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wUeUSrh UNMUDLS

Onpwahppp Ywqiwd t wnbuntiuwghwnipyjwl dwyniinbitnnd nwuw-
quinynn «Uwptidwwnpywywd wiwhq» wewplwih 6pwqphlb uhuin hwiw-
wwuwuhuwb: «Uwpbiwwhywywld wlwihg» wewpluw)h Ybpwpbppup wy
fubnpwapptiphg wju dtnGwpyp whbywinptt twpptipdnud t Gpwbny, np wnb-
uwlwh Gnph hwyhps wpwnpwlphg pwgh wwpnibwynd t 066 pynyd
fuGnhpGtph (nLénLdGEn:

3tnhbwlGbpp oquwgnpétiiny pptitg tipywpwdjw nwuwhunuwlwb dhnp-
4p, wyn fuGnhpGtiph (LdnudGlpp nuuwGnnh hwiwp dwnstiph duny GG Jwpwn-
pti’ dhwdwiwlwy hwyyh wnbbin Owl wuwwgnt)gbbiph fuunnpnilp: Ujn
huly wwwSwnny tuGnpwghppp Yuwpnn t oguwlwp (hGk hbswbu EM3-h, w)l-
wbu t| wy prehtiph wyb neuwlnnGbph hwdwp, npnGp uyunid G0 neuntGbwuhp-
pti| «Uwpbidwwnhywlwb wlwihg» wrwpyuwi:

n.u. Uybwphupwu



QLNFlu NI

Utu ononkuuuwuuk dNruLusrusp
MhdEPELSPUL IUThY

1. DNFLLUSPUSP USULS3UL SPHUS UESNHU

w) Ygnip f(x) dnilyghwh npndwé t (a;b) (Ytppwynp Yud wo-
ybng) dhpwlwjpnid b x, € (a;b)

Swihljwgwéd xe (a;b) Ytnh hwiwp Ax = x —x, tnwpptipntp)ntlp Ynsynid
b wponuibGwh ws, hul Ay = Af(x)) = f(x)— f(x)) = f(x, + Ax) = f(x,)
nwppbpnpyntip Ax wehG hwiwwwwnwufuwbnn nLblyghw)h wa:

Uwhdwlmd: %x)i hwpwpbpnpjwl uwhdwGp, kipp Ax — 0 (tipt w)b gn-
jnipyntG nlGh) Yngynud £ f(x) pnGyghwih wowlgywy x, Ytunnud: f(x)

$nilyghwih woéwbgywb x, Yewnnud GuuGwyymd t f '(xo), y'(xo), %xy_

x=x,

Uyjuwhuny, punn uwhdwbswb’
fl(xo) — llm f(x)—f(xo) - llm Ay

xoxy xX— xo Ax-0 Ay

(1)
tpb (1) uwhdwlp hwywuwp k +ee Yud —oo, wwyw wuntd &G, np f(x) -p

X, Ytinnud mOh woytipg woéwbgyu (hwiwwwunwujuwbwpwnp hwywuwnp +eo-h

Ywyd —ee-h): Bpb (1)}-h gt unynpuljwl uwhdwbp thnfuwphltiGp ShwynndwGh
uwhiwGGtpny, www uinwgynud b6 Shwynniwbh wéwbgjw)ltiph vwhdwbnul-
Ghpp™ f(x) $nGlyghw)h wowynnijwl woéwlgjwy x, Ytwnd Yngyned t

S (% +Ax)— f(x,)

fl(x)= lim

Ax—0+0 Ax
uvwhdwap, huly dwhuwlynniywl woéwbgyuy
veon_ e S FAX) = f(Xp)
J(x0)= Ajirgl—o Ax

uwhdwap (kipti npwhp qnjnipyntG nuLGLG):
6



Uu pwlwdlbpp x;, Ytwnd wewynndjwl (dwhuwlynnijwh) wéwhgywy
Unpn2ti0 Gwbl wyb nbwpenid, Gpp f(x) $nGyghwl wpwd t [x;b) (hwiw-
wwwwufuwlwpwp (a;x,] pwqintpjnilned.

x, € (a;b) Ytntd undnpwywl f'(x,) wowhgywih qnynipnilp hwiwp-
dp b f7(x,) L £ (x,) dhwynnijwh wéwhgywibbph gnynipywlp L hwywuw-
pnipjwlp:

p) Uswhgyuyp tphpwsuwhwlwl J6LGwpwGnipinilp:

Cnwithnnh U Gnpdwyh hwjwuwpmdGbpp:

y = f(x) $nmblyghwh f'(x,) Utpgwynp woéwbgwip x, € (a;b) Ytinnid
wjn dnibyghwih qéwwwnytiph (apwdhlh) x, wpughul niblignn Yhuwnned
Opwb vwpywé 2nwithnnh walniGwiha qnpdwyhgl t: L2Ywé 2nwithnnh hw-
Jwuwpnwip  YihGh  y = f(%) (x=x)+ f(x)), huy bpp  f'(x)#0,

M(xo;f(xo)) ytwny whglnn L znzuuhnqhﬁ ninnwbwjwg Gnpdw| ntnnhbp’

Y=o 0)(x Xo)+ f(x):

orpLULLEP

G166 nyY wowGgywh uwhdwGnuihg wwwgnighy, np y=C, y=x",
y=sinx, y=cosx, y=tgx, y=ctgx, y=a", y=log, x pmGyghwib-
pp hptiGg npnaiwG whpnypGbph IpupwGynip YEwnud NGl wowGg-
JjwGtp: QunGt wyn wéwbgyw) GEpp:

OqunytiGp Il qifuh Ne 10, Ne 11 Ytiwnbkph wpnyniGpltiphg

w) y=C, npntn C -0 hwunwuwnni t,

Ay

A-Ay =C-C =0 L htnnbwpwp® hmE=0
Wuwhuny' C'=0 \%
p) y=x", (pe R, x>0)
p
A—Ay=(x+Ax)”—x"=x”{(l+£) —1}
x
p
A (1+§"—) -1 xp X
lim =¥ = lim x” - X = lim X =p-x
A0 Ax Axr—0 Ax Ax—0 Ax



Ujuwhuny’ (x” )' =p-x"", Vpe R L Vxe (0;+) \%

q) y=sinx, x€R

A—Ay=sin(x+Ax)—sinx= 2'Sin%'COS(_X+%)

S
2-—-cos| x+—
2 p

. Ax ( Ax)
2-sin—-cos| x+—
2 2

. Ay .
lim — = lim = lim =CosXx
Ax>0 Ay  Ar—0 Ax Ax—0 Ax
Wuwhuny' (sinx) =cosx, xeR \%
n) y=cosx, xe R
A—Ay=cos(x+Ax)—cosx=—2sin%x—-sin(x+%)
=2sin—-sin|{ x +— —-2—-sin| x+—
. Ay . 2 2 . 2 2 .
lim — = lim = lim =-sinx
A0 Ax A0 Ax Ax—0 Ax
Ujuwhuny' (cosx)’=-sinx, xe R \Y
k) y=tgx, xeR,x¢%+ltk,keZ
A-Ay =tg(x+Ax)—-tgx = sin Ax
cos(x + Ax)-cosx
. Ay . sinAx 1 1
lim — = lim . =—s
a0 Ax &0 Ay cos(x+Ax)-cosx cos‘x
Wuwhuny' (tgx)' = 12 , XeER, x¢£+7zk. ke Z \Y
cos’ x 2
q) y=ctgx, xeR,x¢%+7tk,keZ
A-Ay=ctg(x+Ax)—ctgx = —— sin Ax -
sin(x + Ax)-sin x
Ty L S S
A0 Ax &0 Ax  sin(x+ Ax)-sinx sin” x
Ujuwhunyd’ (ctgx) = —— 12 , XER,x#nmk,keZ \Y

sSin” x



t) y=a’, a>0,a#l, xe R

A- Ay=a”‘“—a"=a‘(a‘“—l)
X. AX_
lim—A—y—lima (a 1)=a"-lna
Ar-0 Ay A0
Wuwhuny’ (a’),za"-lna, a>0,a#l, xeR \%

Uwulbwynpwwbu, tipp a=e, www

(e‘) =e", xe R \%
p) y=log, x, a>0,a#l, x>0

A-Ay=log, (x+Ax)-log, x=log, 1+£)

x
A log, (1+—) H-loga e
lim =~ = lim = lim X =—log,e=
Axo0 Ay Ar0 Ax Ax—0 Ax X xX-Ina
Wuwhuny' (logax)’= ! , a>0,a#l,x>0 \%
x-Ina
Uwulwynpwwbu, tipp a=¢, wyw
(Inx) = 1 , x>0 \Y
x

GloGnd wowlgjuih uwhdwbnidhg, qunGt nuGyghwh wowlnnd-
Jwi b dwhiwlynndjwb wodwbgywbtpp x, Yhwnned:

w) y=|x2—5x+6', X =2
P) y=|sin3x|, x0=§
Q)y=3x—9|. X, =
n y=|ln(1—6x)|, x,=0
A —w) nulkGp

_ x2=5x+6, (—o0;2][3;500)

d —(x*=5x+6), 2<x<3
Ay=(2+Ax)? -52+Ax)+6-0=4+4Ax+ Ax> —10—~5Ax +6 = Ax* — Ax =
=Ax(Ax-1), tpp Ax<0



tim 2 = fim Ax(Ax-1) _

1
A—0-0 Ay A>0-0 Ay '

Ay=—((2+Ax)’ =5(2+Ax)+6)-0=Ax - Ax’ = Ax(1-Ax),

Gpp Ax>0 L Axr<1

lim éX: lim M___],
Ax—0+0 Ay Ax—0-0 Ax
A —p) NGtibp
Ay = sin3(%+Ax)

sin3Ax, tpp Ax>0
—sin3Ax, tpp Ax>0

lim Ay _ lim —sin3Ax _

Ax—0-0 Ay  Ar—0-0 Ax

htimbkwpwp™ Ay = {

-3,

. Ay .. sin3Ax
lim —= lim =
Ax—0+0 Ay Ax—0+0 Ay

A—q) MubkiGp

3,

Ay =

9(3* -1), tpp Ax>0

hGwnbwpwp® Ay =
R 4 {—9(3“—1), pp Ax< 0

Ax—0+0 Ay  Ax—0+0

A —n) NLGLGp

3ear -9|—0 =9|3A* —1|

y.()=-1

Y.(2)=1

—sinz = |sin(7r + 3Ax)| = l-— sin 3Ax| = |sin 3Ax|

1(2)=-91n3

Y,(2)=91n3

Ay =|In(1-6Ax)| - 0 =|in(1 - 6Ax)|

—In(1-6Ax), tpp Ax>0

htwLwpwp™ Ay =
P Y {ln(1—6Ax), tpp Ax <0

lim &= fim PA-6AY) . —64%)
Ax—0-0 Ax Ax—0-0 Ax Ax—0-0 Ax

lim &= jjy ZA-6AY) _ . 64x)
Ax—»0+0Ax Ax—0+0 Ax Ax—0+0 Ax

10

-6, y.(0)=-6

6, y.(0)=6

v



Qunlb wjh YEwnbpp, npnGgnud f(x) pniblyghwih qpudphyhG mwpwsd

n2withnnp gniquhbn £ mpdwé nunnhG:
f(x)=8"-3-4"-9.2%, y=4

A —Bwbh np 2nwihnnh whynibwihh qnpdwyhgp hwjwuwp t wéwig-
jurh wpdtiphG wpywd Ybwnndd, wwyw oquindtind tpynt nunhnGtiph gniqwhti-
nnipjwl wwydwlhg, Ywpnn GGp qptif

f(x)=8-In8-3.4"In4-9-2"In2=In2(3-8 —-6-4"-9.2%)
f'(x)=0, npnyhtitnk inpwd ninnh wilyniGwhG gnpéwlyhgp hwywuwp t 0-h:
3-8-6:4"-9-2"=0
2°-(3-27-6-2"-9)=0, 2°%20

3.2%-6-2"-9=0,2""-2-2"-3=0, 2" =3, x=log,3, f(log,3)=-27

twnLbwpwn® M, (log2 3; —27) ytwnd  f(x)-h qpuwdphyhlt tnwpws 2n-
whnnp qniqwhtin b y =4 nunnhG:

GGGl wpdwd f(x) PmGUghwsh qpwdhyhG Gdwé (x,;y,) Yhwhg
wnwpywé 2nwihnnh hwwuwpnidp.

f(x)=3+x—z, x=3,y=9
X

A —NpnGGh 2nwdhnnh hwyjwuwpnudb t

¥=f(x)+ f(x)(x —x,) , npunbin x, -0 2nwihiwh Ybnh wpughub t:

QunGbtGp x,-0.

y=3+x, ——3—+(1+ i)(x—xo)

Xo Xo
Lwlh np M, (x,;y,) Ytiwnp qulynid £ znzwihnnh dpw, www Gpw Ynnp-
nhGwwnbbpp whitnp ¢ pwdwpwpbb 2nwthnnh hwywuwpdwbp

3 3 9 6
9=3+x0——+(1+ )(3—x0)=3+}{+3—}{+}07—x—0

X, x;
i,——6——3=0@(i—1) =4 i—1=i2, (%), =1, (%),=-3
Xo Xp Xo Xo

twnbwpwn® M, (3;9) Ytwhg f(x) dnlGyghwsh apwdhyhl Ywnbith t
b Gpyne 2nawithnn’ debp qpwdhyh 4,(1;1) Ytinnd, Gnwup™ apwdhyh
A,(=3;1) Yhwny:



y=1+4(x—1)=4x—3 A,(l,l)
y=le=Txe5  ACHD

a wwpwdbnph dh npnz npwlwh wpdtiph nbwpenud y =ax—4 mnhnp 2n-
wthnd b f(x) =x" +2ax—2a+1 wwpwpnip: SnGbp 2npwihiwh Ybwnh
YnnpnhGwunGtipp:
A - Lawlwybbp 2nwthiwb Yenp M (x,;5y,)
Lwlh np M (x,;¥,) Ytwp qunGynid t 2nawithnnh Ypw, www
Y, =ax, —4=1x; +2ax,~2a+1

L f(x,)=2x,+2a=a

wnbnwnptiny x, =—% wpdtipp Ybplh hwywuwpnipjwb dke Yunwbwbp

2 2
a a

-—2——4=T—a2—2a+1@az—Sa—20=0, a,=-10, a, =2

2wlh np a-0 npwlwb b, wwyw a=2:
X,==1, y,=2-(-)-4=-6

Mo(xo;y0)=Mo(—];_6) V

QG ¢ wpwibinph wjt hnppwgnijli npujwb wpdtpp, nph nbw-
pnid y =8x+a nunhnp nwipnudi £ f(x) =5x+3sinx pmbGlyghwih qpw-
dhyp:

A — QunGLGp 2npwihdwh Yhwnbph YnnpnhGwwnbbpp,

543cosx=8<cosx=1ox=2nk, ke Z

lork+a=107k+3-0, a=—-6rxk, ke Z

Lwlh np, pun hulnph wwpdwbh a>0, wyw a=-67k, k=-1,-2;---,
npuintinhg Yhbwbp, np wikGwhnpp npuwywd a-G Yuunwgyh, tpp k=-1,
a=6r: \Y%

2. DNFLLUSPUSH 1hDENGLSPUL

w) UwhdwGmd: (a;b) odhowhwipnd npndwé  f(x)  dnlbyghwG
X, € (a:b) ytunud Ynsynid t nhdptiptGgbih, tpb anjnpynth nlbbG 4 phy L

xo-ntd wlpbnhuwwn a(x), xe (a;b) whytpg thnpp pnilyghw (Gpp x > x,)
12



w)bwhuhp, np Vxe (a;b) wbinh f(x)— f(x)) = A(x-x,)+(x)(x—x,) hw-
Juwuwpnipyntbp: 6pb f(x)-p x, Ytwnud nhdptiptoghh £, www Gpw nhdbipka-
ghwy x, Ytwnd Ynsynwd t df (x,) = A(x—x,) qéwjhG $nLGyghw:

X, € (a;b) Ytwnud nhdptiptiagtih $nLblyghw wyn Yhwnnd whplnhwn t:

p) dnmibGyghuyh nhPpbpbagbihnipywl whhpwdbyn b pwdwpwn wuwy-
dwbp:

PLnpkd: Npwbugh (a;b)-nd npnadwé f(x) pnLblghwb x, € (a;b) Y-
wntd |hOoh nhdbpkogkh, wihpwdtian t L pwywpwnp, np wyl wyn Ytwnnud
nGkOw dbppwdnp f7(x,) wéwhgjwy: £Gn npnud df (x,) nhptiptGghw) G pG-
nnuGnud & df (x,) = f'(x,)dx wbupp, npintin dx = x—x, = Ax Yngynid t wp-

gnuitiinh nhytipkGghuwy:
X, € (a;b) Yound f(x) dnGyghwih nhptiptGgtiihnipyntbhg hbnbinud t,

nn f(x, +Ax)— f(x,) = f'(x,)- Ax+0(Ax), ipp Ax —0:

Ujuintinhg uwnwgynud t dnuinwdnp hwphyGlipnud pptidG ogquwgnpéynn
S (x, +Ax) = f(x,)+ f'(x,) Ax dnunnwdnp pwlwdlp:
(a;b) dhowlwyph jnipwpwhgnip Ytnnwd nhdtipkGghith dnibyghwh Yng-

ynud t (a;b) -nud nhdbtipkGgbith pnubyghw:
{a;b] hwuinywonid npndwéd f(x) nillghwl wyn hwindwédnud Ynsynid

t nh$bipkiGgtith, tipt wyG nhdtipbkGgbLh t (a;b) -nLd L gnynipynis nubkG £ (a)
L £/(b) GhwynndwGh Ybpowynp wowhguGhip:

3. AUNT DNFLLUSPUSH Bd JULUNIND DNFLUSPUSH
uouvssuLe

w) REnpb: Nhgnip x =@(1), @:(a;B) > (a;b) Inblyghwh nhpbipkh-
gith t te(ef) Uannd, huy y=7(x), f:(ab)—>R Inllyghwi
P(1,)€ (a;b) Yhwnnid: Un nbwpnd y = £ (@(1)) pwpn dnilyghwa nhdtiptic-

gbih £ ¢, Ybund b (f(¢(t)))' = £(@1)) @' (t)  ywid ¥/ =V, -]

JbipghG pwlwdlhg htnlinud £, np y = f(@(r)) pwpn dniGyghwyh nhdb-
nbGghwip wwhwwinid t dy = y.dx wbupp, uwlyuwyb wyunbn dx-p ng pb x
wiywhu thnthnfuwlwih Ax wdp, wy x = @(¢) dnillyghwh nhptintihghwil t:
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Ohgnip y = f(x) pnibhyghwl X dhowlw)pnid fuhuin dnlnwnk t L wh-
pOnhww: U nbwpnud Gpw wpdtipGbiph pwqinpjwl’ ¥ dhowlw)pnid
qnynpynil nbh x = g(y) wbpGnhwuin hwywnwnpd dnGlyghwb:

p) Pbnpbd: bpl y = f(x) dnlyghwl, x,€ X Ybwnid nGh f(x,) 20

dtpowynp wowlgyuy, www x =g(y) hwywnwnpd dnbyghwl y, = f(x,)
ytwnud nLbh wéwbgywy L

N
g(yo)_f‘/(xO)'

4. 1rIENGLSUUL (USULSUUL) wuLnLLEGre

Pbnpkd: Yhgnp = f(x) L v=g(x) dInlyghwltpp npnws LG
(a;b)-nui L nhdbipkiGgbih GG x, € (a;b) Ybwnwd: Un nbwpntd £ (x) + g(x) ,
f(x)-g(x), huy g(x,)#0 ntwpnd Gul ff_x; dnlyghwGtipp GnijGubu

g

nhdtptbgtith G0 x, Ytwnd, pGn npnud’
w) (f+8)],_. =/ (x)+g'(x)
(), = /(o) 8(x)+ £/ (x)- £ (%)

" [ i)' _ S0 8(x) ~ £ (%) 8'(xy)
g (g(x))’

, Yl ywps' (w+v) =u’ +V',

X=X

2

’ ’
u) uv-vu
w-v)Y=uv+vu,|—|=
v v

orbpLULLEP

GunGb| wprnwhwjinnpjwG Sninwynp wpdtpp.

w) {/%

p) arcsin(0,51)

A — w) YhuwplybGp f(x)=§/; dnibyghwl x, =81 Ytiwnh 2powljw)pnid
L oquykGp f(x0+Ax)==f(x0)+f'(x0)Ax Gnuwynp pwlwdbhg: NuGLGp

x, =81, x, +Ax =80, npinbinhg htinlintdi t Ax =80 -81=-1:
14



1 1 1

f(X)=W’ f(xo)=W 108
f(x,)=481=3, #%::3-%:2,9907 1%

p) thinwpybiGp f(x) = arcsinx $nLllyghwl x, =0,5 Ybwnh 2ppwlwypnid’
x,+Ax=0,51, Ax=0,51-0,5=0,01

S (x,) =arcsin(0,5) =%

1 1 2
f(x)= , (Fl<x <)), fi(x)=—F—=—
1-x° o1-025 B
r 2
arcsin(0,51) = —+—-0,01 \%
6 3
Uwuwgnigh htinnlyw; pwlwdlbpp.
w) (arcsinx)’ = 1 : [x]<1
1-x?
, 1
p) (arccosx) = , [x|<1
V1-x?
, =1
q) (arctgx) = = x€R
1+x
n) (arcctg x) = ! =, xe R
1+x

A —w) Yhunwplytbp y =arcsinx, xe (=1;1) pnibyghwh: WG hwlnhuw-
Gnuo L (—%; %) dhowblwypnid npnzywé x =sin y $nilyghwih hwlywnwpdp:
Lwlbh np wyn $nilyghwih wéwbgjwip' cos y -p wyn Showlhwyph ng vh Yhwnnid
hwywuwnp stk 0-h, www y = arcsinx $niblghwh jnpwpwbynip x =siny Yb-
nnd Ynobow wéwbgywy L pun hwywnuwnd pnibyghwih wéwhgjuih hwyy-

Owl pwOwaLp’
1 1 1 1

(siny)’ - cosy B \/sin2 y - \/l—x2

(arcsin x)’ =

n
(wpdwwnh GawGp YyGpgphGp + O2wony, pwGh np cos $pnilblyghwb (_3; E)

dhpwhwjpnid npwlw t):
15



xe (=11 \Y%

(arcsinx)’ =

—_
|
=

p) y=arccosx, xe(=11)
y =arccosx pnGyghwb (0;7) dhowlywypnid npnagdwd x =cosy pnily-
ghwjh hwywnwpd $nGyghwi t L (cos y) =—siny 20, ye (0;7)
tunbwpwp jJnipwpwbsnip x =cos y Yhiwnnud
(arccosx)’ = LSS U S
(cosy)’ ~—siny \/cos2 y \/l—x2

(Gnyh dund wpdwwnh GawGp ybpgphlGp + Gawlny, pwGh np siny >0, bpp
ye (0;7)):

(arccosx)’ =— xe (-1;1) \%
Q) y=arctgx, X € (—o0;+ ) \Y
y=arctgx PpnGlyghwl (—— — | dhowlwjpnid npndwé x=tgy

$niGyghwih hwywnwpdG t b (tg y) = 20, ye (_% %)
2y

111
(tgy) cos’y 1+tg’y l1+x

twnbwpwp’

(arctg x)' = -

(arctg x)’ = ~, X€ (—o0;+00) \%

n) y=arcctgx dpmlyghwt (0;7) dhowhwpnd npnpwd x =ctgy

, 1
dnuGyghwih hwhwnwpdG b L (ctg y) =————=# 0, tipp ye (0;7):
ny

twnbwpwp’
(arcctg x)’ = ! - = L —=- ! -
(ctgyy _ 1 l+ctg’y  1+x

sin’ y

X € (—o0;+ c0) \%

(arcctg x)’ = - ! =,
1+x

16



5. MUN2USNF3L SUNrPULUL DNFLLUEPULENP USULSSULLENP

PULUQGILP UT3NFUUY
nH C'=0 2) (x"Y=p-x"
N\’ x xy\/ x ’ 1 ’ 1
3) (@) =a"-Ina; (e') =e 4) (log,x) =——, (Inx) =—
x-lna X
5) (sinx) =cosx 6) (cosx) =-sinx
, 1
7 (tgx) = 8) (ctgx) =——
cos’ x sin” x
. ’ 1 ’ 1
9) (arcsinx) = —— 10) (arccosx) =-—
1-x* 1-x*
11) (arctgx) = 12) (arcctgx) =-—
) (arctgx) T+ 22 ) (arcctgx) o0

6. LNYUNrPRUULUL USULSSUL: UUSPEULUSNISIUSHL
ursu3usSnrP3NFLLENrr UdULSNFUL

w) Vwhdwbnwd: Thgnip f(x) -p nhdtipkagtth dnbyghw t (a;b) Ghow-

Yugpnid L f(x)#0, tpp xe (a;b): Un ntiwypnid (ln|f(x)|), wéwhgjwip

Ungynud t f(x) InGyghwyh \nquphpdwlwl wéwhgjuwi:
UyGhwpn t, np

(n|reof) = L&

S (x)

p) WG nbwpbipnud, Gpp (nquiphpibip wwpqbighnud t dnibyghwh ntupp,
S'(x)-0 Yupbth t hwyby (nquphpdwlws wowbgywih Shengny (oquytiiny
(1) pwGwalhg): OphGwl, bpk y = f(x) = (u(x))"", npnbin u(x) p L v(x)-p
nhytptGgLh dnbyghwatip 6a, G24wé Gnwlwyny Yunwlwbp®

Gwd £'(x) = £(0)-(In]£ () (1)

0= (™) = @)™ (V'(x) nu(o)+ £, v(x))
u(x)

17



7. BNFLUSPUSP LLUUSPUNFR3NEL (GUNFLNFR3NEL)

w) UwhdwGnud: y = f(x) $nbGlyghwh biwuwmhynipintb x, € (a;b) Yb-
wninLd Yngynud k
E, (x,)=lim (ﬂ :—) (2)
. Ax—0 y X
uwhdwbp, Gpt w)b qnynepynth nuGh: Uunid 66 Gwb, np E(w(xo) -0 (YpGwin Ey)
y -h tLwunhynipjwd gnpéwlhgl b x -h Ghwindwdp:
p) bpl x, 20 L f(x,) #0, www (2) uwhiwbh gnjnipynilp hwiwnpdtp t
f(x,) wéwhgjwih gnjnipjwlp: ConudhG unwgynud t
In ’
X , . x y
E, (x))=—2= f'(x,) wd ynSwwn’ E ==y =M,—
s 7 ()
g) Bbnpbd: y, = f(x) (i=12;---n), x,€ (a;b) Ytwnd nhdptipkhghih
dnblyghwltph y =y, +y, +---+y, qnuiwph tjwuwnhynipjniGl x, Ytuwnd

pwdwpwpnid t E < E <E - wnbsnpjwlp, npnbn E =min £ (x,).
E_, =max Ey’ (x,):

n) Bbnptd: bpt u=u(x) L v=v(x) pmbyghwltpp nhptintibgtiih GG
X, 20 Yownui b w'(x,) 20, vi(x)#0, wyw E =E +E,; E,=E -E:

t) Npn2 pwdwpwp wwydwGbbph nbwpnd y = f(@(x)) pwpn dnibyghw-

Jh tLwuwnpynipyjwl hwdwnp §0wphwn t
Eyt ()= E‘“(xo) -E_ () pwOwdlp:

8. PUNIN YUrep USULSIULLEP

Uwhdwlmd: 6pb f(x) dnlyghwh nhdpbiptGgtih t (a;b)-nul, www
f(x) $nilyghwih wéwhgywh x, € (a;b) Ytwnud (6pl wyG qnynLpnG nibh)
Unsynid by = f(x) dnbyghuyh Gphypnpn Ywpgh wéwbguy x, Yhwnnid L

d’y|  d*f(x)
de ' dx2

Gawlwydnid b £7(x,), b wy G:

X=Xg

18



’

Jwiwliws  alnd  vwhdwGynd GG Owl  f7(xy) =(f"(x))
x=xy

f"(xo) = (f3(x)) L wybh pwpdp Ywpgh wowhgjuiltp x, Ytwnned:

X=X

9. 2pDENGLSPUL IUTUP IPULULUL BENNGULENL

w) Nnh pbnpbdp: bpti f $nLlyghwG npnpywd L whplnhwn t [a;b]
thwy dhowlw)pnid, nhdptipbgbh b webjwqlb (a;b) pwg Ghowlwjpnd L
f(a)= f(b), www qnnipjnth nLGh qnGb kY x, € (a;b) Ytwn, nph hwdwnp
f(x)=0:

p) Lwgpwldh pbnpbdp: tpt f dnGyghwl npnpywd L whplnhwn t
[a;b] bwy dhowhuwypnid, nhdptipklglith b wnlywql (a;b) pwg dhpwlw)-
pnud, www qnpynth nbh qnGb Gty x, € (a;b) Yk, nph hwdwp
fB)=f(a)=f'(x,)b-a):

dtipghlb pwlwdlp hwiwiu oquwgnpdynid £

f(x+Ax)=f(x)+ f(x+60-Ax)-Ax, (0<@<])),
bpbt x L x+Axe (a;b) wnbtiupny L Ynsymd t Lwgpwbdh Jtppwdnp wdkph pw-
Gwdl:

3twlbwGp: hgmp  f pnlyghwl  wlpGnhwn b [x,;x, + H],
([x, = H;x,1, H > 0), Showyuw)jpnid L nGh ytppwynp wéwbgjwy (xy;x, + ),
(x,—H;x,) pwg Ghowhwpnid: Wn nbwpnid, bpt qmnupnil  nibh

limof'(x) =K limof'(x) = K| Jbpowynp uwhiwlp, www x, yhwnnd gn-
XX, =

jntpyntG mbh  f $nbGyghwih wowynnijwl (dwhuwynndjwh) wowbgywy, npp
hwywuwp t Gyl K -hG" f'(x, +0)= K (/" (x,-0)=K):

q) Unzhh plinplidp: bpti / L g $nGyghwlbpG wlpGnhwwn GG [a;b]
hwinwémd L nhdbptiGgth 66 (@;b) pwg Ghowlyw)prd, pGn npnud
g'(x)20, xe (a;b), wyw gnynpynil nLbh ce (a;b) Yuwn, wyliughuht, np

[b)=1(@) _[©).
gb)-ga) g'(c)
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10. PG3LNNrP PULUGUL

w) hgnip ¥ = f(x) dnllyghwl x, Yhwnh nput 2ppwlwypnid » whquid
nhdtintiGgbih t:
f”’( S (%)

f( %) +f‘"’( %)

P (x)= f(x) + 2 (x = xp) + 2 (x =) - (x—xp)"

hwipwhwaywywl pwqiwlnwdp Yngynd t x, Ytiwnnud dnGyghwih »n-pn

Ywpgh BLjnph pwqibnu:
@Ljpph pwlwdlp hGinbyw G t°

J(x)=P,(x)+r,(x),
npwnkin 7,(x) = f(x) = P,(x) -p Ynguntd t SGwgnpnuyhG wlnwd:

Epb y = f(x) dnbyghwh npndué t (x, —A;x, +A) Ghpwlwypnid L
wyn dhpwywypnid nGh (n+1) -pn Ywpgh dbpgwdnp wéwlgywy, npntn n-p
wpqwd  ng pwgwuwlwl  wdpnnp  phy L, www npwpwbsnip
x€ (x, ~A;x, +A) Yhnh hwiwn qnynipntl niGh ce (x;x) (c€ (x;x,)) Ybin
wyGwhuhG, np r"(x)—( 1)'f""”(c) (x—x,)"": (UGwgnpnwjhl wlnwih
Lwapwldh Ghpyuwjwgnud): Gpt y = f(x) Inlyghwh x, Yawnnid » whqud
nhdtiptGgtih t, npnbn rn-p wpwé wpwé wipnng phy b www
r,(x) =o((x—x0)"), (Gpp x > x;) (G0wgnpnuwyhG winwdh MGwbnh Geplw-

Jwgnul):
Pty nph pwlwdLl pun GwgnpnuwihG winwdh GEpYywywgnidGtph YhGh.

f(l”(xo k 1 (n+l) . _ n+l
f(x)= Z )+—(n+1)!f () (x=x,)™", (1)

Xo<c<x, (x<c<x,)
(k)
f0= Zf ) () o (-, @

n_ g(k)
bpp x, =0 (2) pwlwalp YpGnniGh £(x) =ZLk'—"x" +0-((x")) wbupp.
k=0 .

w)l Yngynid & UwlybpnGh pwlGwdl:

20



p) IhGwlywl nwuppwlwl pniGhyghwbbph Uwl EpnGh pwGwdlbbpp
n k

1) e =Z—);—'+o(x")

k=0

2k+l
Sln _Z( 1) x2n+2)
o (2k+1)'

1 !
Cos x = ;( (;k)' o(x)

4) (1+x)" =ic:‘, x* +o(x")

_PP=D(p=2)(p=k+D) 15

nnmch =1, c = x

5) ln(1+x)=iﬂl;—'x—+o(x"):

orrLuuLEP

8n1)g wwy, np hbinlyywy $nlGyghwGtpp hpthg npn2dwG wnhpnyypht-
pnud wGytipe nhpbipthgbih G6: Gl wyn dnbGyghwGtph 7-pn Ywpgh
(n-p uiwywlwo pGwlwh phy t) wéwbgjwGEph wpdtpltpp x =0 Yb-
LLIDE

w) f(x)=e", x€ R
p) f(x)=sinx, xe R
q) f(x)=cosx, xe R
m f(x)=(1+x)", x>-1, pe R
b) f(x)=In(1+x), x>-1

A-w) f(x)=e", fx)=e", f(x)=e", ..
Uwpbidwuwhyuywh hOnniyghwsh dtpnnny  hGaunnepjuwdp  Jwpnn  tOp
wuwjwgnigbi|, np

Oy =€, k=120, fMx)=e", fM(0)=€"=1, ne N \%

p) f(x)=sinx, xeR
Oquybiny ptpiwl pwlwdbbphg” Ywntith b anti
f'(x)=cosx=sin(x+—’2£) (1)

21



Wuwhuny wowghG Ywpgh wéwbgjwip unwgynid b sin pnilyghwjhg,
wpgnLibGunhG wybjwgltiiny 7:/2: Uhpwabin dwpbdwwnhywlwb pGnnul-

ghwjh dtpnnp gntjg tnwlp, np X)) = sin(x + k—;i) k=1;2;---n 2

bpnp’ & =1-h nbiwpntd (2)-p Ghawn t: GGpwnntiGp wyl Shaw t nplt & 21
ntiwpnud L gnyyg tnwibp, np (2)-p Shawn t hwenpn™ (£ +1) -h hwdwp:

UswaGgkiiny £ (x) = sin[x+k-§) hwywuwpnip)ntlp, Y GLGwGp

f“I(X):Cos(x'*'k"g‘):Sin(X'f'k-%-i-%):sin(_x-{-(k.{.]).%]

(2)-p &hown k bwle (& +1) -h hwdwp:
0,  bpp m-pqnygt
2 {(—I)H, tppn=2k-1, k=1;2n
q) SwnwghnptiG Gnyh dlny gnyg Yuwlp, np f(x) =cosx Ppniblyghwh

waybtipe nhtiptiagtiih £ hp npn20wl wnppnypnid L wnbinh nuGh
f“"(x)zcos(x+k-§), xeR, k=1;2;---n

0, b -n YtG
f"(0)=cos(0+n-£)= . PR 7-0jkbw t \Y%
2 (=D, tpp n=2k, k=1;2;---n

m f(x)=(1+x)", x>-1, pe R
Swyenpnwpwp wéwhgbiny’ Y OLGwhp.

f=pA+x)"", fP(x)=p(p-D)(1+x)"",

SO =pp-Dp-(1+x)"", ...
Uwpbtidwinhywywh hGnniyghwh dtpnnny htaunnipjwidp Yupbih b wuwjw-
gnigti, np

SH @)= p(p=p=2)--(p=k+1)-(+x)" k=125

f"(O)=sin(0+n-§)=sinn-£=

S @ =p(p-1(p-2)---(p-k+1), k=1;2; \%
A-b) f(x)=In(l+x), x>-1
F0=——
1+x
3twnbwywpwp £ (x)-p hwjwuwp t (1+x)™ dnGyghwyh (k-1) Ywpgh
wéwhgjwhaG:

Oquytiiny Gutunpn fuGnph wpnyniGphg’ YniOtGwGp.
22



(1+x)* (1+x)*
fk(O)z(_l)k_](k—l)!, k=1,2, \V/

RtiptL dniGyghwyh ophOwly, npp pYwyhG ninnh pninp YEwnbpnug,
pwgh JkYy Ytwhg, uqynn t b wyn YEwnnud nubh wéwhgyuw.

0, uphx-nphnwghnGuy t,
- 19=

xz, lipt X - p nughnGun  :
PJwjht nnnp guwliywgwé x, #0 Ltwnmad pnibyghwl fuqdnn t; Ppnp,
YtipgltiGp uwiwjwlywh {xn} hwenpnwlwbnip)nih, npp dqwind b x, -hG:
li_)rgf(xﬂzO, bpt {x,}-0 Ywaqiywé t Shwyl hrwghnGw| Ytwbiphg L

frx) =

lﬂ f(x,) ='11me x}=x; 20, tipt {x,}-n Ywqsdws t Shuyl nwghnGuwy Yhwnb-
phg: dniGlyghwlb x, Ytwnid uwhdwa snilh:

x, =0 Yhwnd pnilyghwl wipbnhwen t: bpnp hGswhuhG by (hGh {x,}
hwonpnwlwbnupyniGp, npp dquinud t 0-h liigf(x")=0 L f(0)=0: 8nug

wnwbp, np pnLblyghwb x, =0 Yhwnud nGh wéwbgyuy:

notiGp
Ax’, tph Ax - p nwghnGuy t,
Ay = £(0+Ax) = £(0) ={
0, tph Ax-p hnughnGuy t :

2

i’; < |Ax| , npuntinhg (puwn hwyinGh ptinptidh) YhtinnLh

Muwnh 0<

M
Ax

lim ﬂ =0
Ax—0 Ax
Uwuwgnigly, np pduwjhG nunnh ypw npndwé nhdptiptlgkih qnuq
$nGyghwih wéwhgywp YEGwn pnGyghw t:
A-MGkGp f(x)= f(-x), x€ R: 8nyg wuwbp, np f'(x)=—f"(-x),

xeR:

L fOAA) =) | fx =MD = [(=x)

hnnp‘ f (X) - l&—-»O Ax Ax—0 Ax
——T f(—x—AX)—f(—X)__ N,
== lim e =—f(-x):
LnyG wpnniGpp Yupbh b unwbw), wéwhgkin f(x)= f(-x), xe R
GnijGnep)niGp’ nhwnwplbinyg £ (—x) -p npwtiv pwpn $nubyghw: \Y
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Yhgnip f(x) dniGhghwl nhPbiptlgtih t (a;b) dbpowynp Showlwy-
prud b lim f(x)= lim f(x):

Uwwgnigti, np qnjnipynth ntGh wnGyuwql 0BY ce (a;b) Ytwn wGuyh-
uhG, np (c)=0:

A - Owlwlytlp” A= l_i’rriof(x) = Il~i’rbr10f(x) L nhwwplblp hbinbjuy

f(x), tpp x€ (a;b),
odwlnuwly $nGyghwl’ F(x)=
nuly $nLblghwl’ F(x) { 4 x—atreb:
3tz t wbiubb), np F(x)-p [a;b] hwndwénud pwdwpwpnid £ Nngh pbin-
ptidh pnnp biptip ww)jdwGGEphl®
1) F(x)-p wopGnhwuw t [a;b] hwindwénd

2) IF'(x)-p F'(x)=f'(x), x€ (a;b)

3) F(a)=F(b)=A4

bnbwywpwp punn wyn ptnpboh” qnynipyntt nbp weGdwqb Gk
ce (a;b) Yt wybuwhuhG, np F'(c) =0: Vwlwa F'(c)= f'(c):

3bwbwpwp” (c)=0 \%

Uwwgnigby, np Gpt f(x) PnlGlyghwl » whqwd nhdpbptGgbih t
[a;5] hwwndwénd b wyn hwwnydwéhld ywwlwlnn (7+1) hwwn YGEnk-
pnud hwywuwpymd t 0-h, wyw qnynLpinth nlbh ce (a;b) Y wjbuyh-
uhG,np /"' (c)=0:

A - ytintipp, npnGgnd f(x) -p hwdwuwp £ 0-h GrwlwytGp {xk}-n
k=1;2;---n L nwuwynptiGp wsdwhb Ywpgny’

x0<xl<x2<---<x, f(xk):o.kzo,],z,n

Ujn Ytitnbipny ywnwowlwb » hwwn hwnywésbbtp’ [xk_l;xk], k=1,2;---n

3nLpwpwlsjnp [xk_l;xk], k=12;---n hwndwoénd f(x) dnlGyghwh
pwywpwpnud £ Nngh plinpbdh popnp tiptip ww)dwGGtphG; IGwnbwywpwp’ gn-
jepyntG YniGbGwG  ¢Vsel;-5e!  ywtip wyGwhuhG, np o f7 ( “’)
k=12;---n

Un Ytwnbipny Ywewowlwh (n-1) hwwn' [c}t”,,c,‘t”:l. (k=12;-(n-1))
hwwnywéGhip, npnlGghg jnuipwpwGgnipnud £'(x) $niGlyghwl pwdwpwpncd t
Nnth ptinplidh pninp tipbip wWw)dwGGEphG:
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bwnLwpwn® gnynepynth YniGbGwh c\;ct”;---;c?) Ytinkn wyGughuhh, np
fz(c,‘,z’)=0. k=1;2;--n—1:

By wjuybu 2wpnibwly: (n—=1)-pn pwynud YoulbkGp »—(n—-2) Ltwnbp’
e L e wylwhuht, op £ (") = £ () =0

LUhpwnbiiny [‘" el ”:| hwwnwénd £ (x) $niblyghwyh hwdwp
Nn(h ptinpbidp” UgwnGkGp ¢ Yk, (ce( ""5¢5"" )< (a;b)) . wybushuhG, np

"c)=0

Uwwgnigty, np Epb (a:b) dhpwlwipnud /'(x) = g'(x) www wn dh-
pwhuypnud /' b g pnmGlyghwbGEph nwpptpnipniGp hwuwnwwnniG t:

A - Yhuwwplytibp o(x) = f(x)—g(x), x€ (a;b) odwlnuwl PpnbGyghwa:
NMbklp' @'(x)= f'(x)-g'(x)=0, xe (a;b):

dbipgltbp nplt x, € (a;b) Yt L hwuwinwgpbbp: Onn x -p thGh Yw-
dwjwlwhb Yo (a;b) dhowhwyphg: x, L x Swypwhbnbip nGtignn hwwndw-
onud Yhpwebny Lwapwbdh pinptdp ¢(x) $nGlyghwih hwiwp, Yuunwbwbp

P(x) = @(xy) = ¢'(c)(x ~ x,)

npunbin -0 pGYws b (x;x) ((x;3x,)) hGwbpdwind: Bwlh np ce (asb),
www ¢@’(c) =0 L hbwLwpwp @(x)—@(x,) =0

Npwnbinhg Yhbwlh, np Vx e (a;b)-h hwiwp @(x) = @(x,) : buly uw Gw-
Gwymd t, np p(x)=C, xe (a;b):

f(x)-gx)=C= f(x)=g(x)+C, xe (a;b) \%
QunGbkp f(x) = arcsin ]i $niGyghwjh wpwlynnijwi b dwhuwlynn-

Jjwi wowhgjuilbpp x, =1 Yhwmd:
A — $nilGyghwa npnadwé t wipnng pywihG ninnh Ypw
(12x|<1+x%, xe R):
3waykilp f'(x)-p x # 1 Ybwnbpnud:
1 2(l—x ) _ 2(1-x%)

| 2x (1+x%)? |l—x |1+ x?)
_(l+x2)

f(x)=

25



tpp | x <1,

2 9
Ibwnbwpwp’ f(x) = I+x

P tpp [ x [>1:

Oqunytiiny 9 Ybiwnh htitnkwbphg” YniGhGwhp.
f! (1)= 11m f(x)= lim —

x-l+0 14 x

=1

()= 11m f(x)- lim

=1-0]+x

11. LNMhSULP GULNALL

Thanip f L g dnilyghwllipp npnywé L nhdptipkiGgkih GG (a;b) dbp-
pwynp Ywd waytipg showlywypntd. lim f(x) =lim g(x) =0 Ywd

limf(x)zlimg(x)zoo L g'(x)#0, xe (a;b)):

Gpbi qnynLpynil nLGp 11m fz ;— A (Ybpowynp —e Yuid +eo ) uwhdwlp,
“gx

www lim——= Sx) =A:
x—a g(x)

12. BNFLLUSPUSP JUUSUSNIFLNFB3UL G4 UNLNASNLNFEB3UL
fausvuLvLere

Thgnip f Pnibyghwh npnzdwé L nhdtiptiGabith b (a;5) dhewlwypnid:

w) Npwbugh f $nibyghw (a;b) Shewywpnid LhGh hwunwinndb, wa-
hpwdtizwn t L pwydwpwp, np f(x)=0, xe (a;b):

P) Npwbugh f $niblyghwG (a;b) dhewyunpnid |hGh sGwqnn (swbnn)
wGhpwdtian t L pwdwpwp, np f(x) 20, (f(x)<0), xe (a;b):

tuhuwn GnlnuinG (hGGL pwywipwp wwydwp:

Nhgntp f dnlYyghwb whplnhwn t [a;b] hwindwénd L nhdbipkGgbih t
(a;b) hGuntipqund: Npwtiugh f -p [a;b]-mad |hGh fubunn wénn (fubuwn GYw-
qrn) pudwpwp b f'(x)>0 (f'(x)<0), pninp xe (a3b) Yhwnbipnud, pwgh
dtpgwynp pyny Ytntinhg:

26



orrLuuLEN

Oquybny Lnyhwwih YuOnbhg hwybp uwhdwGp.
w) lim Fg3x—3ts.gx
-0 sin3x—3sinx
3 3
A— lim tg3x—3tgx _ . cos’3x cos’x _
-0 gin3x—3sinx >0 3cos3x—3cosx
—lim (cos x —cos3x)(cos x +cos 3x)
x0 (cos 3x —cos x)-cos’ 3x-cos’ x

==2 \

o) lim In(1-cos x)
x—+0 In tgx
A—NiGkGp oo/ wkiuph whnpnanip)ntG
sin x
.2
A fim In(1-cosx) _ I l—cosx _ yj, SN X-cosx _
xo+0 In tg x x5+0 1 1 x>+0 ] —=cosx

tg x cos’ x
- 1im (1-cosx)(1+cosx)cosx
x40 l-cosx
Pwgh 0/0 L oo/co wnbiuph wlnpnznipyntlGitiphg, hwswiu hwinhwntd b0
Gwl hbinbywy wnbuph winpnntpyntlhtp 000, co—eo, 0°, 17, &: Pninp wyu
winbiuph winpnznepynilGOtpp hwGpwhwywlwb dlwuthnfunipynilGGtiph Ghgngny
pbpunud 66 wpnbG nuunuiGwuhpwé 0/0 L oo/ nbuph whnpnznipyntGGLphG:

Ophlwy’ GGpwnptGp lim f(x)=0, limg(x)=c, wn nbwpnd

=2 \%

S (x)- g(x) wpnwnpjuip upbith t Gpyuwywglt) Ywd /(%) wy g(x)
%g(x) /f (x)

(Gpb f(x)#0, xe UA(a)) wintiupny, npnGp hptiGghg GhpYwjwglnud LG % L

f wnbuph wlnpnanupynuGatp:
OphGwy’ hwyytGp lirzlox” ‘Inx, (p>0) uwhiwGp:

1
lim x” Inx = lim 2% = fim —%— =~ L jim x* = 0
x—+0 x—+0 L x—+0 _ p p x—+0
xp xp+l

27



GGpwnpbiGp L' f(x), L' g(x) pnblyghwlbipp, tipp x -p dquinud t a-hG,
dqunid 66 ShLbneyb GowGh whytipenupjw:
Wn nbwpmd  f(x)—g(x)-p, tpp x = a-hG hptibhg GLpYuwjwglnud t
oo —oo tniuph whnpnznipjnih:
Ujuwhuh nbwptipnid hwpdwp £ jwnwpb) htinbyjw) duwihnfunipyniGp’
1 1

1 1 P
f()-gx)=—g—=——= g(ic) f 1(x)
f(x) gx) f(x) . g(x)

0
npl hptiGhg Gplwjwgbnud t 6 wntuph winpn2nip)nih:

) 1
OphGwy" hwayti 11rr01(—2—ctg2 x) uwhdwGp
X x

1 1 cos’x) .. sin’x—x?cos’x
A-lim ——ctg x |=lim| ——-———=lim - =

=0 | x? =0 x2 sin’x | 0  x?.sin’x

. sin x
(sinx—xcosx)| ——+cosx

lim (sinx— xcosx)(smx+xcosx) — lim X
= 1
x50 x?-sin’ x 0 x-sin’ x
COSX—COSX+ xsinx x
=2-lim =2-lim =
HO sin’ x+2x-sinx-cosx -0 sinx +2xCoSx
. 1 2
=2-lim—m—mnun——— == \Y)
-0 SIn X
+2cosx
x

0°, 17, o whnpnznipyntGGtipp nuuntdGwuhpbiihu hwplwdnp t oguyty
htunbjw GnuyGnipyniGhg (f(x))gm = FIU ),

OphGwyGbp® hwzyt| uwhdwGGkpp.

w lim

p) lim (cos(x—2))x27
) 2 x=1
@ lim (%)

A—w) llmx =lime*

x—+0 x40

lim Inx
him x-Inx x40 ] x40 0 lim (-x)
=" =e r —p S — 1 V

Inx
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1 lim In(cos{ x-2)) lim —tg(x-2)

1
A-p) lim(cos(x—2))w2f =™ D =2 -T2
x—2

\%

1
e —
Je

) 12
x=1 lim | lim 2 L=l (x=1)*
2 lim (,_mni xalo 1 Ry lim (x-1)
1 =g x—l=e x-] = = g0 =1 V

x -
Uwjwignigty Gnijbnipyntop

A-q) lim

x—1+0

.2
w) 2arctgx+arcsm1 x2=fr-sgnx, |x|21
+Xx

p) 3arccos x —arccos(3x—4x’)=r, OSxSE

A —w) LywGwlykGp' f(x) = 2arctg x +arcsin 1 ix |x|21
x

=
Awulp f'(x)-p |x|>1 x-tph hwdwp
2 2 2
Fx)= 2 - 1 2+ 2x zézlx _ 2 _+ 2(21 x) : EO,|x|>1
1+x J 4x? (1+x%) 1+x* [1-x*|-(1+x)

- (1+x?)?
IbwnLwpwp pun $nibyghwh hwunwnnGnipjwl pwywpwp wwjdwbh’

Fx)= {Cl, tpp x 21

Swyktp f(-D-pL f(1)-p.
£(=1) = 2arctg(~1) +arcsin(=1) = —%—% "

c,, btppx<-1

f(1)=2arctg(1) +arcsin(l) = % +% =

<

.2
3bwnbwpwp’ 2arctgx+arcsm1 xz =x-sgnx,  |x=1
+x

(=4
IA
=

IA

A- p) LowlwykGp' f(x) = 3arccos x —arccos(3x —4x’),

N = N —

3 3(1-4x?)
+ ,
1-x  1-(Bx-4x’)?

(=]
7AN
=
A

fx)=-

NLGLGp®
1-(3x—4x*)? =1-9x? + 24x* —16x°* =1-x> -8x* +8x"* +
+16x* —16x° = (1-x?)(1-4x?)*
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ItwnLwpwn’

2
f =2 M=) _y ogx<s
J1-x2 |]—4x2'\/l—x2 2
Cuwn hwunwunntOnipjwl ww)jdwbh®
f(x)=C, Xx€ [0;%]

Jwydbiny £(0)-0 YurnwGwhbp
f(0)=3-arccosO0—arccos0 =7

3-arccos x —arccos(3x —4x’) =1, OSxS% \Y
Uwwgnigb) wihwywuwpnipynibp.
2
w) 1n(]+x)>x—x7, x>0
)] sinxzzx, OSxS£
T 2

q) 2x° —44<3x> +36x<2x’ +81, xe(=2;3)
2

A -w) huwpltGp ¢(x)=|n(1+x)-x+%, x € [0;+00) PnLllghwi:

UG wopGnhwun t [0;+ o) dhowlywypnil, nilh wéwhgjuy (0;+ ) Ghowlwy-
pntd
2

F)=———(-x)=>
I+ x I+ x

>0, x€(0;+0)

bwnbkwpwn, pun dnGnnnbnepjwlb pwywpwp wwjdwbh, @(x)-p fuhuwn
wann t [0;+00) dhowlwypnid, npuintinhg Yhtinbh ¢@(x) > @(0)=0, bpp x>0

Siﬂ bpp 0< x < z
A -p) YhwplytiGp f(x)=9 x ~ o = 2 $nibyghw:
1, tpp x =0

U)o wGplnhwwn t [O;g] hwundwénid: NLGh wéwhgjuy (O;%) hGunbp-

Juwpnud
f,(x)=x-cosx2—smx=cosx(x2—tgx), 0<x<”
x x 2
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Pwlh np cosx >0 L x<tgx, bipp x-p wwuwnlwlnud t (O;%)-hﬁ, wiwjw

f(x)<0, xe (O;%):
3twnLwpwp, punn dnGnnnGnipjwl pwdwpwp wuwydwGh, f(x)-p fubun
puam | [0%] hunuwénud L hbinkwpwn® £(x) > f (%) xe [0;"25) Y

. 5 .
Y52 xe (0;5) apuntinhg Uhtiuh sinx > —x, xe (0;£ :
Y T 2 r 2

Pwlh np x=0 L x=—§— ytirntipnid woihwywuwpnipynibp ybpwéynud t
hwjwuwpnipjwl, wwyw Ytipgbwywlwwtiv Ywpnn Lip qpbii

sinxzzx, xe[O;ﬁ} \Y
/4 2

A-q) thnwplklp f(x)=3x +36x-2x" $niGyghwh [-2;3] hwunyw-
onud: U)0 wipOnbwwn t wyn hwwnywoéned, nibh wéwlgywy (-2;3) hGwnbpyw-
LNy’

f(x)=6x+36—6x> ==6(x>—x—6), xe (-2;3)

Pwlhnp x, ==2 L x, =3 Ytwbipp x’ —x—6 inwlnwith wpdwwnGtnG bo
L wywq whnwsh gnpéwlhgp pwgwuwywl t, wwyw (x) >0, xe (-2;3):

ItwbLwpwp, punn nGnuinGnipjwl pwyjwpwp wwpdwbh, f(x)-p fubunn
wénn t [-2;3] hwwnwénd: buy nw Gawlwynd t f(-2)< f(x)< f(3),
xe (-2;3):

Uwlyw)a® f(-2)=12-72+16=-44, f(3)=27+108-54=81:

Uwnwgytg” —44 <3x? +36x—2x’ <81, xe (-2;3):

U)G hGs whwnp t wwwgnigbihGp \Y
ik ¢ wwpwituph wiG wpdtplGtpp, npnbg hwdwp InblyghwG
wdnn t wipnng pywjht manh Ypw:
y=ax+3sinx+4cosx

4 .
A- y'=a+3cosx—4sinx=a+5(%cosx—gsmx)=a+5cos(x+(o),
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3
npunbin ¢)=arccosg: Snbyghwb Y hGh wsnn wipnne pywihG nuinnh 4pw,

bpt a+Scosx(x+¢@)20, xe R, Ywd np GnuyGG t, tpb cos(x+¢))2—%,

xeR:
huly wju wGhwywuwpnipjnilp wnbinh Ynbbbw pnnp x-tiph hwdwn,

Lpb —%S—], npp hwdwpdtp t @25 wlhwywuwpnipjwbp: UnGyptin

wyu hubnpnud hwjwuwpnipjwl Gwbp Ywpbh t pnyp wwy, npnyhbiunb
a=5-p hwiwp cos(x+¢)=-1 hwdwuwpnpjntbp  wbnh  nGh
x, +o=r+2rk, ke Z Ytwntipniy, npnbp 360 waqnnid fuhuin GnGninnGne-
PJwl Ypw:

Nwwn'. a=5

Uwwgnigby, np ¢ wwpwdbnph guiijwgwéd wpdbph nbGujpnid
f(x)=(a’ +4)tgx+3acosx+ax—2

$nLGyghw (-% E) dhpwljw)pnid wdnn k:

A -3winqytibp, np f'(x)>0, Vxe (—% 5) L Vae R -h hwiwp.

f(x)=(a’ +4)- —3asinx+a=(a’ +4)(1+tg’ x)-3asinx +a >
cos’ x
> a +4-3a||a] = (d|-2)’ 20, Vxe(—% %)

CGOn npnud htiwnpywidp Ywnbith t hwingut, np a=-2 b a =2 wpdbip-
Gtpp hwiwp wohwywuwpnipjwl dwiu dwup pninp xe (—-% 3) -h hwidwnp

npwlwo t;

f'(x) >0 wwyswGhg httnmud £, np £ (x) -p wisnn t (—% —2—) Ghowlyw)-
pnud:
Uwwgnighy, np g Wwpwitinph gwiljwgwd wpdtph nbwpnid
f(x)=2(x—a-1e* —(x* -2ax)e’
InGlyghw6 wipnnp pyw)hG nunnh Ypw wing t:
A-fl(x)= 2[eJr +(x—a-—|)e‘]—2(x—a)e" =2(x—a)(e* —e)
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2wbh np e* nLllyghwb wénn pnibyghw t, wwyw f'(x)=>0, xe R: Lhn
npnul f'(x)-p BhwyG x =a Ytiwnud t 0, 6Gwgwé pnpnp Yhwnbipnud f(x)>0:
bPpnp, nhgntp a -0 Yuidwjwlwh Y t:

USwlgjwih wpuwhwpnnpyntbhg hbwnbnud £, np f(x) >0 phswbu
x>a, wiwtu t| x <a-h hwowp: x=a Yhawnnd wéwhlgju)p hwywuwnp t 0-h,
npp ¢h huwGawph npwbugh dniblyghwl wipnng pywyhG ninnh Ypw |hGh
fuhuwn wénn: bpnp” f/(x) >0, x€ (—o;a) wwjdwlhg Yhtnkh £ (x)-h fuhun
waénn [hGGIp (—eo;a] dhowlwpnid: Lnyl duny f(x) >0, x€ (a;+) wwy-
Ow@hg Yhbwnlh f(x) -h fuhun wénn |hGGp [a;+o0) Ghowlwpnid: Rwlh np
(—ooja] L [a;+ee) Ghowlw)ptiphg jnipwpwlbsnipnid $niblyghwhd wsnn t,
www wyl wénn Y hGh wapnng pywyhG ninnh Ypw:

13. NFNNFSPY Bd NQUUNN DNFLUSPULED

X dhowlwypnid npnwd L wipGnhwwn / $nGyghwb Yngyned £ nunne-
ghl, wd GtinpLig nianighly (anguiinp Y Ytiplig ntanighly), bpb Yuibwju-
wb x, L x, YGuibph hwiowp x dhpwlwyphg b Yuwiwywywh ¢, L g, ng pw-
gwuwlwb pybph hwdwp, npnlg qnuiwpp hwywuwp £ 1-h, wnbnh nuGh
fqx+9,%,)<q,f(x)+q,f(x,). (f(qlxl +4,%,) 2 qlf(x|)+qu(xz)) (1
wihwyjwuwpnipynilp: Epb (1)-md x, #x, ¢, >0, ¢, >0 L wGhwywuwpnt-
pintGp fuhuwn £, www £ -p Yngyned t fuhuin ninnighy (fuhuwin qnquiynp):

w) Npwtiugh x dhowlw)pnid nhdptiptiGgtith / $nilyghw |hGh nirnighy
(gnquiynp), whhpwdtian t L pwywpwn, np wyn dhowluwypnd f'(x) pnLby-
ghwa (hGh sGYwgnn (swdnn):

p) Npwbugh x dhowywypntd npnpdwd L Gpynt whquwd nhdbtiptGgbth f
dniGyghw |hGh ninnighy (gnquiynp), wlhpwdtizn t L pwdwpwp, np
ff(x)20, (f"(x)<0), xe X :

14. TPRUUL UGS

w) Yhgnip f-p nhdpliptiGglith t x, Ytwh (x, —Asx, +A) 2ppwlwypnid:
Epb (x,—A;x,) L (x,;x, +A) Ghpwlw)pbphg dkynd f dniGyghwh tuhuwn
nianighl £, huly gjnuncd” fupunn gnquidnp, www x,-0 wodwinid G0 2ppdwl
Ytun:
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p) bpti x, 2ppUwl Ytwnmd f-p YpyOwlh nhdtiptiGghih t, www
f(x)=0:

q) bpt f-p UpyGwyh nhdtptiGglith t (x, —A;x, +A) Ghpwlwypniy,
(x,=A;x,) L (x);x, +A) dhowluypbipnid  f“(x,)-p pGnnilnud t wwpptip
GawlOh wpdtipbbip, www x, 2pedwh Yt t:

n) bpt x, Ytwnd -G nGh bppnpn Ywpgh wéwlgywy, pln npnud
f(x)=0L f"(x))#0, wyw x, 2npdwh Ytiwn t:

orertLuuLEP

GGt dnGlhghwyh nuienighlynipjwt b gnquiynpnupjwt Shpwlw)pbpp
w) y=x“, a>1, x>0

p) y=x-Inx, x>0
A —w) 3wzytiGp y*-p
y=a-x", y'=a (a-1x""?
ewlh np a>1, wyw y*>0: tinbwpwp y=x" dnbhyghwh puwn fuhun
nienighynipjwl pwywpwp wuydwah YihGh fubun mirnighly (0;+00) dhow-
Ywjpnud:
A-p) y=x-Inx dnlyghwih npn20wl whpnypp’ D(y) = (0;+00):

’ 1 s |
Yy=Inx+x—=Ihx+1, y =—
X X
twnbwpwp y=x-Inx ImGyghwhd hp npndwl whpnpnid fuhbuwin nunnt-
ghy t:
Uywgnigh] wihwywuwpnip)niGp
w)%(x”+ya)>(x;y) , (x>0, y>0, x#y,a>1)
x+y

p) x-Inx+y-Iny>(x+y)-In (x>0,y>0,x#y)

A—w) YhuwpytiGp z=¢* (t>0,a>1)
Lwbh np wyl fuhuwin nurneghy £ (0; + o0) Showlw)pnid, www nirnighynt-
pjwl wwydwbnd Jtpgltiing ¢, =g, =—;— (0;+ o) dhowlwyphl wwuwnwbnn

juwiuwywywl x L y, x # y Ytwnbph hwdwp YnGbGwhbp
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1 x+yY
—(x"+y?)>| — \Y
2(x %) ( 5 )
A -p) YhuwphbiGp z=¢-Int (¢ >0) $nibyghwh: Lwhh np wyG ninmghly

t (0;+00) OGhpwywipnud, www nenghlynpjwl wwpdwbnd  YbipgGhipny

q,=q2=l/2, (0;+00) dhpwlywyph Ywiwjwlwl x L y Ytwbph hwiowp
(x # y) ynOGOwap.

1 x+y x+y
—(xlnx+ ylny)> 1 ,
2( x+ylny) > n( 5 )

npinbinhg” xInx+ ylny > (x+y)-In x42—y
a wwpwibwnph n°p wpdbplbph hwdwp

2
. -1
f(x)= "]2
Pnullyghw YLhGh ninnighl wipnng pYuwihl ninnh dpw:
A—3wyyblp f*(x)-p

f(x)=(a*=Dx* +2ax+2
Gwpwynp t Gpynt nbiwp:

1. a’-1=0&q, =1, a, =—1: Unwhuh a-tph hwiwp f7(x)=2x+2,
ff(x)==2x+2:

Epynt ntiypnud tf hulnpp wwhwbpp sh Ywpnn Ywwwpyty, npnyghbinnl
S7(x)-p sh Ywpnn 066 Ywd hwywuwp (hG6 0-hg painp x -tinh hwiwp pYw-
JhQ nianhg:

2. a’=1#0: Un nbwpentd £ -p YihGh nienighly wipnny pywihG nipnh
Ypw, tpt a-tipp pwywpwpbt hbnlyw| yw)dwoha

2_ 2__
a 1>0@ 2a 21>0 @|a|2\/§ v
D<0 a -2a"+2<0

a
x4+§x3+x2+x+1

15. LRUSPGUNIULEGN

w) x, € (a;b) Ytwp Yngynui t / pnublghw)h LnYw) ShGhdnudh (Jwp-
uhdnuih) Y, Gpt qnynupynth mGh x, Ytwh (x, —3J;x, +J) 2ppwljuyp
w)lughuhG, np f(x) 2 f(x,), x€ (x, —F;x, +0):
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Epb wju wOhwywuwpnipyntbp fupuwn t, Gpp x #x,, wwyw x,-0 whw-
Gnud GO fuhuwn OhGhdnwih (Jwpuhdnudh) Ytwn: Lnjw) ShGhdnwdh b dwpuhdnudh
Ybwnbpp GhwuhO Yngynud GG pnclGyghwyh |nlw) Epunnpbidnuih Yhwnbp:

p) dEpdwgh pinptip (tpunptinudh wOhpwdtn wwpdwbp)

Epb x,-G f $niGyghwyh nlwy tpuwnpbidnush Ybwn t L wyn Yewnnd £ -G
ntih wéwhgjwy, www f'(x,)=0:

Ohgnip f -p npnqwd t [a;b] hwindwédnid: x, € [a;b] Ybwp Yngdnud £
f dnulyghuyh Yphwhywlwh Yo, tpb f'(x)) =0, Ywd f-p wyn Ybwnnu
sntOh wowlgyuy: x, € (a;b) Ybwp Yngynd £/ pnGyghwih vwnwghnGun
Yo, bipk f(x,)=0:

q) Epunptidnuip pwywpwp wwjdwhp:

%hgnip 1 -p x, Ytwh (x, —J;x, +0) 2npwlwypnid wipbnhwn £ L wib-
Gniptip (pwgh gnigh x, Ytwnhg) niGh Ytppwynp woéwlgywy: bpb f'(x) >0,
x€(x,— ;%) L f/(x)<0, x€(xy;x,+5), wyw x,-G fuhun Swpuhdnush
Y b bpb f(x) <0, x€ (x,—J;x,) b f'(x)>0, xe (x,;x, +J), wwyw x,-0
fuhuwn ShGhdnush Yt t:

n) Ohgnp f-p X, Ybwh (x,—3J;x, +J) 2ppwlwpntd YpyGwyh nhdt-
nkGgbih t, pln npnud f7(x,) =0: bpb f“(x,) >0, www x,-0 fuhuwn ShGhone-
dh Yyt t, bk £7(x,) <0, www x,-G fuhuwn Swpuhdnush Yhin t:

orhrLULLEN

QunGbp $nbyghwyh Yphinhlwywb Yewnbkpp L ywpqbi' tpunpbinudh
Ytwnbp GO npwip, pb nj

w) f(x)=2x-3x*-72x+5

P) f(x)=[3x~4]

3x+2, x<2

5x-2, x>2

A-uw) f/(x)=6x=6x-T2=6(x"-x—-12)
fx)=0ex’-x-12=0, x,=-3;x,=4

Q) f(x)={

+ - +

-3 4
x, ==3; x, =4 Ybwbipp Yphwhywywh Yt GG
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Pwlh np wowlgjwip =3 Ybwnh Ypwyny wagbbiihu thnfunid b Gawbp «+»-hg
«», wwyw x,=-3 Ytwp fupun |nhw) Gwpuhdnuih Yhw b Lyl dluny

yhwinqytibp x, =4 Ytwnp fuhuwn |njwy ShGhdnush Yt t:

A—-p)Rwbh np f(x)>0, tipp x;t; L f(g—)=0, wwjw x0=g fuhuwn

(nywy dhGhdnudh Ybwn t: LYwwnbGp, np win Yewnnd pnbyghwl wowhgjwy

snibh:
4 4 (4
(f‘(i)' > f*[3)_3) v

A —q) dnmlyghwb x, =2 Ytwnd wGpGnhwn t, uwyw)t wewbgywy snt-
Gh' f7(2)=3, f/(2)=5: Pwlh np 3x+2 L Sx—2 9niGyghwlbtpp wsnn
$nulyghwitp 66, www x, =2 Ybwp |nhw| tpunptidnidh Ybw st:

Jdtipghb tpynt ophGwyGtpp wuntd 66 wyG SwuhG, np $nGyghwb Ywpnn t
LBwnud wéwlgyw) snbtbw), uwlw)b wyn Yewp Ywpnn t hGswbu |hGk), w)G-
wbu k) 51 hGty tpunptidnudh Yhiwn:

Qunlb) ¢ wwpwdbwph w)b wpdbplph pwqinipynilp, npnGg nbw-

pnd f(x) =2x* +2ax’ +9x* —a DnGYghwh YniGEGw Ghawn dEY Yphwnp-
Juwlwb ybuwn:
A —3wyyblp woéwlgjwip

f'(x) =8x" +6ax’ +18x = 2x(4x* +3ax+9), xe R
x =0 Ybwnp PnGyghwih hwiwp Yphnpyulw 4w t (£'(0) =0): Rweh

np wjG whiwnp t thGh Shwyp, www 4x® +3ax+9 LrnwGnwip whnp b wpiwn-
Gtp snGGOwW, wyuhlGpl

D=94"-9-16<0&=d*-16<0 | al< 4 \Y
8n1)g Lwy, np a Wwpwibnph guwbiwgwd wpdtph nbwpnid
f(x)=2x"-3Qa+1)x* +6a(a+x-2a’

PInGyghwG nuGh dhawn Gpyne Yppnpywlywb Ytwbp, npnip tpunptdnudh
Ytwnbp 6G: Mwpqby, pb npwiGghg n°nG & dwpuhdnidh YGwp b n°pp ShGh-
unudh:

A —3wpytilp f'(x)-p:
f(x) =6x> —6(2a+1)x+6a(a+1)=6(x’ —(2a+x+a(a+1))

f(x)=0 x*—(2a+Nx+a(@a+1)=0
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Rwih np D=Qa+1)-4a(a+1)=4a’ +4a+1-4a* —d4a=1 gullw-
gwd a-h hwiwp, wwyw [ pnbyghwt guwbywgwd a-h hwdwp nibh Ghawn
Gpynt Yphuhywywa Yewnkip, pn npnld” x, =a b x, =a+1:

ewlh np gwlywgwéd a-h nbwpnd a+1>a L wéwlgwip a-h L
a+14twh Jpwjny wagltiihu hp Gawhp thnfuntd b hwiwwwnwubuwbwpwp
wyniuhg vhGnwu L dhGniuhg wyntu, www puwn tpunnptonidh qnjnpjwl wnw-
ohl pwdwpwp wwjdwlh x, =a Ytwp |nYwi dwpuhdnush Yhwn t, x, =a+1
ytinp |njwy ShGhanLdh Yhin L: \Y%

16. DNHLUSPUSP PNLRIMUSNESL bd UGSUSNISL
urgteuere

Qhgnip f -p wlplnhwwn t [a;b] hwndwdnud L nhdtiptGgtith (a;d) ho-

wnbpduwih pnpnp Yewnbipnld, pwgh Jtppwynp pwlwynipywdp Yawnbtiphg: Ujn
ntwpnid w)G, punn dwytipainpwuh plinptich, wjn hwwnywdéntd pGnnGnud £ hp
thnppwgntjb L otidwqnyG wpdbtpbbtpp: Ujn wpdbpGbipp unwliwnt hwdwp
puywywh t qubb £ Pnilhyghuyh pninp UphinhywywG Ybnbpp, npnGp
wwwnlwbnd G0 [a;b] hwindwéhh, hwaybi dnblyghwih wpdtipltinG wyn Y-
wnbpnud, hGswbu Gwlk a L b YLwnbpnld, L pGunpbp wn wpdtplbphg wibklw-
thnppp L wiotiGwotép: Gapwnpynid t, np [a;b] hwnjwdhl wwwnlywbnn Yph-

nhlwywb Ybntiph pwlwlyp ytippwynp t:
QnpéOwlwh fuGnhpltipnud, Gpp wwhwbeynid £ qunbbp $niGlyghwh thnp-
pwgnt)i L dtidwgnb wpdtipGtipp hwwnydwénd Ywd (a;b) hGuntipquinid,

hwswhu hwanhwynd GG ntiwptp, Gpp $nGyghwd wlplnhwwn t [a;b]-nd L
nhdtiptiGgbiih t (a;b)-nud, huly f'(x) =0 hwywuwpniG niGh Show kY wp-
dwwn’ x, € (a;b) w)bwhuhG, np (a;x,) L (x,;6) Showlyw)ptipnid wowhgjuG
ntGh twpptip GawGGEp: Unwhuh nbwptpnud f(x,) wpdtipp YhwbnhuwGw ng

Ghw)b pyw) tpunnpbonud wpdtip, wylk $nGyghw)h witiGwitkd (wikGwihnpp)
wpdtip [a;b] hwwndwéntd Ywd (a;b) hGubpduwinid:

orrvUULEPN

Qb f(x) PpmGyghwgh thnppugnyi b dEéwqm)G wpdtpltpp
npjwd dhowlwpnud

w) f(x)=B-x)e*, xe [—4,«/5]
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p) f(x)=sin’x-cosx, xe [O;g}

w) A-Pnulilghwt nhPbnkGgbih t (~4;v3) Showlwieh pninp Lbunb-

pnild, hGwnbwpwp Gpw pnpnp tpuwnplidnudh Yhnbpp pGYwé GG unnwghnGwp
ytntiph pwqinipjwlb Gte: Qunbklp unwghnlwp Ytwntipp L Gpwlghg Jtipg-

OGGp w)G Ytwntipp, npnGp wwinywbned GG [—4,5] hwuinywdh:
f(x)=e"3-x)=2xe" =—e"(x* +2x-3)
f'(x)=0,¢e #0, x’+2x-3=0, x,=-3, x, =1
x, b %, UbinbnD wunlwonis 66 | 43 | hunywoht:

f(—4=-13-¢, f(=3)==6-¢"
f)=2e, fW3)=0
pwnpwwnbind —13e™ L —6e” pytipp, ht2tnpywip Yhwingyklp, np

—6e”* <—13¢™: 3Lwnbwpwp |

o =—6e”, f,, =2e \Y
p) A—niGkGp

f(x)=sin’x-cosx = %sinzx'sin 2x=%(l—cos 2x)sin2x=%sin 2x—%sin4x

f(x)= %cos 2x—%cos 4x =-;—(cos 2x —cos4x)=sinx-sin3x
f(x)=0sinx=0, ywd sin3x=0:

UwnwghnGuwn Ybwntinhg ShwyG x, =§ LG £ wwinlwinud (o;g) Show-

z)_ﬁ?_
3 16

33 v

GuinLwpwp fmp =0, fi. =7
AunlOb) hwonpnwlwinpjwb dtidwant )i whnwidp’

2
n

X, =— .
n +200

Ywypht: £(0) = f(%) =0, f(

n:l;z;---

2

A = huinwnylip [0;+0) showlywipnid f(x)=— a $nlbyghwa:
X

+200
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3t b wnbulby, np f(n)=x,, n=1;2;---: IwnnwgnintiGp f(x) pnly-
ghwi tpuwinptiinuih wtnbuwGyynibhg:
2x(x* +200)=3x" _ x(x’ —400)

= (€ +200)7 (X +200)

Uphwy uwnwghnGuwp Ytwp, npp wwnubnud t (0;+e0) dhowlw)phG, nw
x, =¥400 YybwG t, pon npnud f(x) >0, bpp x<x,, f(x)<0 btpp x> x,:
2wGh np [O; NI 400] dhowlwpnud £ (x)-p fuhuwn wénn t, huy [«/3 400; +oo)

Ghpwlyw)pnild fuhuwnn Gdwgnn, www m Ytitnnd pnGyghw plnnclnud t
hp dbdwanylG wpdtipp: RwGh np f(n)=x,-h, wyw hwonpnulwlnipjwh
Gtidwagnyl winwdp hwpywynp t hlwnpt, wys » plwywh pytph dbe, npniGp
dwhuhg L wehg wdikbwdinunG LG m pyhG: buly npwip n=7 L n=8§
49 64

putnG GO x, =%. X =m.

Pwnnuwuwbind wyn tpynt pybipp, Yuunwlwbp, np hwonpnwlywbnipyjwl
wobkOwdbké whnwdp x, -G L:
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Giabnd wowlbgyuh vwhdwlmdhg' qinGly pniGlyghuyh wowlbgyuyp

x, Ywnnmd

975.

9717.

979.

981.

983.

98Ss.

987.

989.

991.

993.
99s.

997.
999.

1001.

1003.
100S.
1007.

y=x2—5x+6, X, =—1
y=vx’-3x+7,x,=6
y=Ux’+x-3, x,=-2

y=cos(2x+1), x, =—%

y=tg(2x+£), X, -2
3 12

= sin? -
y=sin‘x, x, =

y=tg’4x. x, =

3x+5
5x-3

L x =1

y=3x"-2x", x, =2
y=In(5x+4), x, =1
y=e"" x,=3
y=(x=2)|x=2}, x,=2

y=4"-cos2x, x,=2

y=4"(x*+4), x, =2
y=x'In(5+7x), x, =2

Uwwgnighy, np tpb  f(x) dnbhghwl x, Ytwnwd nGh dtpownp

wéwlgjw, www

n—woeo

620wpp”in t wpnynp, np bph G2dwd uwhdwbp gnynipinilh nuGh, www

976.
978.
980.

982.

984.

986.

988.

990.

992.

994.
996.
998.
1000.
1002.

1004.
1006.

y=vx’-3x+2,x,=3
y=Y3710. x, =6
y=sin(2x+3), x, =-2

—cos(3x+£) X =z
y 6 73

y=tg(x* +2x), x, =~1

— el _7
y=cos" x, xo—?

y=sinVx’+5, x, =2

_4-3x o =2
Yoo
y:-T,xozz

y=2x*-5x", x, =1
y=In(3x+5), x, =e
y=e"2, Xy =2
y=e" -sinx, x, =1
.1
y=x-sin—, x, =2
x
y=x'Inx, x,=e

y=xsin(x?), x, =1

lim n[f(xo +l)—f(x0))= f(xp)
n

S (x) $niblghwh x, Ytwnnd wowhgtith t:



1008. 8niyg v, np Lpk f(x) $nlyghwl x =0 YbLwnud nGh Ybppwynp

19 1o

1009. Sniyg wwy, np bpt f(x) L g(x) $nbyghwhtpp nGEG Ybpowynp
wowlgw) x=0 Yhwnd L f(0)=g0)=0, g0)#0 www
limﬂz—f:(o) :
=0 g(x) g(0)

wowlgui L f(0)=0, wwyw ling

Uwnnigly, np hnlywy pnGyghwbbpp x = x, Ybwnnd snG6G Epow-
ynp wowbgnug

1010. y=+/x, x, =0 1011. y=x-1|, x, =1
1012. y=</x-5, x,=5 1013. y=Inx|, x, =1
1014. y=In|x-2], x, =3 1018, y =sinx|, x=7x

QunGb; pniGyghunh wowbguwyp

1016. y =x’ (x> -1) 1017. y=(x+1)(x+2)*(x+3)’
2x -3 1 1 1
1018. y = 1019. y=—+—4+—7
Y 3x+4 Y x J; i/;
1+ x—x° X
1020, y=——— 1021. y=——F7—
1-x+x A-x)’(1+x)’
2-xH)3-x +
1022, y=2=X)0=x) 1023, y= = Jx
(I1-x) x-—23/;
1024. y = x-sinx—x’cosx 1025. y=x-tgx+ctgx
1026. y=_—>2X 1027 y=2310%
1+cosx 1+tgx
1028. y=¢*(x* +x-1) 1029. y=¢" -sinx+xInx
1 12
1030. y=+2-3x 1031. y=(J§+T)
x
1+x°
1032. y=yx+yx+x 1033. y=,3/1 3
-x
1034. y =cos’ 4x 1035. y =sin3x-cosSx
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. ]
1036. y = (3—x%)sin’ x 1037. y=sm(sm—)

x
1038. y =tg(x’ +1)+1g2 1039. y =cos>Yx? -1
2 x 1+x
1040. y=x4+2x +22 1041. y=e T-x
1042. y =In(In(In x)) 1043. y =In(In*(In’ x))
1044. y = e -sinx’ 1045. y=In 1—anx
1+sinx
1 1-v1-x 1
1046. y=— In————— 1047, y =arccos—
2 1441+x° x
1 1 1 . 3 .
1048. y=In| 3}—+In| —+In— 1049. y =sin"(arcsin2x)
x x x
2 2 1
1050. y =cos (2arccosx”) 1051. y =In| arccos —
Jx
arcsinx 1. 1-x x «
1052. y= +—In— - 2 _ €
y m 2 1+ x 1053. y=arctge? —In )
X X a’ X
1054. y = arctg ———— 1055. y ==+a’ —x* +—-arcsin—
1441-x2 Y73 2 a|
1056. y=\/arctg\/cosln3x 1057. y=x—-Iny1+e* +e ™ arctge”*
1058. y = x* 1059. y =x°
1060, y =100 1061. y = (sin x)™"

X

y=f(x) $nlyghwih dnnnith (nquphpih wéwhgyuip Ynsdnud £ f(x)
dniGyghwih (nquphpiwywo wOwﬁngL‘

S(x),
In| f(x)|=
fx)
QG pniGYyghuyh (nquphpiwlwl wowbgywip
1- 1-x x? 3—x
1062. 1063. y = :
Y= 1o x Y1 BTy
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1064. y=(x+\/1+x2) 1065. y =(x—a,)" (x—a,)™ - (x—a,)™
X+ 1— .
1066. y=(,/tgx) l 1067. y:i[x—z-l—xz-smzx-coszx

+x

QunGly prnibGyghuyh wowlynndyut b dwiuwlynnljwl wowbgyuwibbpp
x, Ybinmd

1068. y=x’ +x-6], x, =-3 1069. y={x’ —x-12|, x, ==3
3
1070. y =|sin2x]|, x, z 1071. y = x* cos2x|, x, =37
1072. y g x’sin2x|, x, =27 1073. y=(5—-x*)|x+2]|, x, =2
1074. y = cos3x|, =7 1075. y=(2-x*)|4+x|, x,=—4
1076. y =2 -2{, x, =1 1077. y = x-In(2x+5)|, x, =-2
1078. y g In4x|, x0=% 1079. y = In(1-5x)|, x, =
. . /4
1080. y =sinx|cosx|+cosx|sinx]|, x0=5
: : /4
1081. y =sinx|cos2x|+cosx|sin2x], x0=5
x2—3x+3, x <1
1082, y = : x, =1
x>1
cos2(x-3 x<3
1083. y = (x=3), , X, =3
x’-7x-5, x23
—-8x+2, <2
1084. y = x2 g ¥ , Xy =2
x +5x-20, x22
1085 s xs2 2
. = , X, =
Y x2+8x—4, x>2 °
x<2
1086. y = , X, =2
x? —5x+7 x>2
1087. y smx x,=0
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1
1088. y =arccos—, x,=-1, x, =1

x
J 1
1089, y={1"¢" x<0 x,=0
W1+3x,  x20
1
4)arct 4
1090.y—J(x Jarctg——>,  x#4 x, =4
0, x=4
Jl X, x<1
1091, y=<(1-x)(2-x), 1<x<2, w) x,=1;p) x,=2
| x=2, x>2

QunGby (x,; f(x,)) YbGomd YnphG wnwpwd nwihnnh b Gnpdwih
hwjwuwpnidGbpp

2
1092. f(x)=v5-x", x, =1 1093. f(x)=ln§#, X, =
x +x+1
1094. f(x)=arctg2x, x, =0 1095. f(x)=4ctgx—— cosx A =z
sin’ x 2
x’ +2x° .
1096. f(x)=W, Xg =~2 1097. f(x)=cos2x—2sinx, x, =1
1098. f(x)=arctgl, x, =1 1099. f(x)=x’ -arccos%. X, =3
x

1100. f(x)=2"‘2 sinzx, x, =1 1101. f(x)=x"ctgrmx, x, =

QunGly wyh YEwnbpp, npnGgnid f(x) PnGyghugh gpudphyht nwpwé
2muithnnp qniquhbn bt npdwd manhG:

1102. f(x)=3x"-28x"—6x" +84x+1, y==2
1103. f(x)=x+sin’x, y=x
1104, f(x)=x'-x"+2, y=x+I
1105. f(x)=2x’ —15x* +24x+3, y=7-12x
1106. f(x)=sinx-cosx—2x+3, y=—x+5
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1107. f(x)=8"—-3-4"-9.2%, y=4
1108. f(x)=x*-3x+9, y=x+3
1109. f(x)=x-5|(x=3), y=0

QunGly f(x) Pmbyghuyh qpudphyhl (x,;y,) Ytwnhg mwpdwé zn2w-
thnnh hwwuwwpmdp

1110. f(x)=x"-3x+4, x,=3,y,=0
1111. f(x)=2x—;lc—, Xo=3, y,=7
1112. f(x)=2+x—-%, Xg=2,y,=3
1113, f(x)=x"+4x+1, x, =1, y, =5
1114, f(x)=x+%, x, =1, y, =1
1118, f(x)=(x-2)(3x+1), x, =1, y,==7
6. /(=221 % =3, 3y =4
1117, f(x)=\/6——2;——x3, x,==1, y,=3

1118. Aunlb; a wwpwdbwph w)b npwywh wpdtipp, nph nbwpnd y =x+3

ninbnp Uanawihh f(x) = x* +ax—a+5 $nillghwyh apwdhyp:
1119. QunlGt| a wwpwdbnph w)l wpdtipp, nph nbwpnd y =x+3 ninhnp

Uznawihh f(x) = ax’ —(a=1)x+a wwpwpnihG:
1120. QL a wwpwdbuph w)b wpdtipp, nph nbwpnd y =ax+1 nunhnp

Yznwithh f(x) =3x* +5x+1 wwpwpnihG:
1121. Qunlib| g wwpwdtnph wyb npwywh wpdtipp, nph nbwpnud y = 2x—12

ninhnp Yhwinhuwlw f(x) = x> +ax—a+5 dnillyghwih apwdphlyh 2n-
2wihnn:
1122. a wwpwdtnph n°p wpdbph nbwpnd y=ax+1 ninhnp Y2n2wihh

1
Sf(x)=3x +;—1 IniGhghwyh apwdhyp:
1123. QunlGtii ¢ wwpwdbnph wjb wpdtpp, nph niwypnud y =4-x nunhnp
a
Yhwhnhuwlw f (X)=x+-x- dnibyghwyh apwdhyh 2nawihnnp:
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1124. a wwpwdibtwnph 6h npny wpdbiph nbwpnd y =2x—-4 nunhnp 2n2w-

thnud t f(x)=4x+%—l4 dnlyghwih qpwdhlyp: QunGhp 2nwih-
Owh YGwnh wpughup:

1125. a wwpwdbtwph dh npn2 npwywl wpdtiph nbwpnd y =ax—4 nuinhnp
mwthni b f(x) =x* + 2ax~2a+1 wwpwpn(p: QG| 2n2wihdwh Yb-
inh YnnpnhlGwuwnGhpp:

1126. Q0| a wwpwibuph wjG thnppwgnyl npwywl wpdbpp, nph nbw-
pmd y=8x+a mnhnp 2npwihnid £t f(x)=5x+3sinx dniGyghwyh
apwdhyp:

1127. Gl a wwpwobnph wyG wpdbpp, nph nbwpntd y = ax® —3ax +1
wwpwpnihl x =a wpughul nuGbgnn Yhwnnud tnwpdwé 2n2wthnnp qni-
qwhtin t y =ax nnnhG:

1128. QnGb| a wwpwibnph w)G wpdtpp, nph nbwpntd y = ax’ —7ax +1
wwpwpnihG x=a wpughul nGbgnn Yhwnnd wnwpywd nwdhnnp
whGglnud £ YnnpnhGwuwnGbph uyqplwybunny:

1129. Uwwgnigh|, np y =a/x hhwbppnihG Gpw Yudwjwlwh Yhnnud nwp-
Jws 2nauwhnnh wyG hwwnydwép, nph dwjpwlbwbpp qunbGynud GG Ynnp-
nhGwwwlwb wrwbgpltph Ypw, 2n2wihdwb Ybwnny pwdwGynid £ hw-
Jwuwn dwubiph:

1130. Uwwgnighi, np y = ax’ wwpwpenih Yuwiwjwlwa x, wpughub niGbgnn
Ubwnd vwpdwsé 2nwithnnp gniquhbin £ 2x, wpughu niGbgnn Yhwnp
ququph htivn Shwglnn nunnhG:

1131. Nhgnip y = ax’ + bx+c¢ wwpwpnip hwwnydnd £ ox wnwGgph hbwn bip-

Ynt Ybwnbipnuo: Uwwgnighig, np wjn Ybinbpnid wwpwpnht nwpdwé 2n-
2wihnnGtph wayyniGuyhG gnpéwyhgbbpp hwlwnhp pytip Go:

b
1132. Uwwgnighy, np jnipwpwlgnip x, #0 pyh hwowp y=ax+—, (b #0)
x

pnuGyghwih qpwdhyht x, L —x, wpughuGtipd nGtignn Yhwnbpnud
nwpywdé 2nwithnnGbpp qniquhtin Ga:

a U b pybph h°Gs wpdbplbph nbypmd f(x) pmbYghwl YniGEGw
wowlgjwy Gawd x, Ywnmd

1 , x21
1133. f(x)=<2x+3 ; x, =1

ax’+b, x<1
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1134.

1135.

1136.

1137.

1138.

1139.

1140.

1141.

1142,

1143.

1144,

1145.

1146.

48

eV, x<3
x)= ;
) {x2+ax+b, x>3
e2xz+3, xsz
x)= ;
/) {x3+ax2+b, x>2
e, x<1
x)= ;
7 {x2+ax+b, x>1
e* x22
f(x)= ’ ;
ax’+4x+b, x<2
g2 x2£
f(x)= ;
ax’ +bx+2, x<=
e* x<-1
f(x)= ’ ;
ax’+b, x>-1
e <-1
(x)= ’
/&) {ax2+3x+b, x>-1
(x+a)e™, x<0
x)= :
7 {ax2+bx+l, x20
e x<0
f(x)= ’ ;
ax+b, x>0
3x—a)e™, x<0
x)= ;
7 {ax2+bx+3, x20
Xz <
fw={, ¢ =l
x*+ax+b, x>1
In(1+3x%), x<-1
x)= :
/&) {ax3+bx+2, x>-1
In0+x?), x<=2
x)= ;
/&) {ax2+bx, x>=2

X, =3
Xy =2
x, =1
X, =2
n
X =E
x, =—1
x, =—1
x, =0
x,=0
x, =0
x, =1
x, =-1
X, =~2



1147. f(x)= ; X, =—e
——x+a, x>-¢
e+1
1
arctg2x, X2— 1
1148. f(x)={ 21; %=
ax2+bx+3 x<5
3sin4x+cos4x, x<—7r
1149. f(x)= X, =—7
ax’ +bx + 4, x>-1’
sm2x XZE
1150. f(x)= 2; xo—%
acos2x+bsin2x, x<’2t
sin2x+cos2x, x<-r&x
1151. f(x)= { ; Xy =—7
X>-7

3x* +4sinx’, x<&
1s2. f(x)=4 - omx, X ‘/_; x, =7
ax’ +bx+3, x>n

QunGly pnilyghwsh nhdbiptGghwin

1153, y = 3Vace’ 1154. y =xv/64—x’ +64arcsin%
arcsin 1-
1155. y =arccosx+ 2" 1156. y = x+ln,f ad
J1-x? 1+x
2 : 1+ /si
1157. y=x* 1158. y=2arctg\/smx+ln——-—s—f—n—x—
—+/sinx

1159. Ohgnip u=u(x), v=v(x) L g =g(x) dnlyghwltpp nhdptiptiigth ta:

Qunlb|, dnulyghuh nhdtintGghw)p, bpk w) y =uvg;p) y =

y=arctgZ:n) y=InVul +v*
v

u? +v?

' Q)
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Onfuwphbbynd pnilyghwih wip nhpbptlGghunh wpdtpny, qunGby

wpinwhwpnmpjwl dninwynp wpdbpp

1160. 33,98 1161. 31,02
1163. {33 1164. tg44°
1166. Ig11 1167. ¢°2

1162. {14

1165. coslST°
1168. arctgl,05

QunGl f(x) dniGYyghuh dninuynp wpdbpp Gawo Ywinnmd

1169. f(x)=vx* —3x+5,
f(x)=m.
f(x)=\/m,
f(x)=m.

V7x-31
2

1170.
1171.
1172.

1173. f(x)=arcsin

-13
1174.

f(x) =arccos

1178.
1176.

f(x) = arctg(x’ —-8x+15),
f(x) = arcctg(x® +10x +24),

QunGl; y" p
1177. y=ln(x+\/x2+1)

x2 =1

1179. y = arcsin —;
x°+1
Ux? \/“1+x +x
1181. y =2arctg
x \/“1+x -x

x=-(,98
x=2,97
x=-1,97
x=2,96

x=4,99

x=3,03

x=23,98
x=-—4,96

1178. y =arctg(x+\/x2—+_1)

1-x
1180. y =arcctg ———=

2x —x’
x(1+3 1-x2)

\/l—x2

1182. y=

Nupqby pwjwpwpnd t wpnnp vy = y(x) dnGyghwl wnpjwd hw-

Jwuwpdwap

1183. y =3cos4x+5sin4x,
1184. y=A-e” +B-e™™

50

Y +16y=0
y'-a'y=0



-x 1 » 2_
1185. y=A-¢* +B-e™* ——, y—y== 32
x x
1186. y =1+cose”* +sine”, Y=y +e*-y=0
10
1187. y=(x+\/1+x2) , (1+x2)y’+xy'—100y
1188. y =¢'"*™"*, (1-x7)y"=x =100y =0
1189. y =cos(10arccos x), (l—xz)y’—xy'+100y=0
1 I 4 ’
1190. y = —, yy =y + ()
sin x
1 I 4 ’
191 y=——o, yy'=y'+0)
cos x
192, y=—! 1 "=y + ()
L yE—_—, tyy =y +()
tgx
1193. y =arctgx, (1+x2)y’+2xy'=0
1194. Uwwgnigti| htitnbyw) pwlGwdélbtpp
w) (e)" =e*; p) (@) =a*-In"a;
q) (sinx)"™ =sin(x+n-§); n) (cosx)™” =cos(x+n-—’2—t-);

B) (x™)" =m(m-1)(m=2)---(m—n+1)-x"";

n~1
q) (Inx)"™ =————(_1) En—l)!;

119S. Uwwgnighi|, np Gpt f(x) pnblyghwl mGh »n-pn Ywpgh woéwlgyuy,

wwyw
(f(ax+b))" =a"- £ (ax +b)

Gty priGyghwyh n-pn upgh wowbgyuwip

1 1
1196. y = 1197, y=———
Y243 Y 3542
1
1198. y = 1199. y =sin’ x
J1-2x Y
1200. y =cos’ x 1201. y =cosax-cosbx
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1202.

1-x
y =sinx-cos® 2x 1203. y=In—
1+x

Uwwgnmi gl Yuwd hbppl; hbwnlbywy wGnmdp

1204.

1205.

1206.

1207.

1208.

1209.

1210.

1211.

1212.

1213.

1214,

52

Epb f(x) dniGyghwh x, Ytiwnud nibh Ytippwynp wéwhgjuy, huly g(x)
dnulyghwib snilh, wuyw
w) f(x)+g(x) Inbyghwh snbh woéwhgjwy x, Yhwnud:

p) f(x)-g(x) $nilGyghwh snbh woéwbgjwy x, Yhwnud:
Ept f(x) L g(x) pnbGyghwlbipp snlOb0 wéwhgjw x, Yhwnnud, www
w) f(x)+g(x) pnlyghwh sniGh woéwbgyuy x, Yhwnud:

p) f(x)-g(x) pnbyghwh snilh woéwhbgjwy x, Yhwnnud:

Rtpti $niGyghwih ophGwl, npp pdwihG ninnh ng dh Yhwnd gniGh
woéwagjwy, puyg pnibyghwjh pwnwyniuhG pyuwyhl ninnh pninp Ytinb-
pntd nubh wowbgjuwi:

rGptL dnLGyghwyh ophlwy, npp pdwjhG ninnh pngnp Yhinkipnud fuqynn
t pwgh dh Ytitnhg L wyn Ytiwnnud nulh wowbgyuy:

Uwwgnigti|, np pdwyhb ninnh dpw npnadwé nhdtinkGgtith qniyq dnulby-
ghwjh wéwbgjwip Ytibw t, huy YaGunhGp® qnyq:

Uwwgnigi|, np nhtiptiGgtith wwpptpwywb dnibyghwih wowhgjwip
wwppbpwywb $niGyghw t:

[-1;1] L [0;1] hwuinywéGhpnd unniglp f(x) = x(x2 =1) $nLllghwsh
hwdwn Nnh plinptich 80wphwn (hGGp:

(=L L (1;2) dhpwlwypnd qunGb| wybwhup Ytwnbkp, np

f)=("=1)(x=2)

dnGyghwih gpwdhyp hwiwwwnwuhuwb Yenbpnud nwpwé nwhnn-
Gtipp (hGLG gqniquihbn x -tiph wowbGgph(:

(0;1) Showlwypnid qunlby wylyhuh ¢ Yo, np f(x)=x" $niblghwih
apwdhyhG (c; f(c)) Yownnid nwpws znawihnnp gniquhtin (hGh (0;0)
L (I;1) ybunbtipp Shwglinn |wphG:

Uwuwgnighiy, np gwilywgwd P(x) hwipwhwywywl pwqiwGnwdh bp-
Ynt wpdwwnGbiph Shol YquGyh P'(x) woéwlgjuih wpdwwn:

Thgnip f(x)=x(x=1)(x =2)(x =3)(x~4): Uwwgnigti, np f(x)=0
hwywuwpdwhb pninp wpdwwnGbpt hpwyw 66 L pGYws GG (0;4) Ghpw-
Yuw)pnua:



1215.

1216.

1217.

1218.

1219.

1220.

1221,

Uwwgntgti, np tipt f(x) $nillghwh nhptiptiGatith t (a;b) Ytipgwinp
Ghowlwypnd L qnynipynith nlGLG xl_i){'rlof(x) L xl_i)gr_lof(x) yGpowtnp
uwhiwOGtpp, www gnpjntd nbh ce (a;b) Yt wyGuwhuhl, np
f(e)=0:

Uwwgnigt, np tipti f(x) $nGyghwl » wlquwd nhdpbptiGgbih t [a;b]
hwunywénid b wyn hwndwsdhb wwnlwbnn (n+1) hwwn Yentpnud hw-
quwuwpynud £ 0-h, www gnyntpynth nbh ce (a;b) Yo wyGwhupG, np
" (c)=0:

Spqws by =x? $mGlyghw: Iwdngybiny, np guwllwgwé [a;b] hwn-
qwéh hwiwp Lwopwhoh plinptidnud welw x, Yhwp shwyt b qunlby
wyG:

qhgnip f(x) dnilyghwih nhdpbiptiGgbih t (a;b) dtippwynp pbi whytipg
Showywypnid L wyn Shewluw)phG wwwywlng x, Ytwnnd f(x,)=0:
Uwwgnighi|, np bpb f'(x) >0, x€e (a;b), wyw f(x)>0, tpp x> x, L
S(x)<0,btpp x<x,:

ahgnip f(x) dnlyghwl rn wlqwd nhdtipklgtih t (a;b) Ytpgwnp
pt whytpg dhpwlyw)pnid L wyn dhewlwphlt wwuwnhwlnn x, Ytiwnnud
S(x)=1(x)= P (x))=--=f""(x)=0: Uwwgnighi, np bpk
f™M(x)>0, xe(a;b), wyw f(x)>0, pp x>x, L f(x)<O0, bpp
X<Xy:

Thgnip f(x) L g(x) $nlyghwltipp 7 wlqwd nhptintiGgtith LG (a;b)
ytpowynp pb whytipe showlwypntd L wyn dhewywipht wwwnlwlnn x,
Ybwnnud f(x0)=g(x0) , f’(xo)= g’(xo)v f("_“(xo) = g("—“(xo): Uww-
gnighi, np tp [ (x)> g (x), x€(ah), wuw f(x)>g(x), tipp
x>x, b f(x)<g(x), bpp x<x,:

Uwuwgnigh, np tpt  f(x) 9dnlyghwl whplnhwin bt [x,;x, +A)
(%o =As%,]) Ghowluypntd, nhdbpblghth b (x,;%, +A) ((x, — Asx,))

hGunbpdwintd L gnjnip)ntG niGh limof'(x) =k ( limof'(x) = k) ytip-
XX+ X3 xo —!

pwnp uwhiwGp, www gnjnepnth nbh f(x) dnbGlyghwyh wewlnni-
Jwl (dwhuwynndjwi) wéwhgyuy x, Ytwnid, pn npnud f(x, +0) =k
(f(x,=0)=k):
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1222, 2hgnip f(x) dnGughwih hwiwp Yytpewynp wstiph pwlwdébp Ghplw-
jwgqws t f(x+Ax)- f(x)= f(x+6Ax)-Ax (0<@<1) wnkupny:
QG| @-h Ywundb x -hg L Ax -hg, tipk

w) f(x)=ax’ +bx+c, (@#0);p) f(x)=%:o,) f)=e:

1223. Uwwgnigly, np tpb (a;b) dhewlywpmd 1'(x) = g°(x), www wyn dh-
pwhwypnud  f(x) L g(x) mGuyghwlbph wwppbpmpynilp hwunw-
wnnilb L

1224. Uywgnigb, np bpt  f(x)=k, xe(a;b), wyw f(x)=kc+c,
x€ (a;b), npintin ¢ -0 hwuwnwwnmG t:

1225. Ohgnip f(x)-p R-h ypw tipynt whquwd nhdptiptiGgtith t L gwiywgwé
x-h nL A-h hwdwp

f(x+h)— f(x) =h-f'(x+§):
Uwwgnigb, np f(x) -p pwnwiyniuwihG pnbyghw t°
f(x)=ax’ +bx+c:
Uwwgmgby GniyyGnipyniGp

. T
1226. arcsin x +arccosx = 5

.2
1227. 2arctg x + arcsin x2 =z x21
I+x
| 4
1228. arctg x +arctg—=—, x>0
x 2
1229. arctgx+arctg—_£=—’£, x>-1
1+x 4
2x
1230. arctg ~—2arctgx =0, -l<x<l
-x
2x
1231. arctg1 -—2arctgx =7, —o< x < —1
-x
1—
1232. arctgx+arctg—x=—i€, —o< x < -1
1+x 4
2x
1233. arctg ~—2arctgx =-1, I<x < oo

1—x
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1234

1235

1236

1237

1238

1239

1240

1241

1242

1243

1244

1245

1246

2x

. arcsin1 ~—2arctgx =0,
+Xx
x /4
. arccos ~+2arctgx =—,
1+x 2
X KY 4
. arccos - —2arctgx =—,
1+x 2
. x
. arcsm1 ~+2arctgx =-71,
+Xx
. 3arccos x —arccos(3x —4x’) =1,

|x[£1

+
. Uwwgnighi, np  f(x) =arctg:—x L g(x)=arctgx 3Pmbyghwhtipp
-x

(—eo;1) L (1;4+0) dhowlwypbtphg jnipwpwbsnipnid tnwppbpynud GG
hwuwnwwnnt b gnudwptithny, qunlb| wyn hwuwnwunnlGGtipp:

Oqunybiiny LwgnwiGdh pnpbidh hwnbwlphg' qunGly f(x) pmblyghw-
Jh dwpwlynndjwl b wpwyndjwb wéwbgyuw Gbpp Gjwd x, YEwnmd:

. f(x)=+sinx?,

. f(x)=arcsin x2 ,
1+x

. f(x)=arccos xz,
1+x

. f(x)=arcsin 2x
1+

2!
X

. f(x)=arccos 2x2'
1+x

L () =]

. f(x) =+

(

2

2

1+x
arctg ——,
1-x

x, =0

-1<x<1
x, =1
x=1
0<x<l
, X =0
x=0
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1247. Oquntiiny LwqpwGdh ptinptishg wwwgnigliy, np N (N >0) phup qt-
pwquwbgnn L hpwp hwenpnnn Gpynt pGwlwG pytiph pwewyniuh wp-

1
dwwnGbph vwpptipnupjwl dnnnip thnpp t pwi N phup:

1248. Uwywgnigtiy, np tipti f(x) dnGyghwb nhdptiptiGgkh t [a;6] hwwndw-
6nud b | f(x)| <M, xe (a;b), wuyw [a;5] hwindwsh gulljwgwé x, L
x, Ybinbph hwdwn Shan t [ £(x) = f(x,)| < M - |x, = x,| wlhwdwuw-
pnip)nLGp:

Uwwgm gl wihwjwuwpmpiniGp

1249. p(x-y)-y" " <x"~y" < p(x-y)-x"", O<y<x, p>1
1250. x" 21+ p-Inx, x>0, p>0
1251. ¢ 21+ x, o< x< oo 1252. ¢* >e-x, x> 1
1253. ¢* >1+In(1+x), x>0 1254, 1—:—<ln(1+x)<x, x>0
X
x2
1255. 1+2Inx<x?, x>0 1256. x—?<ln(1+x)<x,x>0
1257.1—21nx<i x>0 1288. 22 cimX <27 0<y<x
x X y y
. 2 y 4 x?
1259, sinx2—x, 0<x<— 1260. cosx2]1——, o< x < oo
b 4 2 2
x3 X
1261. x——<sinx<x, x>0 1262. 1+ l+x<1+—
6 2+x 2
3
1263. tgx>x+x?,0<x<§ 1264. sinx+tgx>2x,0<x<§
1265. tg2x>2x+§x3, 0<x<%
x’ x’
1266. x—?<arctgx<x—?, 0<x<l1
1267. 9x’ =112 < 24x-2x’ <9x* +13, xe (—41)
1268. 15x-100< x’ —-6x> <15x+8, xe (-1;5)
1269. 2x’ —11<15x? ~24x <2x* +16, xe (1;4)
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1270.
1271.
1272.
1273.
1274.
1275. x°
1276.
1277.
1278.
1279.
1280.

3x* =27<9x—x*<3x* +5,

2x° -48<3x* +36x<2x’ +81,

3x? —425<2x* -120x < 3x* +304
9x-5<x’+3x <9x+27,

24x-28<x’ +3x* <24x+80,

—5<3x?+9x<x>+27,

15x2 =16 < 2x’ +24x <15x2 +11,
3x2-94 < 45x - x* <3x*+70,
12x* =44 < x’ +21x <12x° +2,
x’=20<-9x* —15x < x> +2,
T2x—162< x’ +3x* < 72x+216,

xe (-3;1)
x€ (—=2;3)
xe (—4;5)
xe (-3;1)
xe (—4;2)
xe (-1;3)
xe (1;4)
xe (-2;2)
xe (2;4)
xe (—4;-2)
xe (-3;3)

Oqujbiny Lnuypwnunp uwlGnGhg™ hwajb; vwhdwGp

1281.

1283.

1285. |

1287.

1289.

1291.

1293,

1295.

1297. lim

lim 4x* =3x-1
x=>-05 4x% +4x +1

i X 5Jx+6
=9 x—8Jx +15

. Yx* -4
S 1335 42
Y9x-9+7-x
x2+3x+2
lim Y5x+1-33x-1

=3 2x+3-x

. C€0SS5x—cos7x
lim >
x—0 X

lim

x—o-2

. l—cos9x
lim————

x>0 sin? 3x

lirr(} tg4x-ctgSx

(sin2x—-2tgx)-ctg3x

x—0 x2

1282.

1284. 1

1286. lim

1288.

1290.

1292.

1294, lim

1296.

1298.

8x>—4x+1
lim
=05 2x% + x? 4+ x—1

Yx -1
T
5x+3J5+5x +1

x>-08 55 —4./5+ 5x +8
lim J1+2x +33x-1

=0 x’ +x

. sin3x+sin4x
llm———2——
=0 S5x° +4x

. cosd4x—cos9x
lim
=0 cosSx—cosllx
1-cos(4x?)

10 ] —cos(3x?)

llrr(}(sm 5x—tg5x)-ctg’ 2x

lirr} tg2x- tg(%-x)

xo—
4
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1299.

1301.

1303.

1305.

1307. lim

1309. lim

1311.

1313.

1315. 1

1317.

1319. lim

1321.

1323.

1325.

1327.

58

1—4sin’ x

lim
x_,% cos3x
im tg4x—4tgx

-0 gin4x —4sin x
lim L —-ctg' x
x—0 x2 g

. ( 1 1 )
lim| ————
~ilinxy x-1

In(x* -8)
=3 2x? —5x -3

[ ercess)
In| —arccosx
4

=0 In(1+x)

sinx x

e

lim—

-0 sinx—x
. 1—cosx’
lim——————

x>0 x? .gin x?

m\/ x> —x—2x
x>l \/_ 1

. [1 1 )
lim| ————
-0 x arcsinx

2tg3x—6tgx

-0 3arctg x —arctg 3x

. xP=2x+1
llmm——
=1 x7 =2x+1

lim sin xInctg x

x—0+
Vxl+5+4x

3x+5

lim

X=>+oo

hmln— (p>0)

X—3+o0

1300.

1302.

1304.

1306.

lirrll(x2 +x-2)-ctg(x=1)

tgx—x

lim

x>0 y —sin x

v
lim| tgx -
ot cos X

1308. lim

1310.

1312. lim

1314.

1316. lim

1318.

1320.

1322.

1324, lim

1326.

1328.

-0 lncos3x

(o)
lim
0\ sin’ x l—cosx

tgx—x
=0 [n*(1+ x)

. x-arcsinx’
lim——— =

=0 xcosx —sinx

arcsin x —arctg x

=0 In(l+x?)

lim| ——m ——
-0} x-arctgx x?

tgx—x

lim -
x>0 arcsin x —In(1+ x)

lim % X —(a+D)x" +x

P (x-1)?

a(l-x")- f(1-x%)
- (1-x%)-(1- x)

k

lim 2=, (ke N)
X—+oo e

. 2
lim x-In [—arctg x)
T

X—>+oo



- ) .2
1329. lim lnx_‘/z, (p>0) 1330. llm(x-arcsm—)
x4 D xP X oo X
1331. lim x*-Inx 1332. lim Yx Inx
1333. lil‘(l)l x" 1334. lirgl(sinx)"
1335, lirgl(s'mx)s"”‘ 1336. lirgl(arcsinx)‘”
1337. lirrln(l—x)“’s?x 1338, lirrln(z—x)“?
1
1339. lim(tg x)"®** el
lim(tg ) 1340. lim(tg—x)
4 x>0 X
2 l t ctg(x-2)
x . X
1341. lim(—arccosx) 1342, lmz{g—)
-0\ 1 = tg2
2 x 1
1343. lim (—arctgx) 1344. lim | tg X )’
e\ T e 2x 41
1 : cosx
- 1346. lim (m-2x
1345. lirr01(3x2 +3%)* ,_,z_o( )
x— 2

QunGl; pniGhyghunyp Gupjwd n-pn uwpgh BEnph pwquwlnuwdl
X, =0 Ybinh zppwlwjpnd

1347. f(x)=(1—x+x2)3,n=2 1348. f(x)=e"", n=2

2 .
1349, f(x)=1x—+x2, n=3 1350. f(x)=e™, n=3
l+x+x
1351. f(x)=In(1+sinx), n=5 1352. f(x)=Incosx, n=6
1353. f(x)=sin(sinx), n=3 1354, f(x)=sinx-x’-e*, n=4
1355. f(x)=e*™ , n=5 1356. f(x)=arctgx, n=10
1357. f(x)=x-In(1-x), n=5 1358, f(x)=— - n=4
e -—

QunGl; pniGlyghuyh wodwl b Guwqiwl dhpwluwptpp
1359, y=2x>—x+5 1360. y=5+7x—-x’

1361, y=x’ +3x*+7 1362. y=4x’ =21x" +18x+7
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1363.

1365.

1367. y

1369. y

1371.

1373.

1375.
1377.

1379. y

1381.
1383.

y=x-lnx
x

Inx
y=x\/4x—x2

y= 2x* +9x?

pyuypl ninnh ypw

1385.

1387.

1389.

1391.
1393.

1395.

1397.
1399.

1401.

60

y=x3—a.x
y:x3 —2((12 —9)x+5

y=2x"+3(a’-4)x’ -6

y.—.3x7 —(a2 —9)x5 +8
y=ax-sinx
y=(010-a’)x—sinx+2
y=(15-a’)x+sinx-3
y=ax+3sinx+4cosx

y=08-a’)x+tgx-2,

1364.

1366.

1368.

1370.

1372.

1374.

1376.
1378.

1380.

1382.
1384.

1386.

1388.

1390.

1392.
1394.

1396.

1398.
1400.

y=x*+2x+x*+9
y=A4-x)2x+1)’

__X+2
Y x’+4x+3

y=x+sin2x, xe[27;,~ 7]

y=2cos%—cosx, xe[-2x;0]

y-:X'e—h
y=x2 -10Inx
y=In(1-x)+x(x-1)

y=arctgx—Inx

y=8x?—x*

y=(x+D)vJx’ -1

a wwpwdbinph n'p wpdbpliph hwdwp pniGlyghwl wonn t wdpnng

2
a 1x3+(a—1)x2 +2x+1

y:

2
y=2 3 2 +(a+3)x’ +4

2

y=a x*+(a+2)x’ -3x+4
y=2x"+(a’-16)x" -3
y=ax+cosx
y=(17-a’)x—cosx—1
y=(26-a’)x+cosx—7
y=ax+5sinx+12cosx

T

e(-5:5)



1402. y=(24—a’)x—ctgx+3, xe (0;7)
1403. y=(8a—7)x—asinbx—sinSx

8nyg wnuwy, np a uwpwdbtinph quiiwgwoé wpdbph nbwypnid HniGly-
ghwt wdnn t wdpnng puyhl ninnh Ypw

1404. y=x'—(a-2)x* +(a’ +3)x+5
1405. y=x"+(a+2)x +(a* +5)x+9
1406. y =(a’*+25)x—10acosx—4a+3
1407. y=(1+a*)x’ =3ax* +3x-a
a wwpwdbnph n'p wpdbplGbph hwdwp pmiGyghwl Gwaqnn b wd-
pnng pyuhG manh ypw
1408. y =(5—a’)x—sinx—-3
1409. y =(8—a’)x+cosx—4
1410. y = (a’ -8)x—-sinx+5
1411. y=(a’*-1T)x+cosx -1

1412, y=(37-a’)x—tgx-2, xe(—f;l)
2 2
1413. y=ctgx—(15-a’)x -4, xe (2m;37)
1414. y=(a’ -24)x—-tgx-3. xe(B—”;S—”)
2 2
1415. y =(a’* -35)x+ctgx+5, xe (0;7)

8nyg vy, np a wwpwdbinph gubwgwd wnpdbph nbwpnid pnilly-
ghwa Gjwaqnn t wdpnng pyuyhl manh Ypw

1416. y=(a+1)x* —=(@* +2)x—x"+5

1417. y=(a-4)x*-(2a’* +T)x—x’ -6

1418. y =6acosx—(a’ +9)x+3a-2

1419, y =2gsinx—(a’ +1)x-2a+1

1420. QunGb, ¢ wwpwibnph w)G wdbkGwdhnpp wpdtipp, nph  nbuwpentd
f(x)=2ax>-3Q2a-1)x*+6ax—7 dnlyghwl wdpnny pwjhl w-
nwGgph Ypw wdnn t:
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1421.

1422,

1423.

1424,

1425.

1426.

1427.

1428.

1429.

1430.

62

Uwwgnighl, np a wwpwitwph guwllwgwé wpdtiph nliwypnid
f(x)=(a’ +4)tgx+3acosx+a—2 Pnlyghwh (—g—,%) Ghowljwy-

pnid wann t:
Uwwgnighl, np a wwpwitiinph gwllwgwé wpdtiph ntiwypnid

f(x)=(a’* +9)ctgx+5acosx—ax—3 dnGyghwh (—%,%) Ghow-

uwyjpnid Gwqnn t:

Uwwgnigb), np a wwpwititnph gwllwgwé wpdtiph nliypnid
f(x)=4"-4a-2"+a’In4-x-2In2  PnGyghwlG wipnng pYwihG
wnwbgph ypw wénn t:

Uwwgnigh, np a wwpwdbnph gqwllwgwé wpdbph nbwpnid
f(x)=2(x—a-1)e" —(x* =2ax)e’ InilyghwlG wdpnnp pYwjhG
wnwbgph Ypw wonn t:

Uwwgngti, np a wwpwibmph gquwllwgwé wndtiph nbwpnid
f(x)=(x* —6ax)e’ —6(x—a—-1)e*  PpniGyghwlG wdpnny pywjhG

wnwlgph ypw Gwgnn t:
Uwwgnigbl, np a wwpwdtunph gwOlwgwd wpdtiph nbliwypnud

f(x)=(0+a®)x* —dax+3 dnllghwh [1;+e0) Showluwypnid wénn t:

Mwpwdbwnph n"p wpdtiph nbwpnd $nGyghwyh wddwh Showlwypp
YthGh witiGuww)Gp:
Uwwgngh, np a wwpwibuph gwllwgwé wpdbph nbwpnud

f(x)=6ax—-(9+a’)x’ +7 Pnilyghwh B;«») dhowlwpnd Gyw-

qnn t: Mwpwdbwnph n°p wpdtiph nbwpnd $nGyghwyh Guqiwb dh-
pwlw)pp YihGh wibkGwiw)bp:

Uwwgnigly, np tipt f(x) Pniblyghwl whpbnhwn t (a;b) Showlw)-
pnd L f(x)>0 (a;b)-h pninp Ytinbipnud, pwgh Ytppwynp pwGwlyn-
pjwip Yunbiphg, wyw f(x)-p fuhun wénn t (a;b) dhpwlw)pnid:
Uwwgnigli|, np tipk f(x) -p nhdtiptiGgtith L fuhuwn wsnn t (a;b) Ghew-
Yuypnud, www gulywgws x;x,€ (a;b), (x, <x,) Ytwntiph hwdwp gn-
jupyniG nbh ce (x;;5x,) Yo wybwhuhG, np f'(c) > 0:

Nhgnip f-p wénn t (a;6) dhpwlwypnid: 3GinLn“ud £, wpnynp, np
f'(x)-p Lu wsnn t:



1431. f(x) $nGughwsh wéwhgywip wénn t (a;b) dhowlwjpnid: ILEnLn°Ld
t, wpnynp, np f -p Lu wenn t (a;b) dhowblwypnty:

1432. f(x) Ppmllyghwl Yngynid t wenn x, Ytwnd, tpti qnynipyntl mah
6>0 phd wlwhuhl, np f(x)< f(x,) bpp x€(x,—3d5x) L
f(x)> f(x,). bpp x€ (x,;%, + ) : Uywgnighi|, np tipt f -p wénn t

(a;b)-h jpwpwlymp x Yhwnmd, wwyw wyt wenn t (a;b) dhowluwy-
pnii:

QunGly; pmGhyghugh Yphwhhuwlwt Ywnbpp b wwpqby® tpuwnpbdnudh
Ybwnbp GG npwip, pb° ng

1433. y=2+x-x’ 1434. y=x’ —4x’
1435. y =(x-1)’ 1436. y=x"-(1-x)", (m,ne N)
1437. y=sinx 1438. y =2sinx +cos2x
1439. y=(x+1)'"". ¢ 1440. y=4x+5|

1 2 1
1441. y=x3(1-x)} 1442, y=x’-e*

1

1443. y = 1444. y=+/In’ x-1

¥ =2xT=-x+2

QuGl; pmGlyghuyh tpunpbdmdh YEwnbpp b hwadty tpuwnpbdwy wp-
dbplGtpp

1445, y=x*—x+3 1446. y =3x—x’
1447, y=x’—6x> +9x—4 1448. y=x’ -3x’+3x+4
1449, y =(x+2)*(x=0,5)° 1450. y = (x’ —10)(x +5)
1451. y =(x+2)*(x-3)’ 1452. y =3x" +8x’ +6x’ +5
x (x=1)
1453, y= 1454. y =
Y s Y T
4 2
1455, y=— 1as6, y=2"2x+2
(1+x) x +2x+1
1457, y=¥x+1 1458. y=x-Yx-1
2 2
Vxi- Vx> —6x+5
1459, y= VX Z2X+3 1460, y="2 172
x+1 x=17
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1461.

1463.

1465.

1467.

1
y=x+— 1462. y = (x* =3)e”™"

x
— ol 1 . _ . 3 3
y—smx+asm2x 1464. y =sin” x+c0s” x
y =x—2arctg x 1466. y =In(1+x’)—2arctg x
1
y=e;(x+2) 1468. y =In(2 —cosx)

QunGl; a wwpwdbinph uylG wpdbplbph pwqdmpniGp, npnlg nbwy-
pnid pniGhyghwl Yphinphuwlywt Ybwnkp snGh

1469.
1470.
1471.
1472.
1473.

y=x-3ax’ +3Q2a+3)x-a’
y=x +12ax’ -48(a-12)x-a’
y=x +6ax’+12(6—-a)x+a’
y=x"+6ax’ +12(4a+5)x-a’

y=x'=3x’-3a(a-2)x+a’

Gl a wwpwidbtinph wG wpdbpbbph pwqdmpiniGp, npnGg nbw-
pnd pnillyghwl YniGEGw Bhyn dky Yphinphwlwl Y

1474.
1475.
1476.
1477.
1478.

1479.

1480.

1481.
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y=2x"+2ax’ +9x’ —a

y=x'+2ax’ +18x* +a

y=x'+4a’ +12x* —a

y=x'-8ax’ +162x’ +a

Qb a wwpwitinph wjb npwiwb wpdtipp, nph ntiwypnid x, = -1 Y-

np f(x)=§x3—1—;‘ix2—(2a2—5a+2)x+a $niGhyghwh Yphwnhlw-

Yuwo Ytin t:
Qunlt| a wwpwdtinph w)b wpdtipp, nph nbiwpnud
f(x)=2x"=3a(a+)x*+6a’x—a
Inbyghw YmGtiGw Lipynt Ghojwlg hwlwnhp Yphihhwlywt Yhntip:
Qunlbp a wwpwdtivnph w)jb npwlwb wpdtipp, nph nbwpnud
f(x)=2x"=3(a-)x’ —6ax+a’ +12

InGlyghw Yphinhhwlwh Yhwnned pGancGned £ O wpdtip:
QG a wwpwditivph w)G wpdtipp, nph nbwpnud

f(x)=2a-Dx*+(a* -4a+1)x+3
IniGyghwt x =1 Ytiwnnud YpGnniGh hp dbdwaniy0 wpdtpp:



1482. Qunnbb| a wwpwdibkunph w)b wpdtipp, nph nbiwpntd
f(x)=ax’ =2(a+2)x+1
dnibyghwlb x =a Yhwnnid YpGnniGh hp thnppwaqnt0 wpdbpp:
1483. 8n1jg tnwy, np a wwpwibinph guwiywgwé wpdbiph nbiwypnud
f(x)=2x"-3Qa+x* +6a(a+1)x-2a’
$noyghw nibh Show Gpyne Yphinhywlwh Yhwntip, npnbGp tpunptiinuih
Ytwnbp GG: Mwpqbip npwbg plnipp:

1484. Qnlb) a wwpwdtivoph wyb npuwlwl wpdtpp, nph nbiwpnd x=a
Yep  f(x)=2x"=3(a+2)x* +12ax+a’ dnilyghwih Gwpuhdnush
Ytiwn k:

1485. Qunlti| a wwpwitinph wyl wikGwdibé wipnne wpdtipp, nph nbwpnld
x=a Ybwp f(x)=2x*-9(a-1)x’+6a(2a-3)x+1 dnilyghw:h ch-
Ghdnudh Yhien L:

1486. QunGt) a wwpwdtinnph wyb wpdtipp, nph ntiwpntd

f(x)=(a’-1x’ =3ax’ +3x-1
$nilyghw YnGliGw Show dkY Yphwhywlwb Ytwn L wyn Ytiwnp YihGh
dwpuhdnuih Yhwn:

1487. QunGti| a wwpwdbuph wjl wpdtipp, nph nbiwypntd

f(x)=x"=-3x"-3a(a-2)x+1
$nOyghwa tpunptiinid sniOh:

QG Gdwé dhowlhuypnid pniGlyghwyh thnppwqnyl b dEdwqgnyyl
wpdbplbpp:

1488. y=x’ —6x" +9x—-1, w) xe[4;5], p) xe [-1;4]

1489, y =4+ 6x—3x2, xe [-2;2] 1490. y =v5x—x*, xe[1;3]
1491, y=x’—6x>+9x—-12, xe[-1:1]  1492. y=x"-3x+5, xe[-1;2]
1493, yz:i—i:;, xe [0;1] 1494. y=x—zx%, xe R
1495, y=x*-2x*+3, xe [-1;1] 1496. y =(x-3)é""", xe [-2;4]
1497. y=x*=5x" +5x> +3, xe[-2;2] 1498. y=(3-x’)e", xe[41]
1499, y =~/x’ +3x* +5, xe[—%;—é—] 1500. y=|x|+—x§3—, xe [-11]
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1501. y=cosx+2sin-;—, X€E [%;272’]

1503. y = sinx+2cos%, X€E [%;271’]

1505. y=3/2x* =3x? —12x+1,

1506. y =2cos’ x —sin2x,

1507.
1508.

y=cos2x-2sinx+1,

y =2sinxsin3x—3cos2x,

. 1.
1509. y =smx+;sm 2x,

4

1510. y =In(x’ +1)—2arctgx,

1511. y =2sinx+sin2x,

1512. y=sin’x-cosx,

1513. y =sin’ x+cos’ x,

1514. y=(x*-12)e™",
1515, y =(x*-8)e™,
1516. y =2arctgx—x,

Uwwgni gl woihwywuwpnipiniGp
1517. —de’ <(x* —8)e™ <8e™,
In® x

X
1519. —6¢~° < (3—x")e" < 2e,

1518. 0< <4-¢7,

66

1502. y=x-2Inx, xe [%;e}

1 .
1504. y=—x+sinx, x€ £;7:'
2 2

xe[-2;2]

¥4
X€E|-m;——
[ 2]

x€[0;2r]
x€e[0;7]

(7
xe|—=;=
xe
xe€

xe|0;

Xe




1520. ln2—§sln(x2+l)—2arctgx30, X€E r0;\/5]
1521. 2+\/—<sm +lsm2 <3—\/-—— X€ £;£
4 2 | 62
1522.£slx+sinxs£+—‘é, xe|Z.x
2 2 3 | 2
1523. —2S2sinx+sin2xs%§—, xe O;%II}
1524. OSsin3x-cosxS—3———, x€ O;Zt—
16 2
2 E.1
1525. — <sin’x+cos’ x<— 1+3\/— XeE|—;—
; §138). x| 5]
1526. 0<2arctgx—x< X —2, xe 0%]

Gl hwonpnwlwlnpjwi Jéwqnyyl winwdp

1527. x, =105n+3n’ —=n’, ne N 1528. x, = Jn ,he N
n+1900
1529. x, =20+216n+15n"-2n’, ne N 1530. x, = Jn , ne N
n+100
3 2
31, x, = e N 1532, x, =————, ne N
" n+20 n +200
an nlO
1533. x, =—, ne N 1534. x,=—, ne N
e" 2
QG hwonpnwlwGnipywl thnppwqnyl winwdp
1535. xn=n3—15n2—33n+5, ne N 1536. xn=2n+$, ne N
n
24
1537. x, =n’ —=9n’ —48n+25, ne N 1538. xn=3n+3—2, ne N
n
1539, xn=n2+1250, ne N 1540. x"=2n2+@, ne N
n n
+4
1541. x =n+50,neN 1542. xn=3n 2,neN

Un



QunGLy pniGlyghwh ninnighympywt b gnquynpnipjul dhowlw)pb-
np, G26) 2pguwG Ybinbpp

1543. y=x", p>1, x>0 1544. y=x", 0< p<l1, x>0
1
1545. y =arctg— 1546. y=£
X x+1
2 10 X
e 1548. y=—In—
1547. y=e Yy = "o
1549. y=3x+3 1550. y =x+sinx
1551. y =In(1+x?) 1552. y =x-sin(Inx)

Uwwgni gl wihwywuwpnipyniGp

4
1553. %(x”+y”)>(x;y) , (x>0, y>0, xzy, p>1)
1554, £ ;e’ Se? | X%y
x+y
1555. xInx+ylny>(x+y):In . (x>0, y>0, x2y)

1556. a wwpwibwph n'p wpdbpGbph hwiwp  f(x)=x" +ax’ +%x2 +1

$nilyghwa YihGh ninnighly wipnng pywyhG ninnh Ypw:
1557. a wwpwdbwph n°p wpdbpGhph hwdwp
a’ -1
x)=
f(x) T

$niiyghwa hhGh nirnighly wipnng pyuwyhG ninnh Ypw:
1558. a wwpwdbkwnph n°p wpdbpGhph hwdwp
f(x)=(a*-16)x* —dax’ —6x* +5x+3

$nLbyghwa Y hGh gnowynp wipnng pyuwhl ninnh Ypuw:

QunGly pniblhyghwih gpuwphyh wuhdupnninbbpp

a
x* +§x3+x2 +3x+1

] 24
1559, y=— 1560, y=X *2X+3
I-x x“+1
] 2
1561. y=x+— 1562. y =3x—-—
x x
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x’ 25 +1

1563. y = 1564. y= ———
g x+4 d x*+x-12
2+ x? 5x°
1565. y = 1566. y =
Y=g Y e
5x*-Tx+4 Y4 2x?
1567, y=22 277 1568, =X *2¥ +1
x+2 4—x
2
1560, y= X —2X+3 1570, y = L% -1
x+2 2
1571. y=</8-x’ 1572. y =2x—xe"
1573. y =3x—xe" 1574. y =arctgx
1575. y=x-arctgx 1576. y=+/x> -4
1577, y___smzx 1578. y=1—c§)sx
X X
1579. Uwwgnigli|, np tipt f(x) nhdbtiptGgbih dnibyghwih hwiwp x=x, L

1580.

1581.

1582.

1583.

x=x, Ytwnbpp Gpynt widhowlwl hwplwb Yphunhyuwlwh Yewnkp GG,
www f(x)# f(x,):
Ahgnip f(x) $nlyghwh (a;b) Showlwypnid mGh f(x) whplnhwn
wowbgjw): Uwwgnigtif, np tipk x = x; L x = x, Yhwbipp ipynt wadhow-
Ywo hwplwb YnphinhyuywG Yhnbp G0 (x, <x,), wwyw (x,;x,) Ghow-
Yuypnid f(x)-p dnGnunnG t:
Ahgnip f(x) dnilyghwh nhdptiptiGglith t (a;b) dhowlwipnud: Uwjw-
gnigtif, np gwilwgwd bipym widshowlwl hwplwb (plwy Gwpuhdntdh
Ytunbiph dhol qnjnupjnih nuGh pnuwy GhGhanudh Yhwn:
Uwwgngli, np tpb [a;b] dhowlwipnd npnadwéd y = f(x) Inly-
ghwl pudupwpnud t |£(x,)= ()| < M|x,—x,|” wwyswGhG, npunbn
M p hwuwnwwnnG t, p>1, huy x,-p L x,-p guwllywgwd Yhwnbp LG
[a;b] Ghowlw)phg, wwyw f(x)-p GnjGwpwp hwutnwwnnG t:
Uwwgnighi, np tpb f(x)-p UpyGwlh nhdtinblgbih t [a;b] Ghowlw)-
pnud, pln npnud f(a@)= f(@=0 L f(x)>0, xe(a;h) www
f(x)>0, xe (a;b]:
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1584.

1585.

1586.

1587.

1588.

1589.

1590.

1591.

1592.

1593.

1594.
1595.

1596.

1597.

70

hgnip f(x) L g(x) $nbGlyghwhbipp Ypybhwyh nhdpbiptiGgtith G (a;b)
dhowlwpmd: Uwwgmgty, np tipti f(x)=g"(x), xe(a;b) www
S(x) L g(x) $nGyghwllipp hpwphg wwpptinynid GG qdwjhl pnily-
ghwjny:

Uwwgnigtil, np gwllwgwd tippnpn wunh8wlh pwqiwlnwdG nibh
gnGt dty 2pedwl Ybun:

Gnwlyjwb tpynt Ynndtiph gqnidwpp hwywuwp t a-ph, huly Gpwbgny
Ywqiyws whynGp o -h: PGswhuh®0 whwnp £ |hGEG wyn Ynndtiph Gplyw-
pnLpynLGaGtipp, npwtiugh tinwbyjwb dwybipbup |hGh Gtidwan)h:

Spqwd S dwybptiuG niGtignn nunnwby)nLGGtiphg qunbtip w)l, nph ww-
pwghoép thnppwgnt)Gi t:

Ninnuwbynld tinwolywb toh L GhppGwdéhqh qnudwpp hwuwnwnnib t:
hOswhuh’0 whwnp t |hGEG wnwhup GrwOlywG unp walyrGGepp, np-
wtiugh wyb nLOLOw dtidwqnyb dwybiptiu:

Qunlb| wikibwibé dwytipbu nLGbgnn nunnuGyynGp, npp Gpynt quiqwp-
Gtipp pOGlYwo GG ox L oy wnwGgbpGtiph dpw, tippnpap” (0;0) Ybuwnndg,

hul snppnpnp’ ¥ =3—x" wwpwpnquwjh dpw:

Qb wdtGwihnpp GpYywpnepynth niGkgnn hwwnydwép, np a Ynniny
hwyjwuwpwynnd tinwbyntbp pwdwbnid £ hwjwuwpwiké wwnybiplt-
nh:

b hhdp L A pwpépnipinilb nillignn untpwllynih bnwGlynGp Ghp-
qoywd t nunnuwbyyncl, npp tipynt ququpltipp qunbynid G0 LinwoGlyjwa
hhdph dpw: Qb wynwhuh nunnubyjwb wnwybjwgntyt dwytiptiup:
Spdwé ( 6Ghsh nbkignn YnGliphg qunGlip w)G, nph dwywip dEdwaqn)Gh
t:

R wnwdnny qlnhG Gtinqdt quwa, nph 1phy Gwytiptnuph dwitipbup
LhGh dLéwqnt)bp:

R wnwynny qlnhG Ghipqéti| quwa, nph dwywip dtdwaqny)Ga t:

QunObi| wikbwdbé dwywy nbbignn YwlnGwynp GrwbynG wyphqdwh
pwpdpnipynilp, npp GEipqéwd t R wnwynny qGnhG:

S 1phy dwytiplnuyph dwytiptiuG niGtignn qwbGtiphg hwyyti dedwqn)l
Swywyp:

R hhiph 2wrwdhn L A pwpdpnipnh niltignn YnGhG Gtipgdywd b Yw-
GnOwdnp pwnwGyntt wphqdw: PGswhuh®G wtivp t |hGh wnhqiwih
pwpépnupynilGp, npwtiugh Gpw dwywip hGh dtdwaqn)Gn:



1598. R hhiph 2wnwyhn L H pwpépnipjnil niGtignn YnGhG GEpgqoywé t db-
6wignt )l Swywy nubtignn quwi: 9unGhip qLwbh hhdph wnwiyhnp L pwné-
pnipjnLbp:

1599. UnOh wnwGgpwjhl hwwniph wwpwaohép hwywuwp t 2P -h: PGswh-

uh°0 whitnp t (hGh YnGh pwpdpnip)nilp, npwbugh Gpw dwlwip hGh dt-
GwqgniGp:

1600. Spwd GG m L » npwywb pdbtipp: SwnlkL x™ + y" wpuwhwjnnipjwh
thnppwgnt)G wpdtipp, tipti hwpwnbh t, np x>0, y>0 L x-y=a
(a=const):

1601. Spywé GG m L »n npwlwG pdtipp: Qwnbhk x™ - y" wpunwhwjinnipjwi
dtiéwqnt)G wpdbipp, bpt hwjwnbh &, np x>0, y>0 L x+y=a
(a=const):

bwnnigby pnilYyghwih gpudplyn

4

1602. y=1+x’ —% 1603. y =3x—x’

1604, y = 1605. y=x+e™*

1606. y =sin x +cos’ x 1607. y =sin®* x+cos’ x
1608. ,\):E’\/—_;i 1609. y:ln(”Jﬁ)
1610. y =x +arctg x 1611. y=%+arcctgx
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QLNFlL IV

LURLULUL DNFLUSHU, ULNNPNT PLSEANUL,
NPAT3UL bLSEArUL

1. ULNPNE PLSERNULP SUTUOUNrL

UwhdwGnid: F(x)-p Yngdnud t f(x) dnbyghwih Gwhubwywl X dbip-
pwynp Ywd wbybpe shpwlwpnuy, tph F(x)-p X -nud nh$tiptlgbih £ L
Vxe X = F'(x)= f(x): bpt F-G X -nd f-h GwhulwlywhG t, wyw [ -h
pninp GwhubwlwGibph pwqinepynilp {F(x)+C; Ce R} pwqinipntlG t:

UwhdwGmd: bpt F -G X -md f-h nplt GwhubwywG6 t, www f -h pn-
(np OwhubwlwGGtph pOnhwGnip nbupb wpunwhwjnny F(x)+ C wpunwhwy-
wnp)nilp, npuinbn C -6 juwiwjwlywl hwuwnwnnntG t, Yngymd £ f -h whnpn
hGunbgpwy X dhowlwipmd L GawGwlynid If(x)dx uhdyniny: Wu Gw-
GwydwG oy f(x)-p Ungdnid t pGnhGunbgpwy $nilyghw, huy f(x)dx -p°
panhOwnbgpwi wpunwhwjnnip)ntl;

Ptnptd: Jdbppwynp Gwd wlybpy dhewlwipnid npndwd gublwgué
wOpOnbwun $nLlbyghw niGh Owhubwlw:

2. ULnrne pLSEINULP IUTHUUL (PLSESNUUL)
JrULULUL G1ULULLErE

w) Npny nnwppwlwl pniGyghwbbph whnpny huinbgpuwyGhph wynt-
vwly
1 f0-dx=C

+1
xP

2. Ix”dx: e

+C, (p#-1)

3. j£=1n|x|+c
X

a.\'

4. [a'de=—+C,(@>0,a%1)

a
s. Isinxdx =—cosx+C

6. Icos xdx =sinx+C
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7. J‘df =—ctgx+C
sin” x

8. J‘df =tgx+C
cos” x

9. I de 5 =larctg£+C,=—larcctg£+C2, (a@a#0)
x+a a a a a
dx .X X
10. I—\/az—j—=arcsm;+q——arccos;+cz, (a>0)
dx 1, x-a
11. =—In +C, a#(
J‘xz—az 2a x+a ( )
12. I\/—;ix_=ln\x+\/x2+a‘+c, (a#0)
X" +a

1

(2]

. J‘\/x2+adx=%(x\/x2+a+aln‘x+\/x2+a})+C, (@a#0)

p) Panbigpwipr gowGmpynilGp

PEnpbky: Gpb f(x) L g(x) dInbGyghwhbtpp npdwéd Showyw)pnid nbkG
GwhOwywGGtp, wwyw gwilwgwsé a L F hwunwnnGGbph  hwdwp
af(x)+Bg(x) hwiwp pnGyghwh wyn dhowlhuypnid Gnuybwtiv YniOtGuw
Gwhitwlwo L

[(af(+ Be(x))ds =& [ (x)dx + B [g(x)dx:
q) OnihnfuwlquiGh hnfuwphlGnmd
Pbnpbd: bpt G(¢) -0 L (e; f) dhowhuypnd g(¢) PnGlyghwjh GwhuGw-
GwGG t, huy @:(a;b) = (a; F) Pnilyghwh nhpliptiGgbih t (a;b) dhowlwy-
pnid, www g(@(x)) ¢@'(x) PnGyghwh nibGh Gwhubwywa (a;b)-nLd L
[2((x))- @ (x)dx = G(@(x) +C , xe (a;b) (1)

n) Uwubpny hGwnbopnd
PEnpbY: Ept u(x) L v(x) PnuGyghwlbtpp nhdptptagth GO tpwé Gh-
pwhuwpnd L #'(x)-v(x) PniGyghwh nbh Owpubwlywh wn dhowyw)pnid,
www u(x)-v'(x) $nbyghwt Gnybuytiu nuGh GwhuGwiws b
Iu(x) V() =u(x) - v(x)— Iu'(x) v(x)dx
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Swswfu dwubpny hGwnbgpiwb pwlwdlp gpntd GG hbwnbyw) wbupny’
judv =u-v— |vdu (2)

3. NrNC3UL PLSGSNrULP SUTUOUNL

bpb x,,x,---,x, (ne N) pytipp pwdwpwpnd 6O a=x, <x, <x, <--
<x, =b wwjowalhl, www YwubGp, np inpwé t [a;b] hwindwdsh tnipnhnud L
YowlwytGp wyn wpnhndp 7(x,,x,,--,x,)-nd: [x;x,,,] (=0;1;---n=1)
hwwnywébtipp uwoywtGp wpnhdiwl hwwnydwébtip, huly A(T)zorsrllg)fle, -0,

npintin Ax, =x,,, —x, wpnhdwl wnpwdwghé: thgnp f-p [a;b] hwwndwdsh

Upw npnzdwé $niblghw t, T(x,,x,,x,, -, x,) -p" [a;b] hwwndwoh nplt npn-

hnud, huy & =(&, 6, 6,0 & €lx;x,] (=012 n—1) wwdwGhb
n—|

pwywpwpnn Ytwntiph nplt hwiwfudpnipynil: Ywqitilp ¢ = Zf(f,)Ax, qnt-

i=0
dwpp: Wo YwGdwGtiGp f $niGyghwih” T wpnhiwlp b & hwiwtupnipywlp
hwiwwwwnwutuwbnn hGuntigpwiwiha gnudwnp:
UwhdwGmd: J phdp Ynsuymd b £ $nlGlyghwyh npnpjwy hGunbignpuwy (Mhdw-
Gh hGwbigpwy) [a;b] hwndwénid, bipt guwiywgws £ >0 pyh hwiwp gnjnip-
jntG nbh 8 >0 phy wybwhuhG, np A(T) < 6 wuwydwGhG pwywpuwpnn guilyw-
gwé npnhdwG L npwb hwdwwwunwufuwGnn guwiywgwsé ¢ hwdwhudpnipjwb
hwdwp Shwn t |o—J [< € wihwjwuwpnipyniGp: Unwhuh J pyh gnjnipjwl
ntiwpntd f -p Yngynid t [a;b] hwinwonid hGuinbigpbith (fhiwGh hdwuwny hG-
wntigptith), huy J -G° f(x)-h npnzjwy hGuntigpuwy L Gowbwlymud t°

AT)—-0

[fx)dc=J =limo

4. NPNCSUL PLSESNULP 9N3NHE3UL NUSUULLENrL

w) bGinbkgpbhmpjuwG whhpwdbn wuydwlp:

PEnpLy: [a;b] hwwnywsénid hGunbigptith $nLGhyghwh vwhdwbwhwy t:

p) hGuinbqnbihnipjul wGhpwdbn b pwdwpwp wuydwip:

Nhgnip f-p [a;b] hwndwdnid npnwé uwhdwlwihwy $nblyghw t,
huy 7(x,,x,,x,,-:+,x,)-p [a;b] hwuinquéh inpnhnud: LywbwykGp!
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m, =inf{f(x)}, M, =sup{f(x)}, & =M, -m, (i=0;1;---n-1):

xe[x,.x, ;] xe[x, %]

PEnptd: Npwtiugh [a;b] hwwndwénil uwhdwGwhwly F dnGyghwh h-
n-I|

Gh hGwtqptih, wohpwdtinn t L pwdwpup Ml;r’noz:a),Ax, =0 wwjdwbp, wj-
- 1=0

uhlpl’ Ve >0 36 >0 wyGwhuhl, np VT (x,,x,, -, x,) npnhiwh hwiwp

n-1
MT) <= wAx <e

1=0

n—1 _ n-1
q) Spywd 7 wpnhdwlb nbwpntd s, =Zm,Ax, L S, =ZM,Ax, qnt-
=0 =0
dwpGbpp Ynsund 66 £ pnbGlyghwih Ywppnih hwiwwwwnwuhuwlwpwp unn-
pht L ytiphG qnuiwplbp: Uju Gawowynidny hGuintigptiihnipjwl wihpwdtin L
pwwpwp ww)dwbp Yuwptith t qptip Gwb Ml;mo(i -5, ) =0 aluny:
)
n [a;b] hwndwéntd uwhdwbwhwy dnGyghwih hwiwp J =sups; L

{T}

J =inf{ §T} putipp Utipowynp GG L Ynsynd GO wyn $niGyghwih hwiwww-

{7
wwuhuwbwpwp %wppnth unnphb L YbphG hGuntgpwiGbp: l=7 hwy wuw-
pnepntlp hwdwpdtip t hGunbkiqpwih qnnipjwbp:
5. PLSEANGLP DNFLUSPULENP YUUGP

w) PEnpLd. [a;b] hwuinywdnud whpbnhwwn pnilyghwh hGuinbtiqpbih t:

p) PEnpkd. [a;b] hwindwdntd uwhdwGwhwy L Ghwyb Ytpewynp pyny
fugnudGtip nuGtignn $nibyghwh hGuinbiqptih t:
q) PEnpkd. [a;b] hwindwdntd dnGnunnG dnilGyghwh hGuntiqpbith t:

6. PLSEANGLP BNFLUSHULEN P IUSUNFBINFLLENE

w) 6pb £ -0 hGwbtigptith t [a:b]-nd L e R, wyw a- f dnilyghw
OnyGubiu hGunbtigptith t [a;b]-nud U

hfa-f (x)dx = abjf (x)dx
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p) Gpt £ -G nu g-G hGubgpbh GG [a;b]-m0, www (f + g) -G GnyyGwbu
hGubgptih t [a;b]-nd L

0+ g)ds = [rood+ eods

a

UwhdwlGmd: YwubGp, np [a;b] hwuinywénid npnadwé f(x) $nGyghwl

pwywpwpnud t Lhuyzhgh wwpdwGhG, Gk gnjnupyntG mGh M >0 phd w)luyh-
uhG, np qubywgws x,,x, € [a;b] Yinbtiph hwiwp wntinh nGh

| f(x)=f(x)IEM|x—x,|
wlhwywuwpnipynilp:

q) BEnpby. thgnip f(x)-p hGubgptith t [a;b]-nud, huy m-p L M -p
Gpw S2qphwin iqplipG GG [a;b]-nud: Bpb g(y) -p npnaywé t [m; M] Ghowlwy-
pnd L wyn dhpwlwpnid pwywpwpnd t Lhuphgh  wwydwGhG, www
g(f(x)) pwpn $nGyghwh hGwngpbith £ [a;b] dhpwlyw)pnil: Uwubwynpw-
whu | £|-p L f2-hG hGuinbgpkith Y hGEG [a;b] hwnywondd:

n bpt f-0 nu g-G hGunbtigptth G0 [a;b] hwwndwénd, wwyw f-g-0
Gn)Owtiu hGunbiqptLh t [a;b]-nL:

b) 6t f -G hGubkigptith t [a;b]-md L [c;d]c[a;b], wyw f -G hGunbg-
pth t [c;d]-nud:

7. NPNC3UL PLSESPLULP USUNFR3NFLLEND
Epb c-0 f(x) pmaGyghwjh npndwhb wnhpnyph Y b, wuwyw pGancGwé t

hwiwpb) ]f(x)dxzo
bpti f -p hGwbqptih t [a;b]-nud, www (—j'f (x)dx]-h thnfuwpkG po-

nnLOdwé t Gub gt If(x)dx )
b

o= o
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w) blinbigpwih wnhwnpdnmpynilp: tpt f -0 hGwnbtigptih t [a;b] hwwn-
Juonid, www [a;b] hwindwsh gwilwgws a, B,y Lhuinbph hwiwnp’

g Y
rjf(x)dx = [f(xdx+ [ flxx
a a B

p) PGunbgpuh dnGnuinnlGnepynilp: Gpt -G nu g -G hGuwnbtiqptith LG
[a;b]-md, a<b L f(x)< g(x), (xela;b]), wwyw

[t < o

q) UhphG wpdbph ptnpbdp: tph f -G hGwbgptiih bt [a;b]-md L
m< f(x)SM, (xe[a;b]), wwyw 3x phy wybwhuhG, np m< <M L

[/ (e = (b -a)

Uwubwynpwuwtiu, bpb f -0 wlplnhwwn t [a;b]-nd, www gnjnipynih
nhh c € [a;b] Yt wjGwhuhl, np

[y = f(e)b-a)

n) UhghG wpdbph pGnhwlGpwgdwd pbnpbdp:
Gpt f-G m  g-0 hGunbgphith GO [a;b] hwinwoénud, g(x)20,

(g(x)<0), (xela;bl), m< f(x)<S M (xe[a;b]), wuww gnjnpynil nibh y
pPhY wjbwhuhG, npn m<u<M L

hjf(x) - g(¥)dx = 1 [g(x)dx

Uwubwynpwuwtiu, tipt /-0 wopGnhwwn t [a;b] -nil, www 3ce [a;b], np

[£(x)- gxydx = f(e)- [g(x)dx:
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8. NPNC3UL PLSEINULL NNNGU PLSEINUUL IUSHUSH
ONONVULUL JGPrPL UUIUULP DNFLUSPU

Thgnip f-G hGwbanbth t [a;B]-ns, L B(x) = [f()dr (xe[a3b]):
620wphwn GG hivnbywy wannudGtpp

w) ®(x)-p waplnhww t [a;b]-nLy,

p) Bpt £ -0 whGpGnhwwn t x, € [a;b] Ytwnud, wwyw P(x) -p nhdptiptiGglih
b wyn Ghunnes b @'(x) = £(x,)

q) bpti /-0 wGpGnhww t [a;b]-nd, wwyw P(x)-p f(x)-h OwhuGwlwa t
[a;b]-nLo:

9. NPNC3UL PLSLArULP IUTHUUL (PLSEYNPUUL)
IpULULUL BAULUGLE e
w) LjnunG-LwypGhgh pwlwdlp: tpb /-0 wiGplnhww t [a;b]-nLy,
huy F(x)-p Opw OwhubwywaG t' F'(x) = f(x) (xe€[a;b]), www

[f (x)e = Fo)= F@)= F(o),

p) Uwubipny hGwntiqpnul: Epti #(x) L v(x) dnlGyghwGtpl [a;b] hwwn-
Jwéntd nlbG #'(x) L v(x) wGpGnhwwn wéwhgyuGhp, www

b

ju(x)v'(x)dx =u(x)- v(x)|: - ju'(x)v(x)dx

a

q) Onthnjuwlwbh thnppwphGnus: Gpt ¢ :[a; f] > [a;b] dnGlyghwG
[a, B] hwundwoénid nGh @'(f) wlpGnhwwn wéwhgjw), (@) =a, ¢(B)=b,
www [a;b]-nd whpGnhwwn guwiywgws f dniGyghwih hwidwp'

b V)
[ = [ f @' @ar
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orrLuUuLEr

Shunnnipynil. nwppwlwb nibyghwbtph winpn) hGunbgqpwibbph wn-
jntuwlyp unwguwbp hhdp pOnntobiny wwpqugnyG nwppwlwa HniGlyghwt-
ph woéwbgyuibtiph wryniuwyp: Sntpwpwbynmp pwlwdl wyn wnyniuwlyhg
puwn winpnz hGunbgpwih vwhiwGdiwb hGwpwynpnepyntd t nwihu unwGunt
hwiwwwunwufuwl pwlwdbp wanpny hGuntigpwih: Uwlw)s winpn) hGunbg-
pwiGtph wryntuwyh Ne 3, NeNe 9-13 pwlwdlbph wlwinqp s4w wwpqugntyd
nwppwlwb pncblyghwibbiph wéwbgyw Gtiph wnyntuwynud: IpdGwynptiGp Gwl
w)n pwlwdlbph 620wpunwghnipynilp’

Ne 3 pwlwdlp Ghown b guwllwgwd hGunbpdwih hwdwp, npp sh wywpniGw-

ynud x =0 Yytwnp: bpnp, tipti x>0, wuwyw (lnx)'=l pwlwdlhg htiwnlnud
x
dx
I—=lnx+C: bpt x<0, www ( (—x)) =— pwﬁwdhhg htGwinbnud £, np
x

dx

I— =In(-x)+C: UjGwtiu, np Ne 3 pwlwdlp Ghown t gulywgws x #0 hw-
X

dwp:

N9 - “Larctg®+C (@=0)
x +a a a

A— JuwwwptiGp x =at thmhnruwuwﬁh lhnruwnhﬁnui dx = adt
J- dx J- a-dt

=—arctgt+C —larctg +C V

x2+a2= a2(1+t)_ J-1+t a

Ne 10 - I —arcsm *+C (a@a>0)
va* —x?
A — Juwwwpklp x =at thmhnruwuwﬁh thnfuwphGnud dx = adt
I dx _J- a-dt _J- a ’1’_I dt
Jat - x? \[az(l—tz) av1-1 J1-
=arcsint+C=arcsin£+C \%
a
Ne 11 - I dx - =L-1n *~dl.c (a#0)
x'—a" 2a x+a
[ dc L( 11 )dx_Ljd(x—a)_Ljd(xm)_
x!-a® J2a\x-a x+a 2a7 x-a 2a’ x+a
1 —(In|x- a|—ln|x+a|)+C——1—ln *~dlic \%
2 2a |[x+a
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Ne 12 -

dx
I =In x+\/x2+a‘+C (a#0)
Vx’+a ‘

A — GrwGwlbklp 1(x) = x++/x’ +a: Un ntiypnid

d(t(x))=t'(x)dx=(1 a )dx— Hx)dx

+ = ,
Jxl+a Jxl +a
x _d(tw)
npwnbinhg Gunwlwbp \/;2 — = )
3tunlwpwn
I & =Id(t(x))=ln|t(x)|+C=ln’x+\/x2+a +C \Y
Jxl+a 1(x)

Oquybind hnthnpuwwGh hnpuwphGiwG b Jwubtpng hGuntiqpiwb
pwGwalbphg, qunGt] hGinbqpwGbpp

(arctg x)**

1+x

A — Gpwlwyklp r =arctgx, df = 5
1+x
J‘(a-rCtgx)wo = Itwqdl =L50—0+C= (aICtgx)soo +C v
1+x? 500 500
2) [(7x-6)"dx
A - Gulwykbp t=7x-6, dt =Tdx
I(7x—6)2000dx =l J‘tzooodl - 1 29 4 c = (7x-6)"" 4
7 7-2001 14007

x®dx
2 J‘4)c” +9

xSdx 1 x®dx
A-MtGe I4x”+9=ZI w (3
+ —_

* (2)

1
t=x" wbnunpnpynilp: dt =7-x°dx, = x®dx =7dl : IwnLwpwp

—+ Wu hbwnbigpuind Juwwptilp

1 xbdx 1 dt 1 2t 1 2x’
- I—2=— ———— =—arctg—+C=—arctg—+C
4 14+(3) 28 ;2 (3) 42 3 42 3

x — —_—

2
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(qut{bghﬁg wnynuwlwihl hGunbgqpw)Gtph Ne 9 pwiwalhg) \Y%

4
) I(x 1)°
A—Rwbh np x* =(x=1) +3x> =3x+1=(x =1’ +3(x=1)>+3(x=1)+1,
3
www X - ! + 3 + 3 + ! : IGwnLwpwp

G- ol D) Gy =1
Xdx dx dx dx dx
ol PSS o] o e ol
1 1 3 1 1

ST ol 4 Go) sty C v

dx
) Ix4(4+x2)

42
A—8uth np 41 il6x+x —1—44x+12.
x'(4+x?) 16\ x*(4+x?) 16{ x 4+x
wwyw
-x’ dx 1 dx
ot L Lp 1 L L,
‘4+x*) 167 «x 16 “4+x~ 4-°7x" 16“«x
L ! - L 13+L+Larctg +C \%
16 “4+x 12 x* 16x 32 2
6) x +1
x* +1
1
x? +1 4= 1
A- nlﬁbﬁpj =I xl dx , Gwbwyklp x——=1¢: UnbbOwhp
LS X

2
X

1 1 1Y
(1+—2)dx=dt L x2+—2=(x——) +2=1+2

X X X

L htitnbwpwn
1+1
x*+1 el dt
dx = X__dx= —=arct
Fe L e J’ gJ’
x* 4+ —
X
1 21 c v
= —=arct +
72
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dx
L et

A—-Bwlh np 4x—x> =—(x" —4x) = -(x-2)’ + 4, wyw

I dx =I i =I dx-2) =arcsinx_2+C
ax-x*  “Ja-(x-2 7 J4-(x-2)}
(oqunytighlp wnyniuwlwihG hGuntiqpuGtiph Ne 10 pwlwdlbhg) \Y

8) j——————dx
VxI-3x+4

2
A—L2uwlh np x2—3x+4=(x—%) +%. www pun wryniuwluwihb h-

ntiqpuiGbiph Ne 12 pwlwdLh

)

| & = | —ln(x-}—)+\/x2—3x+4 +C V
Jx?-3x+4 ( 3)2 7 2
x—==| +—
2 4
dx
g —_—
) I4x2—4x+17
1 2
A—Rwh np 4x2—4x+17=4{(x——2—) +4}, wwjw
1
3)
I > dx =—1-I 22 =larctg£x;l+C \Y%
4x° -4x+17 4 ( 1) 8 4
x——| +4
2
10) jtgxdx
sinx d(cos x)
A- Itgxdx=j dx=—j =—In|cosx|+C \%
cos x cosx
11) |sin® xdx

A —Oqunytiny Ytiuwblywh pwlwdlbtphg Ywpnn Ghp qpby
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1-cos2x

sin’ x =
2

ItwnbLwpwp
. 1 1 1
2 - — _—— —— —-—
J.sm xdx = 5 I(l cos2x)dx = 5 Idx 2 Icos 2xd2x =
1 1.
=—x——sin2x+C
4

12) Isin" xdx
A—-NuGkGp
2
sin* x = (sin2 x)2 =(ﬂ) = l(1 —2¢0s2x +cos’ 2x) =
2

1+cosdx 31 1
T =———c052x+-§cos4x

=l(1—20052x+
4 8

hGwnLwpwp’
Isin" xdx = J.zdx— Il cos 2xdx + Il cos 4xdx =
8 2 8

= —3—x -1 Icos 2xd(2x) + RS Icos 4xd(4x) =

8" 4 32 -
= 2x—lsin 2x+isin 4x+C

32
13) Isin S5x-cos7xdx

A — Oquykilp sina-cos f = sm(a+,B);sm(a—,B) pwlOwdlhg

sin12x—sin 2x
2

sinSx-cos7x =

htiwnLuwpwp’®
Isin S5x-cos 7xdx = % I(sin 12x—sin 2x)dx =

=2—14— jsinlzxd(lzx)—% jsin 2xd(2x) =

=%c052x—-1—c0512x+C
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14)

sin® x
dx 2
A- = . =—{1+ctg” xd(ctg x) =
Isin“x Isinzx sin’ x I( 8 )d( gx)
3
=—Id(ctgx)— Ictgz xd(ctgx)=—ctgx--0tg3 X+C \%

15) I sin 2xdx
45sin’ x+9cos’ x
A-LywlwltGp sin’x=¢, 2sinx-cosxdx=df, sin2xdx=dt L hb-
wnbwpwp’

sin 2xdx sin 2xdx

I\/455in2x+9coszx - IJ36sin2x+9 I\/361+9
=%\/36t+ =%\/455in2x+9coszx+C \Y

16) J = |[Va’-x'dx,a>0

A - LGnhGwtigpwy $neblyghwb npnwé b [—a;a] hwnywénud: Ywwnw-

ptilp x =asint, (te [—% %D wbinwnpnup)nilp:

UniGtiGwlp Va® —x* =va’cos’t =acost, (pwGh np te [—% %:l)

dx = acostdt : 3tinbwpwp’

2 .
Ix/a —xldx= Iacost acostdt = J'1+c;)szt dt—a—(t+Slr;2tJ+C

2
2 2 2
Lwlh np sint =£. cost =\[l—x—2 =\/a—x' wuww
a a a
1. , val -x*
Esm 2f =sint - cost =L L t—arcsm— Stnwnpbiny t-h L 5";2’ -h
a’
wpunwhwynnie)ntGGbpp, YtppGwywbwwtiu uumwﬁwﬁp
2 2 2
= (Vo -Xdc=Zarcsin 2+ YL ~X ¢ \
2 a 2
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10. UUUGMrMd PLSESPNFY

3wzyt| hGwnbapw)p
1) J=jx"-1nxdx (n#-1)

A— plnnOklp w=Inx, dv=x"dx: Oquytiny (2) pwlwdbhg Yuwnw-

n+l

Gwap du=ldx, =2
x n+l
n+l n+l
J=x -lnx—L x"dxzx (lnx—L +C \Y%
n+l n+1 n+l n+l

2) J= Ix-a:csinxdx
A — pOnniOtGp » = arcsin x, dv = xdx L oquytilp (2) pwGwélhg

2
du = dx ,v=x,

1—x? 2
x? . 1 x° x? . 1 ;

J=—-a:csmx——I—dx=—~arcsmx+—.[\/1—x -
2 27 1=x2 2 2

—l.[ dx —£~arcsinx+la:csinx+i 1—x% -

27 1=x* 2 4

—%arcsinx+C=%(2x2 arcsinx—a:csinx+x\]1—x2)+C \%

3) J= Ixz-cosxdx
A— plnniGkbp u = x°, dv=cosxdx L oqutilp (2) pwhwdlhg’
du=2xdx, v=sinx, J=x’-sinx—2 |x-sin xdx:

dtipphlG hGubtiqpwip hwpybtiint hwdwp Lu dkY wihquwd oquytilp (2) pw-
Owdlhg, pGnmlGbiny u = x, dv =sinxdx: buunwlwlp du=dx, v=-cosx,

jxsin xdx =-—xcosx+ |cosxdx=-xcosx+sinx+C:
h 6h ptiptny uwnwgywd wpnynGplbipp, Yyepetwywliwwtiv yunwbwbp®

J=(x2—2)-sinx+2xcosx+C \Y

4) J= Ie‘“-cosbxdx, a,b#0
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sin bx

LGnnibkGp u =e™, dv =cosbxdx: UnlGblwlp du=a-e*, v= ; L
J=$ 2 fe -sinbxdr Lu obl wlqws Yhpweblp (2) puludly

hwybm Ie‘" -sinbxdx pOwbqpwip: u=e”, dv=sinbxdx, npwnbtnhg

cos bx

du=a-e*,v=— L Ie‘"-sinbxdxz ——M aj‘" sin bxdx :
b b
JbppGwywlwuwtiu YnGEGwhp.
ax . 2
J =ﬂ+%e‘" 'cosbx—a—zJ
b b b

Lnudtnd wyu hwywuwpnidp J -h GYwndwdp, juunwbGwbp®

acosbx+bsinbx
a’ +b’

5) J=I\/x2+adx, a#0

A— pOnnGbGp ¥ =Vx’ +a, dv =dx L 4hpwnblp (2) pwiwdlp’

J= +C \Y

du = X de, v=x L
x’+a
J=x-Jx’+a- I————dx x-Vx*+a- J-x+a a
x +a x +a
=x-\/x2+a—J+aI—=x-\/x2+a+aln x+\/x2+a‘-J+C
vxl+a
npwnbinhg, (nuébiny J -h GYwundwdp Ytpehl hwywuwpnudp, YunwbwGp'
, 2
J=%+%ln‘x+\1x2+a’+C \Y

Spnhbind wpwé hwndwép » hwjwuwp dwubph, qunGEp Hwppnth
unnphG b yEphG qnudwpGpp.

w) f(x)=4x-3, xe[-2;4]

p) f(x)=cosx, xe {0;%]
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w) A- 2wGh np f-p wonn L whplnhwwn dnlyghw t [-2;4] hwwn-
quoénd, (f'(x)=4>0, xe (-2;4)), www hGswhuhG ty (hGh x, =-2<
<x, <x,<--<x,=4 uwpnhnip, dInmbyghwl jpwpwlsynip [x,_;x,]
(k =1;2;---n) wpnhiwl hwnywénud hp witiGwdhnpp b wikGwits wpdtplt-

np YpGnniGh hwiwwwunwuppwbwpwp wyn hwinywéh dwiu b wp dwypwlbunt-
pnLd:

A —NuGkGp puwn fuGnph wwydwGh Ax, =E =—2+ﬁ k=0;1,2;
n n
L htiwbLwpwp’
n-|
kaAx _—Z[ ( 2+—)— ] Zl+ﬁ2k=
n oy n =0
=—§n+ﬁ-"(""])— ~66+72-2=6-12
n n 2 n n
S, ZMAx =—Z[ (—2+—) ] Zl 144 =
n e k=1
=—§n+#-n(n—+l)——66 72+2—6 2 v
n n 2 n n

p) A-cosx Ppnbyghwl Gwgnn L wGplnhwin InGyghw t [O;g]

¥4
huwnjwoéntd: IGnbwpwp gwllwgws x, =0<x, <x, <---<x =5 wnpnh-

n

dwh hwdwp YnuhGniup wpnhdwh jnupwpwGynip [x,_;x, ] (k=12;---n)

hwinwdnmd hp wikGwthnpp L wikOwdts wndtipbtpp Yonntbh hwdwuww-
rnwuhuwbwpwp wyn hwnywéh wy L dwhu swipwytintpnd:

Y4 Tk

makbp Ax, =—, x, =—, k=0;1;2;-
P 2n" Y 2n’
.. nr (n+Hrx
n T T smi-i—cos 2
= Sman, = E S cos 2 2 n T
k=1 2n o 2n  2n sin n
4n
(n+)r
_1.2_441_. 2
2n sinl 2
4n
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. na n+l
sin——-cos——a

N 2 2
2 = Gwd
(oquybighlp ) coska p pwlwdlhg)

= sin =
2

.cosﬂ.l
S A Tk T ) 2 2n_

. T
sin—
4n

CannuGE Y hGunbqpuih qnynipynulp’ hwzyby hGunbqpuwip’ nhwnwp-
y&ny wye npybu hwpdwp duny phuwpjwd hGnbapwiwiht qnudwpbEph
uwhdw(

n

w) Isinxdx
0
“dx
P) ;[7
w) A—[0;7] hwwndwép wnpnhtlp #» hwwn hwywuwnp dwubph L npwtu
&, (k=1;2;---n) Ybwnbip Ybipglblp wpnhiwh x, =zk/n (k=1;2;---n) Ybwnb-
np: bwqdkbp hGwnbgpwiw)hlb gnudwpp’

..nr . (n+)x
siIn—-siIn——————

N TS . k@
"n=zf(é‘k)Axk=— sin?* % _ 2n In
. ke o sin—
2n
.. n . n+l
n sin—a-sin—a
(oaunshte 3:sinkar=— a 2 — puwwdlihg) (o #0)
= sin —

Pwlh np f(x)=sinx Ppnblyghwd wlplnhwin t [0;7] hwundwénd,
www wiywtu npnhiwb bnwiwyhg L {£,} hwiwtudpnipjwh pGunpnip)niGhg.
hOuntgpwiwjhG qnudwpGbpp, Gpp wnpnhdwl wpwiwghép dgqunud £ 0-h,

dgumd GG Isin xdx pawnbtiqpuwhG: Uwulwynpuwbu’
0
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limo, Ism xdx

n—oo

wpytiGp limo, -p

sin(1+—)-5 1 z
limo, =lim—n—-£—hmsm(l+ ) Z fim-2 =2
" ™ sinZ n 2 z

2n 2n

twnLwpwp Isin xdx =2
0

p) A— dtpglblp [1;4] bwwywéh YuwiwjwlwG 7 wpnhnud L npwbiu

{&,) hwiwtudpnpynih gbpglhGp &, =x,,-x, (k=1;2;---n), npubin
X (k=0;1;2;---n) wpnhiwlG YtwbpG GG: (Yw hGwpwydnp t, pwbh np

1< p<q nbwpnid p<\/p—q<q):

G=Zf(§k)Axk=Z (x, —x,,) =
k=1 k=t X4y - Xy

() s

e\ Xy X, X, X, 4 4

4
. dx
Pwolh np GOpwnpby thGp hGwbgpwih qnnipnibp, www }Tlmod= I—Z:
- X
1
3 tdx 3
Uwyw)b lim o ==: 3binbwpwp |—==:
hwy jmo=7 pwn ;[xz 2
SwenpnuwywlGnpjwl wenwibtpp GEpluwywgltind npwbu npnwyh
InuGyghuwyh hOwbapwiwihG qnudwplbp’ quGtk] hwenpnwlwbnipjwb
uwhdwGp

W Z 30 +4k3

n—oo

¥}

n?
lim
o md
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n kZ
w) A- GawlwytiGp o, =2— n=1;2;---: MGLGp

~3nd 14k
k2
n )
o = n—l' n:l,z,

n 3
- 3+4(£) "
n

32w b nbiuGb, np 0, -p hnkGhg GbpYuwjwglnud t £(x) = 3+x 4x°
X

dnily-

ghwjh hGutigpwiwjhG gnudwpp [0;1] hwwywdned, Gpp wyn hwunydwédp npnh-
Jwé t 7 hwwn hwywuwn Swubph L npwbu &, (k=1;2;---n) Yewnbp Yypgwé

GG wpnhdwh x, =£, (k=1;2;---n) Yytiwnbpp: Lwlh np f-p wGplnbwwn t
n

[0;1] hwwnwoéndd, wuw
1 2

X
limo, =
noe " J3+4x3
3wzytlp hGuinbigpwip
1 2
j"d" =] J‘————d(3+4") ! ln|3+4x3 ||' 17
03+4x 127 3+4x° o 12 3
3twinlwpwp limo, =LlnZ \%
oo 12 3
3
p) A— GwGwltGp o, Z kon? .- QuuwpnfutGp o, -p:
1 NSn=2k
o-n= lk k= k l' n_l;zs
Y nz\/s 2k ‘=‘J5-2— "
n n
X
LywuntiGp, np o, -p hptiGhg Ghpywjwglnud b f(x) = dnlGyghw-
f(x) N bgh

)b hGwnbgpwiwihG gnuswpp [0;1] hwunywénd wylG npnhdwh hwdwp, bpp
[0;1] hwwwép wpnhjwd £ » hwn hwjwuwp Swubph, huy npwbu &

(k=1,2;---n) Ytwnbp phunpwé &G tnpnhiwh x, =£, (k=1;2;---n) Ytwnbpp:
n

Lwbh np f -p whpGnhwuwn t [0;1] hwnydwéntd, www
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1
X
limg, = [~ —dx
n=eo 0 5 —2x

3wyythp hGwnbigpuwip
1

()I—‘bc\/s)c—z)c=—_IS\/52)62x5 =“Imdx+ I

oV5s -2x

1 -
L2 ] 305 256
4 3 . 4 0 3
3GwLwpwp limao, =@ v
Oquyt ny Lnyhwwh HuwGnGhg' qunGhp uwhdwGp
I(mctgt)zdt
lim2 3
x—0 x

A - NuGGGOp llirg ](mctgt)zdt=0: bpnp, pwGh np (arctgt)’ $niGlyghwa
wopGnhww L t(—ooo;+oo), www pun  Ghohl wpdtiph  plinpbth
'].(arctgt)z dt = (arctg c(x))* - x, npibin c(x) -p wwnwGnd £ 0 L x Swypwlt-
0
wbip nuGlignn hwuindwdhG L pwGh np (arctgt)’ $nibyghwh uwhdwGuihwy t,
wwjw li_rfg(arctg c(x)? - x=0:

Ujbwbu np Lnwhwwih Ywlnbp Yhpwebih b Uppwebind wys L hwayh

’

wnGbiny, np (J‘(arctgt)zdtJ = (arctg x)* YunwGwGp'
0

'J‘(arctgt)2 dt : oy
lim°—————=—lim(aragx) == \%

x—0 x3 3 x>0 X 3

Uwwgnighbi, np Gpb n; pugwuwlwh y = f(x) pnLllyghwb hGinkqpk-
th t [a;b] dhpwlhuypmd L x,€[a;b] wlGpGrhwwnipjwG YGwnud
f(x,)>0, wyw
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frrso

A— RwGh np x, Yhwnd Pnbyghwd whplnhwn t L f(x)=a >0,
wuww puwn whplnhwwn dnbyghwih hwiwwwunwupuwb hwwnynpjwl’ gnynt-

pintd nGh [x, —I;x, + 8] c[a;b] chowhuwyp wybwhuhG, np f(x)>%,

x € [x, —J;x, +6]: Oqutiind hGwnbtigpwih wnhwhynipjwl hwnlnipyniGhg’

b
wnpnhtlp If(x)dx hGutgpwip Gpbip hGuntiqpwibtpp gnudwph’

X+

If(x)dx j f@dx+ [ fde+ j f(x)dx

=6 Xg+6

Unwghb L tppnpn gnudwpbihGbpp 26nphpy f(x) 20, xe [a;b] ww)dw-
Gh, ns pwgwuwywb LG: Rwbh np f(x)>%, x€ [x,—d;x, + 5], wyw pun
hGwtgnwih hwiwwwunwuhuwb hwwnynepjul’

Xo+8 xu+6
| f(x)dx>—— [ar=a-6>0
x-8 tn—é‘
&y htwnLwpwp If(x)dx >0: \

Spqwé Epyne hGuntigpw GEphg n°pG L Okd
n = |xsinxdx, n, = Ixsinxdx

0 2r

A - QuwihniutiGp 7, -p
n 2
n,= Ixsinxdx =- Ixsinxdx

2n
Luwuwwpbny thnthnfuwlwGh thnfuwphGnud” x = 7 +¢, Juinwbwip
2z n
n=- Ixsin xdx = I(zr+t)sintdt = I(/t+x)sin xdx
n 0 0

Itwnbwpwp’
92



n-n= j(ﬂ+x)sinxdx—jxsinxabc=7rjsinxdx=27r>0
0 0 0

m>n \

Npn2t wpunwhwynnepjwb Gawip

5
b

x? cos xdx

~I=a-__,~

5 3 5
iy 2 2
2

T T
2 2
A- J'xzcosxdx= szcosxdx+ szcosxdx
L3 ) 4 3
2

= ~x
2 2

-

2
QLunhnfubklp J'x2 cosxdx hOwnbigpwip” Ywwwpbing x+ 7 =¢ thnithn-

2
fuwywGh thnfuwphOnlld: YunwGwhp®

3 5 5
- - -

2 2
x’ cos xdx =— j(t—/t)2 costdl = — J'(x—ﬂ)z cos xdx
3

- -
2 2

NN ——

3twnbwpwp’
3. L
ijz cos xdx = _Hjx2 —(x—ﬂ)z]cosxdx
3

3
EII
2 2 3 5
Pwbh np x"=(x=7) =7x2x-7)>0, xe —2—7r;—2—7r L cosx20,
3 5
XE 5”;5” , wyw wnpdwd wpnwhwjinnipnip npwywG £ \Y

Uwwgnigb] whhwywuwpnepynbp
4 2 _
05 (£ 718 in 7 e < 82792
x=5 n
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2
-1
ad 56 , X€[1;4] L qultGp Gpw thnppwgntyb L

A - Gwowykbp f(x)=

GLowqnLya wpdtipGtpp wyn hwndwénid:
, 2x(x=5)-x*+16 x’-10x+16
fl= 2D 416 2
(x=95) (x=95)

f(x)=0ex,=2, x,=8; x,=8¢[1;4]

f(1)=%f(2)=4.f(4)=0
fqmpp =O’ fu’ua =4' OSf(X)S4, Xe []a4]

2wGh np sin%xZO, x€[;4], www Osf(x)-sin%xs4'sin%x,
x € [1;4]: PGunbqpbind wohwywuwpnipyniGp [1;4] hwwndwénid, YunwbuwGp

x
0<

1

2 4
16sinit—xdx < 4Isin£xdx
x=5 4 ; 4

4
JwyykGp Isin%xdx hGwbkqpwyp
i

4 4
Isinﬁxdx=—icos£x =i+i~—2=2’—(2+\/5)
; T 4| m# x® 2 =&
Jdtppbwlwlwwbu ymGEGwap.
4 2
Oij 16sin£xdisﬁ(2+x/5): \Y%
x=5 4 /4

Qhgnp f(x)-p npwlwl b whpGnhwnn $nGlyghw t [0;+ <) dhpw-

]tf(t)dt

Yujpnud: Uwwgnighi, np y(x) = PnulGyghw winn t wyn Jhpw-
_[ f(dr

Yuwjypnid:
A - Puwywa t gnuyg twy, np Y (x) >0, xe (0;+ )
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x f) [fOdi-f(x) [if@de f(x) [(e=nf 0t

[]f(t)dt) (]f(l)dt)

Lwahh np (x—1) 20 (pGnhwdkGp ¢ = x YGwnid k nwnlGnud 0, npp sh wanh
hGwbqpwih GawGh dpw) € [0;x] L f(x)>0 xe (0;+e0), wyw y'(x)-p
fuhunn npwlw@ t (0;+ ) Ghowlwypnid, hGunbwpwp y(x)-p fuhun wdnn t
wyn Showywypnei: \Y

y'(x)=

Uwwgnigbg, np Ept y = f(x) pnblyghwl wGpGnhwwn wwppbpwlwh
(T wwpptpnipjuwdp) PnuGlghw b (—oo;+00) dhpwlw)pnud, www gue-

a+T T
Ywowe a puh hwiwp nbnh mGh [ f(x)dx = [f(x)dx hwywuwpnip)ni-
a 0
Gp:
A — Oquybny hGwnbigpwih hwiwwwunwuhuwb hwinymep)nibhg™ Ghplw-

a+T

Jugbtilp I f(x)dx hauntiqpwip tptip hGubgpwiGtph gnudwph nbupny

a+T a+T

[ f(x)ax= Ojf(x)dx + ij(x)dx + [ feoax

a+T

2uwihniubGp jf(x)dx hGubqpwip Ywwwpbind x=T +¢ thnhnfuw-

Ywbh thnfuwphGndp L oquytiiny $mbhyghwih  wwpptipwywbnipyniGhg:
Luunwbwhp

[ fydx = [f+Tdr= [f(ydr = [f(x)dx

T 0 0 0
0 a

Pwlh np pun wWwjdwlwynpywdnpjwb jf(x)dx=—jf(x)dx, www
a 0

YtpeGwywlwwbu Ym O6owhp

a+T

J rde= [reode v
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Gt GwpubwlhwGp
1612. j(l —2x)dx
1614. jx(x+1)(x—2)dx

1616. j”l

1618.

xdx
J‘1+x2

JI+x +1-x
\/1 -x*

1622. ja“‘ e™\dx

1624. j dx

J25-9x?

1626. jx(l +x%)°dx

1620. j

5+x
J‘S—x

e'dx
J‘2+e’
eV dx

Jx

I sin xdx

1628. dx

1630.

1632. j

1634.
1+2cosx

1636. | x’

ll_xlo
1638. jJ“ 1-3xdx

xdx
x+4

1640. j

2
1642. jx 3

x2 -1
96

1613.

1615.

1617.

1619.

1621.

1623.

1625.

1627.

1629.

1631.

1633.

1635.

1637.

1639.

1641.

1643.

[V3x+1ax
j(3—x2)3dx
-y

2dx
J‘lx x’

J‘\/x +1- x -1

dx
I3+4x2
dx
J‘(3x—4)7
2
[
J- cos 2xdx

cos’ x-sin® x

J‘xe"‘zdx

==
sinVx
e

I x dx
Y2x +1
x(1- x)
'[ 1+x*
xldx
I1-3x2
dx
J‘x(x—l)

dx



1644.

1646

1648.

1650.

1652.

1654

1656

1658.

1660

1662

1664

1666.

1668.

1670

1672

1674.

f
-
f
J

f

Vxl-4x+5

dx

x2+3x-10

6x-7

3x1=7x+1

x-1 e

xl-x-1
3x—6

x+3

V3+4x—4x?

-
f

dx
xV3+7x?

xdx

(1-x*)?
3x2 -1

3 dx
x —x+1

. Ixzx,/x3+1dx
. Ix3\/x2—1dx

-
J

dx

1+3x+1

dx

x2Jx? -1

dx

-

e dx

. Ve +1

f

e?dx

Y1+e*

dx

dx

Ie212+2x—l(2x + l)dx

1645

1647

1649

1651.

1653.

1655

1657.

1659.

1661

1663

1665

1667.

1669.

1671

1673

1675

dx
) I5-12x-9x2
'I 3x-2
2-3x+5x?
I 2x -1
T Isxox 42
I x+3

Vax’ +4x+3
I 2x-5

V5+3x—x?
&
xvV4x* -9

4

[75) «
X +2

I xdx
x' +6x*+5

. Jx\/H—_xdx

dx

dx

55

, JL
Vx+4x

[ dx

x‘\/f+_x2

[

e
Ve =1
2% dx

IENT
. Ie"\/e’+1dx
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1676. J’——dx—
(x+1D(2x-3)
1678. j dx ,(@* #bY)

(x> +a*)(x* +b%)

2
1680. J'ln X dx
X

J- dx
xlnx-Inlnx
In xdx

xVl+lnx

1686. Itg xdx

" Jcos2x+sin’ x

dx
Iﬁnx
1692. J.sinz xdx

1682.

1684. J'

1690.

1694. J.tgz xdx

1696. [sin® xdx

1698. Isin 4x-cosSxdx
1700. Isinz 3x-sin’ Sxdx

1702. J.\/sinx -cos’ xdx

J-sm X

VJcosx

cos xdx
Jcos2x

J- sinx +cos x

Ysinx—cosx
1710. j‘/@dx

Sin x

1704.

1706. J'

1708. dx

J-ln(tg x) d

sin2x

1712.

98

1677.

1679

1681.

1683.

168S.

1687.

1689.

1691.

1693.
1695.
1697.
1699.
1701.

1703.

170S.

1707.

1709.

1711.

1713.

-

dx

J

(* +D(x* +2)
dx

f
J

2 7 (a
(x+a)' (x+b)

dx
x-In3x
In 2 xdx

xIndx
dx

f

x-cos’(1+Inx)

Ictg xdx

dx

J
J

3cos’ x+4sin’ x

dx

COoS Xx

Icosz xdx

Ictgz xdx

Icos‘ xdx

Isin 3x-cosSxdx
Isinz 4x -cos’ Sxdx

Isin6 x - cos xdx

f

sin xdx

Jeos2x

sin 2xdx

) x

J
J

J25sin? x +9cos? x
sin 2xdx

J
J

\/Sll’l X = COS X

cos(Inx) i

x
cos xdx

#b)

z
<=



1714,

1716.

1718.

1720.

1722.

1724.

F

‘“"+ctgxdx
cos’ x

dx

‘[\/l x? -arcsin x

Fre

e
J

arccos’ 2x

Vi-4x?
,/arcctgx

1+ x?

dx
V1+e*

[Va? - x?dx

171S.

1717.

1719.

1721.

1723.

1725.

1727.

I Cl""+tgxdx
sin’ x

I arcsin x ”

1-x?
I In(arccos x)
J1-x? arccos x

Ianxg\[_
a +x)\/—
dx
I(Hz )
x*dx
e
dx
I(xz +a’ )%

dx

Uhpwnbyny Jwubpny hGinkqpuwl dEpnnp’ qinGl] GwiuGwlwlp
1728. j In xdx

1730. Iln(xz +1)dx

1732.

1734,

1736.
1738.
1740.
1742.
1744,

1746.

1748.

j (x +1)edx
Ix3 In xdx

Iln(x + 1+ x? )dx

Ix cos xdx
Ix cos’ xdx
Iarcsin xdx
Iarctg xdx

Ixz arcsin 2 xdx

J

xdx
cos’ x

1729.

1731.

1733.

173S.

1737.

1739.

1741.

1743.

1745.

1747.

1749.

Ilnz xdx

I\/; In® xdx
[x-edx

[*" Inxdx, (n#-1)
Ix sin xdx

[xsin(3x + 4)dx

Ix sin® xdx
Iarccos(Sx -3)dx
Ix arctg xdx

j cos(In x)dx

Ixarccosx

-2
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1750. jsin(ln x)dx 1751. jcos2 Jxdx
1752. [x -sinv/xdx 1753. [sin x In(tg x)dx
1754. Ie‘" -sinbxdx, a’ +b* £0 1755. Ie‘“ .coshxdx, a>+b*> £0

QunGhy f(x) pmGyghunh uyl GuwlubGwlwbp, nph opwdhlyl whglnd
t inpdwé YEinny

sinx +cosx 5
1756. = M|0;—
@) Jsinx—cosx ( 2)
1757, f(x)=— ! —., M(O; 25)
e'+e” 4
1758. f(x)=xv1l—-x, M(1;-2)
1
1759. =, M(@1;-1
f(x) D) (L-1)
1760. f(x)=—DX M(l- 3)
o xJl+Inx 3
1761. f(x)=x"Inx, M(e;4)
1762. f(x)=arcsin\/;, M(%; 1)
1763. f(x):%, M@;2)
-3x—x
sin’ x 2
1764. f(x)= , M|o; =
@) Jecosx ( 5)
1765. f(x)=—+— M(f;l)
cos‘ x 3

Spnhtind wpjwé hwindwép n hwjwuwnp dwubiph, qunGl; Mwuppnih
utinnphG b JbphG gnidwpGbpp

1766. f(x)=3x-2, x€[-3;4]
1767. f(x)=x’+4x-5, xe [-6;-2]
1768. f(x)=sinx, X€ [O;%J
/4
1769. f(x)=cosx, xXe [0;—2—:1
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1770. f(x)=x", xe[-2;3]

1771, f(x)=3", x€[0;9]

1772. Uwwgnigt|, np el f(x) $niblghw qéwihG t [a;b] hwinywoéntd, wuwyw
wjn hwuwdwéh jnipwpwGgnp npnhiwl hwdwp wyl  hGubgpwiwihG
gqnuiwpp, nph hwdwp npwtu ¢, (k=1;2;---n) Yhwnbp Swewynud LG

X T X
b

wpnhdwl hwwndwoGtph dhelwybwbipp, (c, = k=1,2;---n),

hwywuwp t hGwkgpwih pdwjhG wpdtiphG
LGnniGEinyY hGunbgpuih qnynipynilp’ hwpybp hGinbepwip’ nhunwp-

Y6 ny uyl npybu hwpdwp duny pGinpdwo hGinbgpuwiwihG qnidwpbbph
vwhdwb:

6 3
1773. j (7 =3x)dx 1774. j (4=3x)dx
2 5
2 1
1775. [(9-5x)dx 1776. [(7x - 4)dx
-5 a
Fl
1777, [x’dx
3
Z 1 +1
8nignud. oquniftiy ) k* = —'IL)‘fzu pwlwalihg
k=1
1778. Isin xdx
0
. na . n+l
n sin— -sin—— &
8nignud. oqultiy Y_sin kar = 2 ~ 2 pwGwalhg
k=l sin —
2
3
1779. jcos xdx
0
. na n+l
n sin — - cos —— &
8nignud. oquniftiy ) coska = 2 ~ 2 pwiwalhg
k=1 sin 3

1780, ljz’ dx
0

101



2
dx
1781. ]IT

8nignLd. inpnhdwl Yhwntipp pGupb| wybwbu, np Ytwntipp Yuqokt Gpy-
pwswihwywl wpngptivhw:

3
dx
1782. |—
E
8nignudl. 4bipglty C, =/x, - x, , k=1;2;---;n
2
1783. [x'dx

1
8nignud. npnhdw Ytintpp plwpbp wjbwbu, np Ywnbpp Yuqiko tipy-
pwswihwywb wypngptivhw:

3wl pinbgpuwip
0 4.5
1784. j (1+2x)° dx 1785. j dx
0,5 7 1-2x
3 |
1786. |2 2L 1787. I(J;+3 xz)dx
-18 3 0
Lx? “ dx
1788. ~dx 1789. [—
Jl+x e,xln x
1790. Icosz xdx 1791. Isinz 2xdx
0 -n
0 3
1792. Ism3xsm5xdx 1793. I(sin2x—cos2x)2dx
-2r 0
: ) ;
1794, I(tgx+ctgx) dx 1795. Itg“ xdx
: :
T 8x2 +4x+1 !
1796. j =TT A 1797. jx(l—x)’dx
2 2x+1 3
B
| dx
X
1798. dx 1799.
3
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1800.

1802.

1804.

1806.

1808.

1810.

1812,

1814.

1816.

1818.

1820.

1822,

jx'5J1+3x8dx

0

cos(ln x)

1

cos’ xdx

© & | M

3
[;[1+2sm x

: dx
JZ—sinx

Ef d
J3+2sin2x

1801.

1803.

180S.

1807

1809

1811.

1813.

1815.

1817.

1819.

1821.

1823.

n

[VI+sinxdx

0

dx

X2x-1
J‘2x+1

Ferr
if

\/2+3x 2x?
7

\/; dx

x -1
Ix\/3 1—-xdx
_j dx
Sxvxi-=1

1
2%
e

dx

in® xdx

=
Js

z
4
x
2
Isin xsin 2xsin3xdx

0

5} dx
73+cosx
3
i- sin 2xdx
0 2 ~cos’ x
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2r

Idl—cos2xdx

0

1824.

1007

I V1=cos2xdx
0

1826.

3
1828. j In xdx
1

1

2
1830. Iarcsin xdx
0

1832. sz sin xdx
0

1834. Ie" cos’ xdx
0

1836.
) (x+1)32+In(x+1)

2
1838, [|1-x|dx
0

2"‘1+x2

1840. 7
1+x

Uupwgmgby, np gwliwgwd m U n wdpnne pybph hwdwnp wnbnh

ntGh hwywuwpnpynilp

o ) z,
1842. Ismmx-smnxdx={0

-

g 4
1843. Icosmx -cos nxdx = {0 ’

-

1844, Isin mx -cos nxdx =()

104

1825

1827.

1829.

1831

1833.

1835.

1837.

1839.

1841.

m=n
m#n
m=n

m#n

2n
. IJI+cos2xdx
0




Jwpnpnwlwlnipywl winwdGlpp Gaipyuwiwgbbing npwbu npnawih
pniGyghuh pGuinbopwiughl qnidwplbp’ qunGb; hwenpnwlwGnipjuwG

uwhdwp

-
1845. lim
no=t=n+k

“ 1
1847. lim
n—)mg 101+n2

n

1849. limz( +"k)2
n

n—oo k=1

- 3
1851. lim

3
2

1853. llmz

n—seo \/n+3

« 2n
1855. lim ) ——
n—e Z:‘ 16n° —9k*

1857. li 332 ™ +4k3

Sk
1859, limY —>—
H»Z; T + 4k

1861.

1863. lim Z— sm

QunGb; wowGgyuwip

d% . ,
1865. — jsmt dt
dx

1867. %]\/1+12dt

1869. — jcos(mz)dt

sin x

noee kz:; Von’ — 4k’

1846.

1848.

k1
lim ‘,1+— -
"—)Ng n n

lim Z

N = 1”

1850. lim

1852. lim

1854.

1856.

1858. li

1860. lim

1862.

1864.

1866.

1868.

1870.

Z": n’k
=4 (n’ +k*)?

i k
&~ 5p* —3k?

n—oo

5
" k.p3
lim
e ,g‘ 2n+k
3
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Oqunytiiny Lnyhwnuwyh YuwlnGhg' qunGly uwhdwap

Icostzdt I(arctgt)zdt
1871. lim&——— 1872, lim+——
=0 x4 x -0 X
x 2 sin x
[ Ie’zdt] I Jigrdr
1873. lim~4—2- 1874. lim o—
T g I\/sintdt
0 0
2x
e j In(1+)dt
arctg ) dt :
s 1 OI( gl) 1876. lim L ——
- M = =0 fesint
X—>+400 x2+1 I . df

Spywé tpynt hGinkgpwGlphg n°nG t Uk

n n
2 2
1877. n, = Isinz xdx n, = Ixzdx
0 0
1 1
1878. 0, = Ie"‘dx , n, = Ie"zdx
0 0
n ) 2n
1879. n, = Ie"‘ cos’ xdx , n, = Ie""z cos’ xdx
0 n
n n
1880. n, = Ixsin xdx , n, = Ixsinxdx
0 2

Npnat; wpnwhwyinnpjwG Gauwip

1
2
1881. X2 In xdx 1882. Ix3 2*dx
i
3 =2
5
by M
1883. Ixsin xdx 1884. Ixz cos xdx
0 ) 4

2
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1885. ]j(e"r - )dx 1886. [<°S 2x
0

OI_.NIH

tsin X b
1887.

JxT 10)

Uwywgm gl wohwywuwpmpynilp
4 : x
1889, —(e—1)< I—le e
9 s(x+D(2-x) 2

2 sinﬁx
1890, L< [— 4 gt
. J(x+D(3-x) RY/ 4

. T
1 SIN—X
1891, < 2 <2
2t J@x+)(3-2x)  3r

3
-
2

1892, —2 < [ (2sin x+sin 2x)x’dx <
0

273
16

RV

”3

7t3\/—(e 1)
32

1893. 0 < |sin’ x-cosx- e’r e < 22N

© P | 2

9 /4 7
1894. Z(mz _5) < I(ln(xz +1)-2arctg x)x’dx <0
0

1895, fg <

(sin3 x +cos’ x)dx Si(l +33)
1 48

CY L Y —— ]

4
x2+

1896. Ze(e3 -1< > e*dx <2e(e’ —1)
6 ; 2
1897 z(e—1) Zj’ : <l(e—1)
"9 0(x+2)(4 x) _4
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1898.

1899.

1900.

1901.

1902.

1903.

1904.

1905.

1906.

108

Yx?+16
de(e’ -1)< X
( ) '[ x+3

e'dx < %e(e3 -1)

8(2++/2)
V(4

2—
0< jx 16 inZ xax <
x=5 4

4
1

3

/1 2x-9 3 Srm

& sin—xdx < —

7 2x -7 3 /1

Qhgnip f(x)-p npwlwb L wGpGnhwwn dnblghw t [0;+0) Ghowlwy-
-J'rf (t)dt

pnud: Uwywgnighi, np ¢(x) ==
[r@ar
0

<

0
]x -16 . & 42

3

$nulyghwl wénn b wyn dhow-

Yw)pnud:
Uwwgmgby, np tpk f(x) dniGyghwl whplnhwwnn L npwiwb £ [0;1]

lIn[(,vr dx
hwwnywénil, www ,l.l_,m.o df(%)f(%) ..... f(%) =e! )

Uwuwgnigtiy, np bipt f(x) L g(x) $nbyghwhtinp hGwbtigptith G [a;6]
dhowlwypnd, whplnhww GG x, Y, f(x)<g(x), xela;b] L

f(x)<g(x), www [f(x)dr< [gx)ds

Uwjwgniglil, np tipti ng npwlwG f(x) $nilyghwl hGwnbigntih t [a;b]
dhowlwypntd L x, € [a;5] whpGnhwwnnipjwlb Yhwnnd f(x,) <0, www

b
qnnipyntli ngh m npwywG phy wybwbu, np If(x)dx <-m:

Uwwgnughiy, np tipt ng pwgwuwywb f(x) dnGhyghwh hGuinbigpbigh t
[a;b] Ghpwhwypnd L x, € [a; 5] whpGnhwwnnipjwh Yawnnd f(x,) >0,

b
www gnyntpjntl mGh M npwywG phy wyGwtu, np If(x)dx >M:



1907.

1908.

1909.

1910.

1911.

1912,

1913.

Ohgnip f(x) dniGyghwh whpbnhwn t [a;b] dhewlwpnid: Uuwywgnt-
b
gk, np Ifz(x)dx=0 wjd L dpw)b wy)h nbwpnd, Gpp f(x)=0,

x€ [a;b}:
Thgnip pywjhl ninnh dpw npnpdwdé f(x) Pnibyghwh qnuq b Uww-
gnighi, np Gpt wyh hGubgpbh b jnupwpwbynp Ybpewynp dhowljwy-

pnud, wyw F(x)= If(t)dt $nLGYghwh YEGun

Thgnip pYwhl nunnh ypw npnaqud f(x) dniGlyghwl YhGw b Uww-
gnigbi, np bpt wyG hGunbigpbLh b jnipwpwGginip Ybipgwynp dhowlw)-

pntd, wwyw F(x)= If(t)dt dnLbyghwi qnuyq t:

Qhgnip f(x) ibmﬁughwﬁ wOpGnhwwn b L npwlwa [a;b] hwwndwdnd:

Oquytitny ¢(x) = -j’f (1)dt pnilyghwyh nhdptipkhgbihnipnilhg, www-

b
gnigbif, np qnynipyntl nbh a > 0 phy wyGwhuhl, np If(x)dx >a:

Ohgnip f(x) $nGyghwl whpGnhwwn t L pwgwuwlwh [a;b] hwwnyw-

onid: Oqunytiiny ¢(x)=]f (t)dt pniGlyghwyh nhdptiptiGgtiihnipynilhg,
wwwgnigti;, np qnjm:umﬁ nGh a>0 phd wjGwyhuhG, np
]f(x)dx<—a:
megnlgbl, np b f(x) $nGyghwh hGuwntiqptih t [a;b] hwwndwéndd,
www qnynepynth nGh ¢ Yo (a < ¢ <b) wylwhuhG, np

j f(x)dx = jf(x)dx

Uwwgnighi|, np tipt f(x) ibmﬂughwﬂ hGwtiqpbih t [a;5] hwwndwénid
b ¢,¢;,¢, Ytinbipp Yudwjwywh Ytinbip 66 wn Showlyw)phg, www wa-
Ywhu Gpuwbg thntuwnwpd nwuwynpnipjntGhg ntinh nGh

[rode= [r@ds+ [
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1914,

1915.

1916.

1917.

1918.

1919.

110

Uwwgnigti, np tpt [a;6] hwuindwénd wiplnhwwn f(x) $nLGyghw

a+b yGwnh GUwwndwdp uhdbunphy Ytnbpnud pOancinud | hwjwuwp

wpdtiplbp’ f(x)= f(a+b—-x), x€[a;b], wyw

[roode=2 | feods

Uwuwgnighi, np tpb [a;b] hwwnwdnid whplnhwwn f(x) pnbyghwih
hwdwp wtinh nbh

[]f(x)dx=2’]f(a+b—x)dx

Uwuwgnigby, np Gpb [0;1] hwwndwénd wlplnhwwn f(x) pnblyghwyh
hwdwp wbnh nLbh

n n

w) ]'f(sin X)dx = jf(cos x)dx
0 0

=

n 2
p) jxf(sin xX)dx = % jf(sin x)dx
0 0

Uwwgmgty, np et f(x) PnilGyghwl whpbnhwwn, wwppbpwywb (T
wwppbpnipjwdp) dnlyghw b (—eo;+00) dhowlw)pnid, www gubyw-

a+T

gwd a pyh hwiwp wnkinh nGh j f(x)dx = jf(x)dx hwywuwpnipjnilp

Ohgnip f(x) pnlGyghwld whplnhwwn nhdtiptGgtih t [a;6] hwunyw-
onud L

A"= If(x)dx—b;aif(a+k(b—a))

QunGti limn-A,:

Uwwgnighbi, np tipt f(x) dnGYghwh hGuwnbigptih t [a;b] hwwnywaéntd,
www Yuwiwjwhwb £ >0 pyh hwiwp YgunGyh wjGwhuh 6 >0 phy, np
Ywiwjwlwh ae [a;b] L Bela;b], 0< f-a < pytiph hwiwp wntinh

8
nLGh jl f(x)|dx < £ wlhwjwuwpmpyniGp:



QLNF V

hLSGANULP UPPUNNHR3NFLLENE:
uvhU4ULUL PLSEAMULLGE

1. 4NNk GPYUNNFR3INFLL

w) Gpb wwpwoéwlywb UYnpp wpdwd t x=x(t), y=y{), z=z()
(te[t,;T]) wwpwibnpwlwl hwydwuwpnuiGpny L gnynipyniG nlGkG x'(7)
y'(1), 2'(t) wopbnhwwn wéwbgywiGhp, bpp 1€ [1,;T], www Yaph GpYwpne-
pjnLOp hwzyunud £ hbwnbjwyi pwlwdlny

(= Ny +(/OF +@) d ™)

Epb z(r)=0 (t€(t,;T]), www Ynpp hwpp t, L Gpw Gplwpnipjwl pw-
Gwdlp pGnniGnud t hbnlyw inbupp’

r= [J& @)+ w0y @)

w) Epb hwpp Ynpp ipwé t y = y(x) (x€ [a;b]), whplnhwin nhdtinkil-
gbith $nubyghwynyd, www Ynph GpywpnipyniGp npnadnid b hbnlywy pwiw-
alny’

b

(= [J1+ (/) dx (3)

a

2. 3UrP MuUSsYLrr Uuytreue

w) thgnp f(x)-p b g(x)-p [a;b] hwnwsh Ypw wiplnhwwn dnilby-
ghwlbp GG L g(x) < f(x) (x€[a;b]):
SwppnLpjwlb ypw
as<x<b
{g(X) <y f(x)
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whhwywuwpnipjntlGlGtph hwdwlwpghlb pwywpwpnn (x; y) YGwnbkph pwqine-
pjwl (ubnwlwybpwh, Yynpwghd ubnwah) dwybpbup hwdynid £ hGnbjw] pw-
Gwdélny

b
S = [(/(x)-g(x))dx 4)
p) 6pb wipdwéd hwpp wwuwnlytipp uwhiwGwihwynn Ynpp (Wwwnytiph tq-
pwghép) npnaquwd b x =x(r), y = y(t), (1€ [t;;T]) wwpwitinpwywh hwjw-
uwpnudGpny  y(¢) -0 wOpOnhwn t, huy x(¢)-0° wbplnhwuwn nhdtptagth

[#,;T] hwuindwéntd, www inpdwé wwnybiph dwybipbup hwaygunid t hbnbyw
pwlwdlny

T
S = J'y(r) X'()dt (5)

fy

3. MSSUUL uuruuvk suduLe

[a;b] hwndwénid whplnhwwin f(x) (f(x) 20) dnbyghwh gpudhyny
L x=a, x=5b, y=0 nunhnGtpny uwhiwbwhwlwé wywwnltinh ox wewlg-
ph 2np9 wuninbijhu wrwewgwd dwpibh dwywip hwyynid b htinlyw) pwlw-
auny’

V= zzj £(x)dx (6)

4. MISSUUL UUyYbGNGJInNr3mh vuytrsue
[a;b] hwndwénd whplnhwnn f/(x) wéwhgjwy nGignn £ (x) $niby-

ghwjh apwdhyl ox wnwlgph 2npe wunnbithu wewowgwéd dwlybplngph dw-
ytiptiup hwzdymd £ hbnbyw) pwlwéling’

S =27 [| f0) |11+ () dx (7)

5. ULhULULUL PLSEYPULP UURUULNKUD
UwhdwlGmd: YWhgmp f(x) dnGuyghwb npnadué t [a;+ec) dhowlwy)-
pnid L VA4 > a pyh hwiwp hGwnbgnptih t [a; 4] hwinywénd: J'f(x)dx uhd-
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A
dnip Ynsynid t wlGhuhwlwb hGunbigpwy: b gnynipnil nubh Alim If(x)dx

uwhSwp (deppuinn, +oo Gud —eo), wuw wil hwowpdnid £ [ £(x)dx

wGhuywywl hGuntigpwih wpdbp: Gpt Gdwé uwhdwhp Ytpowynp t, www
wihuywywb hGuntiqpwip Ynsynid t qniquibiin, huy Gpti wyn uwhdwhh wG-
gbipe t, Ywd qnynipjnil snibh, www wGhuhwlwb hGuintigpuip hwdwpynud t
nwpwibiv:  wiwbiwh dund uvwhiwlynd t wGhuwlwb hGuinbigpuwip
(—e0;a] Ghowlwypni:

Epb f(x) pniGuyghwl npnaud b (—oo;+eo0) Showlwypnid L hGinbkiqpbih
t qwGywgwd [a;b] hwwnywdnild, www If(x)d.’x wopuywywh hGwnbgpwip

Ynsynid t qniquidtivn, tipt npkt C pyh hwiwp dhwdwdwbwy qniquaitin Gl

(

I/'(x)dx L Tf(x)dx wOpuywywh hGunbtigpw Gtipp, hwywewly nbwpnud’

00

If(x)dx wOhuywywb hGunbgpwip hwiwpynd b rnwpwibm: If(x)dx-h

(

wnpdtip Ynsynud t [ If(x)dx+Tf(x)dx) qnuiwpp, tipt YyGpohlu hdwuwn nuGh:

p) UGuwhdwGwhwly prGyghuyh wohuwlwh pGinbgpuy:
UwhdwlGmd: hgnip f(x) pnlyghwl npnzdwé nt wlhuwhdwlwthwy t
[a;b] hwuinywénd (a<b) L hGwnbtigptith gwiywgwd [a; 4] dhewlw)pntd,

npintin A<b: If(x)dx uhdynip Ynsynud £ f(x) pnibGyghwih wlhuywlywb

A
hOwbqpwy [a;b] hwinwédned: Gpt gnynipyntl nilh Alir'go If(x)dx uwhdwap

a

b
(Ubppwynp, +oo Ywd —ee), www wyl hwiwpyned t If(x)dx wGhulwywG

hGwnbigpwih wpdtip: bpb G2wé uwhdwhp dtpswdnp &, www wGhuhwywh
hGnbigpwip Ynsynd t qniquidbinn, huy bpt wyn uvwhdwlls waytpg t, Yuwd
anjnupyntG snGh’ wGhuwlwG hGunbgpwip hwdwnpyntd b nwpwibin:
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b
Rwiwbiwh duny uwhdiwynd £ Gwl If(x)dx wlhulwlywb pGunbkgqpuwy,

Gpp $nibyghwl wlhuwhdwlwgwy t [a;b]-nud, pw)g hGuntigpbh t qullw-
gwd [4;b] dhewlw)pnud, npintin 4 > a: bwpbth t nhuwpyb) Gwb wyb nbwpp,
Gpp [a;b]-nud npndwé  f(x) dnblyghwl wluwhdwGwihwy t hGswbu b -h
w)Owtiu by a-h 2ppwlwypnud, pwjg hGunbigntith t gwilwgwé [4; B] dhewlw)-
pnud, npbn 4>a, B<b: Wn ntiwypnd wGhulwlwh hGunbqpwip hwdwp-
ynud £ gqniquidtinn, tipt nplt ce (a;b) ntiwpnid Shwdwdwlwy gniqwibn G

[4 b
If(x)dx L If(x)dx wOhuywywa hGuntigpwyGtipp, pGn npned pGnnGynud &, np

[/ Code = [7(de+ [

6. ULPULULUL PLSEINULP 2NFRUUPSNFO3UL
ussuvrcibr

w) unzhh uyqpniGpp:
Pbtnpbd: bpt f(x) $mlyghwl whuwhiwlwihwy t [a;b]-nd L hGunbkg-

b
pblh qullwgwé [A4;b] c (a;b] hwwndwénld, npunbin (4 > a) wwyw If(x)dx

wOhulwlywb hGuntigpwih qniqwdhnnipjwl hwiwp wihpwdtin t L pwyw-
pwp, np gwlywgwd £ >0 pyh ntiypnid gnynpymb nGkiGw 4, = 4,(¢) phy
wyGwhuhG, np jJnpwpwbsnip [4; 4] (a; 4,) bwnjwsh hwiwp pwdw-

[ £(x0ax
A

Rwiwbdwh duny dLwybpwynid GG Unphh ulgpniGph nwppbpwlyGbpp
Gjnu wOhulwlywb hGuntigpwGtph nbiwpntd:

pwpyh < € wihwywuwpnipynilp:

p) Punnuwindwl wnwehl hwpinwbhp:
Ptnpka: Gpt f(x) L g(x) dnbGyghwltpp npnqwéd GG [a;+o0) -nLd
guwlywgws A>a ntwpnd hOntigpilh G0 [a; 4] hwnydwénd

0 f(1)<g(x). (xelaste)), wuw [g(x)dr whhulwlwl hGuntanuwih
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qniqwihwnip)ntGhg htinbinud k If(x)dx -h qniquishunnepyniGp:

q) Pwnnunndwb Gpypnpn hwpnwGhyp:
Ptnpbu: Bpb f(x) L g(x) PnbGyghwhbipp ns pwgwuwlwh GG [a;+eo)
dhowlw)pnid, gwblwgwsd 4 >a nhiwpnid hGuntiqptith GG [a; A] hwndwénid

JS(x)

L gnyntpyntG niGh lim ——= ) = K Jtipowynp L 0-hg twpptip uwhdwbp, www

X —)o0

+oo

.[f(x)dx L Ig(x)dx hGwntigpuGtpp Ygniquihwnbb Ywd Yuwpwdhwnbl

dhwo‘wdwﬁwu LOwG duny dLwybpwyned 66 Gwl pwnnwndwl hwyinwGh)-
GBpp wwpptipwyGbipp §)niu wGhuwlwb hGuntqpw Gtph hwdwp:

orkLUULEP

w) bt wl wwwybpp dwlytptuvp, npp  uwhiwbwdwyyws t
y= 6x—x* wwpwpniny b y=x+4 ninnny:

A - QunGtGp wwpwpnih L ninnp hwwndwb Yewntph wpughuGtipp® GYwunnh
ntobbwynd, np wyn Ytwnbpnud wywpwpenh L nupnp opnhGwunGtipp ppwp hwyw-
uwp GG:

6x—x'=x+4ox -5x+4=0, x =1,x,=4

Swiwdw)i (4) pwhwdlh.

4 3 4

4 4
5
S = [(6x—x* —x—=4)dx = |(Sx~x* —4)dx ==x’

3
1
p) QG| wyb wwwnlybiph dwybptiup, npp vwhdwbwdwyyws t

—4x|]4 =% \Y

2

x—z %—1 (a>0, b>0) (thwu)
a
A- Unph hwlwuwpniihg hb-
inknud k, np Gpb (x;y) Ytinp wuwnyw-
Gnud b YynphG, www (x;—y), (=x;),
(=x;=y) Ytwbpp Lu wwwnlwhnd GO /_
wyn YnphG: U)Gwtu, np YnnpahGwnGl- -9 O a x
ph wewlgpltipp Yhwinhuwlwl wyn
Uoph updtwphwih wowGgpGlip L hb- -
tnbwpwp  wwwnytipp, npp  dwybipbup

Y




wwhwagynud t hwyybky, wn wnwagpltpny wpnhynud t 4 hwn hwjwuwpw-
066 wwuwnybpGtph (nk'u qéwaqhpp):
Lawlwytkbp S, -nY w)b wwunytiph dwytipbup, npp uwhdwGwhwlyyws t
b
ox, oy wnwlgpbbpny L y=—\/a2 —x* Unpny, npinbin x wpgniikGup
a

thnfudnid £ [0; a] hwunywénd:

S, = J‘B\/az -x’dx _b IVaZ —-x’dx
0 a a 0
Uwuwwnbiny v=asint, te [0;%:' wnbnwnpnpjnop YnlbtGwhp®

2

‘ 3 )37
J‘\/a2 -xdx=a’ Icosz wdt =2 I(l +cos2)dt = za_
0 0 2 0 4

4 4
2wlh np S =4S,, wyw wywwltiph S dwybpbup hwjwuwn t zab-h V

2
Gwnbwpwnp S, _b za _mab
a

a) 3wty y=4x—-x’+S5 wwpwpniny b x,=0, x,=3 wpughulbp
nuGtignn YEwbpnid wwpwpnihG nwpywé 2nwihnnitpny vwhiwGwhwyyws
wwuwnybph dwytptup:

A-VLuwu qunbklp x;, =0 L x, =3 Ybwbpnd wwpwpnhG nwpjwd 2n-
2wipnnlbph  hwywuwpnidlbipp, oqudtiind /7 dnilyghwgh  qpwdhyh
M, (x,:¥,) Ytwng wwpdws nawthnnh’ y = f(x,)+ (% N(x =x,) hwyuw-
uwpnLihg:

y=4x+5 x, =0 YGwnd vwwpwé 2nwihnnh hwywuwpnidp

y=14-2x x, =3 Ytwnud vwpwd 2nwithnnh hwywuwpnudp

QunlGOp 2nwihnnGtiph hwndwb Yewnh wpughup® (nuékiny

4x+5=14-2x, x=%

Muwuwnlbpp, nph dwybpbup qwGywlmd Gohp qunlt|, hptbhg Ghpywjwg-
Gnud t Bpyne ubnwbwytpy wwwnytpltph dhwynpnud: Unwehlp uwhdwbw-

thwlywé t ybiplhg' y =4x+5 ninany, Gbpplhg' y =4x—x>+5 wwpwpn-

3
(ny, Ynnptiphg' x=0 L x=5 nnhnGGpny: Epypnpnp” uwhiwbwhwyws t
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dbplhg y =14-2x nuinnny, Gipplhg' y =4x—x* +5 wwpwpniny, Ynnpb-

3
phg’ x=5 L x =3 nunpnGbpny: IGwnbwpwp

?

3
S = (4x+5—4x+x2—5)dx+j(14-2x—4x+x2—5)dx=4 \%
3

© eV |

2
Itivmwgnuntiiny hGwnbiqpwibtiph gmiquidhwnepynbp Ywiudws p wwpw-
dtinphg

"t dx
lU) IJ‘—x—"
1
dx
P) J;

A—w) iﬂ InOyghwl gwlywgws A4 >1 hwidwp hGwbkiqptih t [1; 4]
x

hwwnywéndd, pln npnud

A 1-p |4 _
7 T S [ A B
71X l—p‘I I-p 1-p

. 1 )
Bt p>1, www Allm F(A)=—1, tpb p<1 Ahm F(A) qnmpjnih
—>-+o0 p_ —>+oo

snLbh:
twnLwpw, tipk p >1, hGnbtigpwip gniquibin t, Gpl p <1, hGunbgpwip
nwpwdbn t: PGunbgpwip wwpwitin t Gwl p =1 nliwpnid: bpnp

A dx
F(A4) = j7=1nA —> +oo-h, tipp A —> +oo:

1
Wuwhuny p>1 nbwpnd hGubgpwip gniquibn &, p<1 nbiypmd
tnwpwibw: \Y

1
p) A—GwGwykGp F(@)= jﬂp L (0<a<l)
ax

1
! ——(1-2a""), tptip#1

nattp Fia)= [Z={1op0 & 0 PP

ax

-Ina, tpk p =1
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buwnlwpwp lirr+10F(a)=T1—,bpb p<lL lirzloF(a)=+oo tpt p21:
a—>> —p a—

Ujuwhuny hGunbgpwip gnequidtiun t, bpp p <1 L nwpwitin t, Gpp p 21
Jwybi wihuywywh hGunbgpwip
4

dx
) JJ;H

A — puwn uwhdwOdw(

= lim

dx dx _im“ dx
5[\/;+x ""*"J\/;+x—‘}—'+°!\/;(1+\/;)

:lmzzdt\/‘/__)—hmz(lﬁ 1n(1+J_)) 21In3

“x?+1
2 ;[x4+ldx

A —GywwlbGp F(A)—jx ::dx 421
X

x+l j'

F(4)= j mdv= f——25
1 'xz"'F 2+(x—l) V2

lim F(A) = 11m

1
—==1arct
A—>+400 ﬁ g ﬁ 2J5

q)j

_,.x x -
-2
A — Gowlwlblp o(4) = j dx

A x\)xz—l '

1
-2 -2 ) d( )
G(A)_,‘!x\/j:—l jx|x|\/ j\/ xl —arcsm(—%)—arcsin%

lim g(A4) = hm arcsm(—l) arcsinl =z \Y
2 A 6

Ao —oe
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UGhuywlywb hGuinbgpwip htinwqnnb) gniquidhunnepjwl nbuwlbinhg
W) T Y2x+3

P1+¥x" +4
0 +°J33§‘/;-sin2 3x

; 4x3x +7x

S
w) Lywlwlblp £(x)=—2223 re [1+00): MGGp
1+¥x" +4
1
x5‘5f2+3 1 52+§
f(x)= X =" X
2l 4| oy Loehed
x6 —7+61+—7 x _Z—+ +_7
z X 3 X
x® x
npunbinhg Yhtinbh, np
3
512 4=
hmf(l)=lim1 x4 2
] — H{l+—
x30 X6 X

Pwlbh np g(x) =% InLllyghwih whhuhwywb hGuntigpuip twpwdbn t

x30

30
Lu nwpwdbn t: Y
34/x -sin’ 3x

4xi/;+7x '

(p = 22 < 1), www puwn pwnnwwiwl Gpypnpn hwyjunwbhzh Gtip hGunbgpw)p

p) A-Guulwyklp f(x)= x€[l;+) L oqutlp pwn-

nwwndwl wnwohl hwjwnwlihzhg:
109 = 34x -sin? 3x < 3Yx _3
4xi/;+ Tx xi/; o

le

x€ [l;+00)

NLGLGp

Pwlh np g(x) =—3”- $nGyghwyh wGhujwlwh hGuintigpuip gniquidtun t
xi2
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(p =:—;— > 1), www dbtp hGwbiqpwip pun pwnnuwniwl wnwehl hwjnwbhh
Lu qniquidbin L \Y

p L g wwpwibtwpbtphg Ywhujwsé hbwnwgnintp hawntigpuih qniquidh-
wnepyntlp:

T dx
x"1In? x

A —"%uwnwpytlp p wwpwditnph pninp hGwpwynp wpdtipbbipp:

w) p>1: Uu nbwpnd p -0 Yunpbh t Gepjwjwglly p =1+2a wnbupny,
npwntin @ > 0: COnhGwbkgpwy $nLlyghwh GEpYwywgltbp htinbyw) inbupny’

1 1
f(x)=—8(x),npinbin g(x)=——
X x“In? x

8ni)g wwlp, np gwlywgwd g -h hwdwp

llm g(x)=lim ! =0 &)
o x¥ In? x

bPpnp’ tipti ¢ 20-p (1)-p wyGhwyn t: BGpwnpliGp ¢ <0: Ujn nbwpnid
g(x)-p YanniGh htitnbyw| inbiupp:
In”?
g(x)=
x

x,nnmbq B=—q>0

LwlwytGp Inx =L: Bpp x o +o0, 1 = 400 L htilnbwpwp’
144

lim WE i L &
X—>+oo xa {—too aﬂ ! aﬂ (ot o
Uhpwnbiny 4 wlqwd Lnyhwwih YuwbnGp, npnbn & =[F]+1 L Gywwh
nlGtGuyny, np -k <0 YunwGwap
7! D (8- Bk
llm—‘—llm’B =lim’B(’B D (B-k+D) ¢ =0

{ 400 e {400 e {400 e

Upuwhuny lim g(x)=0, >0, ge R

twnblwpwp qnynpntl nbh x, > 2 wyGwhuh phy, np
0<g(x)<l1, xe[x,;+00)
Npuntinhg Yhtinbh
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fx)=

1 1
v g(x)<x,—+ay X € [x,;+00) (2)

Cuwn pwnnwundwl wnwehl hwywnwGhzh YhtwnLh If(x)dx pGunbgpwih
Xo

gniqudhwnnipynilGp L htivnkwpwp If(x)dx hGwntqpwh gniquihunnipynilp:
2

Jdtpelwywlbwwbu unwgwp, np tipt p>1, www hOwnbigpwip gwilw-
gwé g€ R -h hwiwp gniquidbn k:
p) p=1
Lwwwpbiny Inx =¢ thnthnfuwlwGh hntuwphGnid, YunwbwGp
J= Jv d«  ¢dt
2

"

x-In?x o
hrGwnbqpuwip YLhGh gniquidbin, tipt ¢ > 1 L nwpwdtw, tpb g <1

q) p<1

Uu nbwpntd p -0 Ywpbh t Gepywyjwglt; p =1-2a wnbupny, npuintin

a>0: LbpyuwywgltiGp pGnhOwnbigpwy f(x) $nGlyghwb hbwnbjw) wntupny’

f(x)= g,(_)f,) . npuinbin g(x) = x*(Inx)™ GnuyG &Lny, hGswbiu w) ntwpntd Yuw-
X

npnn LGp gnijg wwwy, np
lim g(x)= lim x*(Inx)™ =+, >0, ge R

3twnbLwpwp gnynipynth niGh x, > 2 wybwhuplG, np g(x) >1, x> x,: U)4-

wbu, np f(x) >

a

T dx
X € [x,;+020): Bwlh np II—_a hGuntiqpwip twpwibkin
x

1~
x *

t(1-a <), wyw nwpwdbun YhGh If(x)dx hGunbgpwip L hbwnlwpwp vnw-

Xo
pwidtin L hGh I f(x)dx hGubgpw)p: Uuwhuny 4tpelwlwlwuybtiv unwguwlp:
2

tpti p>1, www qullwgwd ge R hwiwp hGuntigpwip YihGh gniquidbn:

Epb p =1, wyw hGwnbgpw)p gniquititn t, Gpt ¢ >1 L tnwpwition t, bipk
g<1:bpb p<1, wyw hGunbgpwip gwGywgwd ge R hwiwp YLhGh vwpw-
dkiwn:
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3wyl mpdwé Ynpbpny vwhdwGunhwlywd wunnlbph dwybpbup

1920. y=2x+3, y=0,x=-1,x=0
1921. y=3-4x, y=0,x=-2, x=-1
1922. y=2-2x-x7, y=-1

1923. y=x"+x, y=2

1924, y=-x’, y+x+2=0

1925. y=x’ +4x, y=x+4

1926. 4y =8x—x’, dy=x+6

1927. y=8+2x—x2, 2x-y+4=0

1928. y=8+2x—x?, 2x-y+4=0, y=0
1929. x’ —6x—-4y+13=0, x=2y-1=0

1930. 4x’ —8x-y+5=0, 2x-y+1=0

1931. y=x?, y=%x2, y=3x

1932. y=4-x7, y=x'=2x

1933. y=x"+1, y=4x’ -2

1934. y=x"+x+1, y=2-x’

1935. y=x-2x%, y==6,x=0, (x<0)
1936. y=3x’-x-9, y=x-1,x=-1, (x2-1)
1937. y=3-x-x7, y=—x>,x=5

1938. y=x"+1, y=2x, x=-2

1939. y =—x7, y=2x+1, x=—4
1940. y =3x> +x+1, y=-x,x==2, x=3
1941. y=1-x7, y=2+x’, x==3, x=-1,5
1942, y’ =1-x, y=2x-1,x=0
1943. y* +8x =16, y? =24x =48

1944. x=-)7, x=9-2y’

1945. y =(x—4)*, y=16-x*,y=0
1946. 3y° —-16x+32=0, 4x-3y-8=0
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1947. y=e™", y=2x+1, x=-2

1948. y=¢', y=e", x=In2
1949. y=e?, y=¢", x =In(0,25)
1950. y=2e?, y=—3x2, x=0, x=2
1
1951, y=—, y=3-2x
x
1
1952. y=——0oy, y+4x+1=0
x-1
2
1953. y = , 4y-x-4=0
2-x
3 2
1954, y=——, y=x"+x-3
x-1
3 2
1955. y=—, y=3-5x-3x
1-x
4
1956. y=7, y=x-1, x=1
1957. y=+/x, x+y=2,y=0
1958. y=+/1-x, y=2x+1, x=-3
1959. y=3/x, y=x’
1960. y=<3/x-1, y=x-1,x21
1961. y=x’, y=+x
1962. y=Inx, x=e,y=0
1963. y=x’, x-y=8,x=6
1964. y =x’, y=2x
1965. y=x+1, y=cosx, y=0
1966. y=x——’2£, y=cosx, x=0
1 x’
1967. = . [
Y 1+ x? Y 2
1968. y =sinx, y=cosx, x=0
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. . /4
1969. y=sinx, y=2-sinx, x=-2—, xX=r
1970. y = x|, y=2
1971. y=x-1], y=1+6x-3x*
1972. y* =2x, x=48-)"
6
1973. y = . yex|, x=>-2
x+5
1
1974. yeInx|, y=0,x=—, x=e
e
2 2
1975. 2+ =1
4 9
1976. y =sin’x, y = xsinx, 0<x<nm)
. /4
1977. y =sin’ x+cos’ x, y=0, (OSxS—z—)
1978. y=2""+1, y=2""+1,  y=15

1979.

1980.

1981.

1982.

1983.

1984.

1985.
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Qwpytp wyd wwwybph  dwybpbup, npp  vwhdwGwithwyyws t
y=x’=2x+3 wwpwpnnd, M(3;6) Ytwnnd Gpw 2nwihnnny b Ynnp-
nhOwwnwywb wewbgpGtipny:

Qwpybp wyb  wwwybph  dwybpbup, npp  vwhiwGwihwlyyws t
y=x"=2x+2 wwpwpniny, M(3;5) Ytwnnd Gpw 2nawihnny b oy
wnwhgpny:

Jwyby wys wwuinlybph dwybptup, npp uwhiwlwthwyyws £ y=Inx
ynpnyd L M(e;1) Ytwnnid Gpw 2nwthnnny L ox wewGgpny:

GGt y=l Unpny, wyn Ynph M(1;1) Ytinnhg nwpwé 2nzwhnnny L
X

y =x=6 ninnny vwhiwbwthwyywsé wwnlytiph dwytpbup:

Gk, y=x’=2x+2 Unpnd, Ynph oy wnwGgph htitn hwndwh Yb-
wnnud tnwpywé 2nawhnnny L x =1 ninnny vwhiwlwihwyywsd wwn-
ytph dwybiptup:

QnGtp y=x"-2x+2 Unpny L x=1 wpughn niGkignn Ytinhg
y=Inx+3 YnphG nnwpywé nwihnnny uwhiwlwthwyywsd wywwnytiph
dwybipbup:

3wyt y=+/x Unpnd L M(2;1,5) Ybnhg wyn YnphG nwnduws npur
thnnGbipny vwhiwlwhwlwsd wwinytiph sSwybptup:



1986. 3wadt| y=x’, y=6x+27, y=32-4x, (-3<x<4) Ynpbipny uwh-
dwOwhwlyywd wwuinlytiph dwlybpbup:

1987. 3wadty y=x’+4, y=3x+32, y=14-3x, (—4<x<2) Ynptpny
uwhiwlwhwyywéd wwwnlytiph dwybiptup:

1988. 3wadty y=x"+5, y=x+17, y=29-2x, (-3<x<4) Unptpny
uwhiwlwhwyywéd wwwnlytiph dwybptup:

1989. 3wty y=x’+4x+9 wwpwpnind L x,=-3, x,=0 wpughultip

niGbgnn Ybuinbipnid wwpwpnihG nwpdwé 2nawihnnny uwhdwGwgwy-
qwd wwuwnlytiph dwybptup:

1990. 3wty y =4x—x’ +1 wwpwpniny L x, =0, x, =3 wpughultip n.Gb-

gnn Ybtwbtipnid wwpwpnthG nwpdwé nawithnnGipny  uwhdwbwdgwy-
Jwéd wwnlytiph dwytiptup:
1991. GGty k-h wyG wpdbipp, nph nbwpnd y=kx+9 nunnny L

y=x"+7x+5 wwpwpnny uwhiwlwhwlyws wwuwlytpG nbh thnp-
pwaqnt)b Gwltptup:
Iwzyby Ynph Ephwpnepinilp

1992, 3wyybi y=%x\/; Ynph wntinh GpywpnepyniGp, npp uwhdwGwdwy-
qwét x=0 L x =3 wpughultip nlGbgnn Ytuintipny:

1993. 3wyybi y=§\/zx——1)} Ynph wntinp Gplwpnepynilp, npp uwhdwbw-
thwyjwé t x =1 L x =4 wpughulbip nlGtgnn Ytwnbpny:

1994. 3wy y=x72—%lnx ynph wnbtinh Gpywpnip)niGp, npp uwhiwOw-
thwyws t x =1 L x =e wpughultip nLGbgnn Ytwntipny:

1995. 3wyby y=%(e"+e"') ynph wntnh Gpywpnipynilp, npp uwhdwbw-
thwyjwéd t x=0 L x =1 wpughullip nllGignn Yhwntpny:

1996. 3wy by y=\/_2x_—x—2—l Ynph wntnh GpywpnipynGp, npp vwhdwbw-
thwyjwés t x =-:._ L x =1 wpughultip nGtgnn ytiwbpny:

1997. 3wk, y = ln(x2 —1) Ynph wnbinh GpywpnipntGp, npp uwhdwbwhwy-

wst x=2 L x=35 wpughultip nlkgnn Ytivbipny:
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1998. 3wyytii y =Insinx Ynph wnbnh tpywpnepinibp, npp uwhdwbwwy-
qué t x =§ b x =% wpughultip nlGtgnn Yhwntipny:

1999. 3wyt y=1-Incosx Unph wnbinh Gplwpnipntlbp, npp uwhdwGw-
thwlwé t x=0 L x =% wpughuGbin nilitgnn Yhwnbnny:

2000. wzytit y=\/1—x2 +arcsinx Unph wnbtinh Gpywpnip)nilp, npp uvwh-
9
Swlwhwydwst x=0 L x =1_6 wpughulbtip nLbbgnn YGwbpnd:

2001. 3wzyby y=\/l—x2 +arccosx Unph wnbnh GpywpnipyniGp, npp uwh-
Swlwhpwywst x=0 L x =—g— wpughultip nuGbgnn Ytwntipny:

2002. 3wyt y=1+arcsinx—v1-x? Unph wntinh GplwpnipjniGp, npp
uwhiwlupwlwé t x =0 L x =3/4 wpughullip nuGbgnn Yhwnbipny:

2
2003. 3wpyk y=-x*—1 Ynph wntinh Gpywpnip)nilp, npp uwhiwGwihwly-

quwét x=0 L x= 5\/5 wpughulbip nLGtgnn YGwnbpny:

2004. Jwyyty y =\/§(l—x) wwpwpenih wnbinh Gpywpnip)niGp, npp uwhdw-

Gwhpwyjwé t x=x, >0 b x=1 wpughulbip nlGlignn htwntpny:
4 3
200S8. 3wyyb y=§x4 Ynph wntinh tplwpnepynilp, npp uwhdwlGwdwyywo

t x=0 L x=9 wpughulbp nGkgnn YLwnbpny:

2006. 3wpyby y=%(x3 +4i) Ynph wntinh tGpywpnpyniGp, npp vwhdwGw-
X
hwlwsé t x=1 b x =4 wpughulbip nlGbgnn Yhwnbpny:
2007. 3wyyb) y =arcsine” Ynph wnbinh tpywpnep)nilp, npp uwhdwGwhwy-

qwét x==In7 L x =—In2 wpughulbtip nGtgnn YLwnbpny:

2008. Jwpdty y =%\/2—x2 Ynph wntinh Gpywpnepynilip, npp uwhdwlw-
thwlwé t x =0 L x =1 wpughulbp nGtignn Yhwnbpny:

2009. 3wayty y =2V1+e? Ynph wnbinh bphwpnipynilp, npp uwhswGuhwly-

quwét x=In9 L x =In64 wpughulbip ntitignn Yhwnbpny:
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Jwlt; wwpwdbnpwliws hwwuwpmdGbpnd wpdwd Ynph bEplw-
pnipynLlp

2010.
2011.

2012.
2013.
2014.
2015.
2016.

x=t-sint, y=1—-cost, 0<t<2rx
x=acos’t, y=asin’t, 0<t<2rx
x=tsint+cost, y=sint—tcost, 0<t<?2
x=6=-3t*, y=41, (x20)

x=acos’t, y=asin’t, 0<t<2x
x=8at’, y=3a2t’ -t*), (y20)

x=¢e'cost, y=¢€'sint, 0<t<r

Iwlt; wpdwé Ynptipnd vwhdwluwhwlywoé wunnybip ox wnwbg-
ph 2nipep wwnwnbipu wnwowgwd SwpdGh dwywip:

2017.

2018.

2019.

2020.

2021.

2022.

2023,

2024.

3wyyby wyl GwniGh 6wywip, npb wewowlni t y =x*—4 L y=0 Yn-
ptipny vwhiwbwhwyywéd ywuwnybph wyunwnnushg ox wnwbgph 2nipep:

4
Jwyb] wjl SwpiGh Swlwip, npb wewewlnd t y=—, x=1 L x=4
x

qoétipny uwhiwliwhwyywéd wwnytiph wuninnudhg ox wnwbgph 2nupep:
Rwyyb| wyG dwpibh éwywip, npb wnwowlnud t y = \/; x=1Ly=0
q6tpny vwhiwlwhwyywd ywwnytiph yunwmnuwihg ox wewlgph 2nLp-
o0:

Rwyb wya dwpdGh swywyp, npb wewewbnud t y=\/; L y=x* yn-
ptpny vwhiwiwhwyywéd ywnybph yunwnnuihg ox wewbgph 2nipep:
3wpybp wyG dwpsiGh Swlwip, np0 wewowlnid t 2y=x’ L
2x+2y-3=0 Ynpbtipnd vwhdwbwihwyywé wwwnytiph wunnushg ox
wnwbgph 2nLpep:

Jwpyby wyb SwnsGh Swywip, npl wnwowbnii t y=e*, x=1L y=0
ynptipny vwhdwbwihwyywsd wwunytiph wunnuihg ox wnwbgph 2nip-
op:

3wty wyl SwpdGh Swywyp, npG wewewlmd t y=x-e*, x=1 L
y =0 Ynpbipny vwhdwlwhwyywsd wywunlytph wyununnudhg ox wnwbgph
2nLpep:

wyyby wys dwpdbh Swywip, nplG wewowbnud t y=\/;-e’, x=1L
y =0 Ynpbpny vwhiwbwihwyywsd wywinlytiph wunwnuihg ox wnwbgph
2nLpop:
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2025. 3wyt w)b dwpith swywip, npl wpwewlni t y=x*, y=0 L x=2
Ynptipny uwhdwGwihwyywsd wwwnltiph yuwnunnnudhg ox wewlgph 2nip-
on:

2

2026. Iwyytip wyb dwpdGh Swywyp, npb wrwywbnud £y =x3, y=0, x=1,
x 20 Ynptipny vwhiwGwhwyywsd ywnytiph winunnnudhg ox wnwlbgph
2nLpop:

2027. 3wyt wyG dwpdGh swywip, npl wewpwbnd b y> =2x, y=2, x=0
ynptipny vwhdwlwhwyjwd wwwnlybiph wuninnudhg ox wnwbgph 2nip-
oD:

2028. Jwyltii wys JdwpdGh Swywip, npl wewowlmd Lty =sin’x,
y=xsinx, (0<x<x) Unptippd uvwhiwbwhwlyjws wwunltiph
wwnnniihg ox wnrwlgph 2nipop:

2029. 3wyt wyG dwpdGh Swywip, npO wnwowlnd t y=sin2x, y=0,

(OSXS%) ynptipny vwhdwlwhwyywé wywwnybph wyuwnnidhg ox

wnwagph 2nipgp:

2030. 3wyytii wyb dwpdbh Swdwip, npl wnwewlnld t y=\/;e"‘, y=0,
x = a Ynpbipny uwhiwlwthwyywd wwnlybiph wyunwnniihg ox wewbgph
2nLpep:

]
2031. 3wpdtii wyt dwpdbh Swywip, npl wrwowlnd t y =£, x=e,
X
y=0, 1<x <e Ynptipny vwhiwlwhwyywd wywunytiph wywnwnnidhg ox

wnwlgph 2nipgp:

2 2

2032. 3wydtp wyb dwpdGh Swywip, npl wnwowlnud t X—Z+Z—2=1 Ynpny
a
vwhiwlwhwyjwd wwwnlbiph wuninniihg ox wnwbgph 2nipep:

Jwty wnpdwé Ynpla ox wnwlGgph 2nipgp wuminbihu wnwpwguwé
dwlybpunyph swhbpbup:

2033. y=+/x,2<x<6 2034, y=—, 1<x<2
1
2035.y=5(e‘+e"),0SxSln2 2036. y=_+2l,1<xg2
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a’ +x?

2037. y=sinx, 0<x<~x 2038. y =
2a

,0<x<a

Jwdbi wipdwé Ynpl oy wnwlgph nipgp wuininbihu wnwpwgwd
dwiybpunyph dwlhbpbup:

2

2039.y=%, 0<x<4
2040. 3x =4cos y, -%gygo
2041.x=\/—;(—;—y—1), 3<y<4
2042. x =siny, Ogygg

Jwdb; wGhulwlwh hGinbgpuwp

2043. | el 2044. [ &
, 1+x ;X +4
2045, [e™dx 2046. | &
; L (1+x0x
+oo 4 =2
X dx
2047, [—2  _ax 2048. [——
.‘.‘(JCS*'I)3 _lx\/xz—l
400 400 D
2049. | & 2050. | * g
2 X x2—1 7x +1
2051. j x-e " dx 2052. j x-e " dx
0 0
0 o0
2053, j x-e*dx 2054, j e~V dx
—o0 0
“+oo e “+oo dx
2055, j e cos 3xdx 2056. j T

0 3
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2057

2059. T

2061.

2063.

206S.

2067.

2069.

2071.

2073.

207S.

2077.

2079.
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OI dx
"l xi2x42

xdx
; x*+6x2+5

i[xVx +x4+3

20S8.

2060.

2062.

2064.

2066.

2068.

2070.

2072.

2074.

2076.

2078.

2080.

(sin x + cos x)dx

Ll
T
0

Jsmx —CosXx

dx

'I

iya-x

Inx

[

0

Jx

)arcsin x



UGhuhuwlwl pGinbgpup hbwmwqnunby qniquidhnmpywl inbuwlb-
wnhg

1 a
dx
2081. j—n 2082. j —, (a>0)
0x J(a-x)
2083. | xdx 2084, jﬂ, (a>0)
0 : x5+2 a x”
2085. | xdx 2086. [— "~ “ledx
§ N +x J14+2x +x
g7, [ XX, 2088, [ 233
Sl e "] X' =3sin’x
" xsin’x *23x cos? x
2089. dx 2090. 222 Ty
J\/32+x7 .'[ 3xvx +1
"t 2—sin2x 2 sin 2x
2091. ljﬁ—dx 2092. ;[xlnzxdx
1
dx 2 i
2093, | 2 2004, (250X
_;_ X=X 0 4—x2
2095. ;[xx—JT——ldx 2096. J(cos;—l)dx
400 5 400 o 2
097. | InQ+x) 2098, | sin 3x .
0 \/x+ X 0 Ixt+2
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QLAF VI

Uk 2ULk ononkuwuLk dAFLuUskULEGP
1. PUUPULULUL R™ SUrUBNHA3NIL

{x=(x,%,,"",x,):x,€ R,x,e R,---,x, € R} pwqlnipjnilp, nph wnwp-
pbiph gnudwpdwG L hpwywb pyny pwqiwwwinliwb gnpénnnipynclGGtipp Ghip-
dnusdws BG (x,x,, %, )+ (V) Yy V) =0+ 15X, + 1y, x, +y,) L
a-(x,x,, -, x,)=(ax,ax,,---,ax,) pwlwdlbpny  m swihwlh qdwjhG

nwpwénepnth t L Gawbwlyynd t R™: |x|= \/x12+x22+---+x:, pwlwdlny
uwhiwOynud t R™-h vnwpph Gnpdp: Swllwgwé x, ye R™ Yhwnbph (nwppb-

ph) hwidwp | x =y = (= 3,)? +(x, = ;)  +-+(x, = ¥,)* phup Yngdnus ¢
w)n Ytwnbiph htnwynpnipyniG:

Uwhdwlmd:

Spywé ae R™ ytwnh L £ >0 pdUph hwiwp S(a;€)={xe R™;|x—al< &}
pwqdintpjntlp Ynsymd £t a YtlGwpnlnd L € wnwynny pwg gqniln, wyl wo-
wlnud GO 0wl a Ybwnh £ - 2powluwyp, Ywl wwpquwbiu® a Yhwnh qGnuwjhl
2nowiljwp:

Uwhdwbmd: Spdwé ae R™ Ywnh L >0, £ >0, ...g, >0 pytph
hwdiwhudpnipjwl hwdwp

S(a;€,,&,,€,)={xe R";|x,—a, k¢, |x,—a, <&, |x, ~a,l|<E,}
pwquntpjntbp Yngynud t a Yhwnh nuinnuiblyynil 2powlwp:

Rtnpkd: Spwé ae R™ Lbwnh guGlwgwsé qlnuwihG 2powlw)p wwpnt-
Gwyntd £t wyn Ytwnh ninnubyné qniquhbrwbhun 2powlwp L hwbGgniGn-
pl® a Ytwh gwllwgwd ninnubynd qgniquhbnwGhunn  powljw)p
wwpniGwynud £ wyn Ytwnh qOnwjhG 2ppwlyw)p:

x€ R”™ pwquinipniGp Ynsynid t uwhdwGwihwy, tpt M w)lwhuhG, np
Vxe X =|x|<M, wd npGnyyGa t 3M >0, np xe S(0; M):

Nhgnip X < R™ nplt pwqdnipyni t, wyn nbiwpncld
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w) x,€ X Ytitnp Yngymd £ X pwqinipjwl GhipphG Ybwn, tpt X -p ww-
pnLbGwlynid b x, YGwnh nplt 2pewluwyp (qGnwyhG Ywd nunnwGlyndG),

p) ae R™ Ybwnp Ynsdnud b X pwqinipjwl funwgdwG Yt (Ynunwlydwh
Y, vwhiwbw)hG Ytw), tipk a Ytwnh guiywgwsd powlw)p wwpnGwlynid t
X pwquinipjwl Ytiwn, npp thwppbip £ a-hg,

q) X -p Yngynid t pwg pwqlnipynil, tipk Gpw pnpnp Yewnbpp GhpphG Y-
wnbp GG,

n X -p Ungynid t thwy pwqdnipynil, tpb w)s wwpniGwynud t hp pninp
hunwgdwb Ytwnbpp:

Spqwé X c R™ pwqinpjwl hwiwp R™\ X pwqdnpniGp Ynsynid t
X -h |pwgnud:

2. R™ -b UESErp UKANMIULULNIO3UL UUIUUL

UwhdwGmd: ae R™ Ltwnp Yngdnud b {x, = (x7,x7,,x0 ),n=1,2;-}
hwenpnwlwGnipjwl uwhdwG L gpynud t limx, =a, bpb lim|x, —a|=0:Ujn
nbiwpntd wunud G0 Gwb, np x,-p qniquidhwnnud t a-hb, wd x,-p dqunid t
a-h:

PEnptyd: Npwbugh R™-h {xn} YGwwihG hwonpnwlywbnipjnibp qniqu-
dhwh a-hG, wGhpwdbiun t L pwdwpwp limx" =a,, (i =1;2;---m) ww)dwop:

PEnpky: R -h gwllwgwé {x,,} vwhiwbwihwly Yhwwiht hwenpnulyw-
Gnip)niGhg Yunbith b wGpwint gqniquidtivn iGpwhwenpnwlwbntpynih:

VwhdwGmd: R™-h {x,} YbwwhG hwenpnwlwinipnilp Ynsynid t

dnilnwibbuiwy (hGph hp Gtp qniqudbin), tpt Ve >0 IN wjGwhuhh, np
Vn>N,Vk>N =|x, -x [<é€:

PLnpbx: Npwbiugh R™-h {x,} YbnwyhG hwenpnwlwbnipynilp |hGh qni-
qudbwn, whhpwdtiwn b L pwydwpwp, np wyl 1hGh nbnwiobbnwg:

3. INFLYSH,USP UUIUUL

Ohgnip X < R™, Y < R:bpb Vxe X Utwnhl hwiwwwwnwufuwbnipjwb
dbe t npdwé npnpwlh f(x) = f(x,,%,,---,x,)€ Y phy, wyw wund &G, np
133



X pwqinipjwl dpw npws b m hnihnfuwywbh hpwlwbwnpdtip dnbyghw
f:X>Y: X-pUngynd t £ -h npnadwl whpnyp, huy ¥, ={f(x):xe X}
pwqdntpjntGp’ f -h wpdtpGtph pwqinipynth:

Uwhdwlmd (Unzh): thgnip X c R™, YCR, f: X >Y Lae R" Ytinp
X puwqinpjwl funwgiwb Yo £ b phyp YwldwlkGp f(x)-h uwhdw(, tpp
x—a L lgpkGp 1i_r2f(x)=b, bpt Ve>0, 36 >0 wjlwhuhG, np Vxe X

O<x—alkd=| f(x)-bl<e: limf(x)=b qpunnuip bppkdG Yapblp

lim f(x,x,,---,x,)=b wbtupnd, npntin a(a,a,,--,a,)-p X pwqlinpju

h:mt:xgdwﬁ Yo t:

Uwhdwlnid (3wyGl): ‘hgnip X < R”, YCR, f: X >Y L aeR"
Uwp X pwqinipjwl funwgiwb Ytw t: b phdp YwGywlkGp f(x)-h uwh-
dwa@, bpp x > a L yqpkGp l‘i_rgf(x)zb, bpt V{x,}c X, x,#a L x, >a,
(n=12;-)=> 'lvi_rgf(xn)zb:

PEnpty: Ynzhh L 3wjbth uwhdwbntdGtpp hwdiwndtip La:

UwhdwGmd: Spywé f: X > R (X cR’) dnGlghwih L a=(q;,a,)
Yt hwdwp x]l_l‘Ll xli_r2 S(x,x,) b ‘li_rg }Er‘,l S (x;,x,) uwhdwGGEpp Yngynud kG
hwonpnwlywa tljwfluizwﬁzﬁbn: S

Qwenpnwywl uwhiwbh qunwithwpp hGunnipywdp pGnhwlpwgyntd t
gullwgwé F: X > R™ (X < R™) dnllyghwih hwdwnp:

4. DNFLLUSPUSP ULLLIIUSNFBINILL

Uwhdwlnmid: Yhgnip X cR™, YCR, f: XY, x,eX: f(x)
$niGlghwl x, Ytwnud Yngyntd t wipbnhwin, ipk Ve>0, 36 >0 w)lwh-
uhG, np Vxe X, |x-x,|< d =| f(x)— f(x,) < €: Uwubwynpwwbu, tpb x,-
0 X pwqinpjwi funwgiwl Yt £, wyw x, Ytwnd wapGnhwnnip)nilp
hwdwndtip t }Lr]r‘: S (x)= f(x,) hwjwuwnpnipjwlp:
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Epb dniblyghwl x; Youwnnd whplnhwwn st, www wb x,-ntd Yngynid t

tuqunn, huly x, -0 Yngyned t fuqiwh Ybn:

dniGyghwa, npb wapGnhwn b hp npn2dwb wnppnyph JnLpwpwGynep Yyo-
nntd YuwbjwitiGp wGpGnhwuin $niblyghw:

Utly thnipnuwywbh wiplnhwin dmbyghwlbphG Ybpwpbpnn wnbinwhG
(tnywp) L hwiwwwpthwy (gnpwy) panph 2w hwinynipnlGGlp, npnGp dlw-
ypwywé GG unt)b fubnpwagnph hwdwwwunwufuwb pwdinud gpbipk whdhnihnfu
wwhwwbynd GG Gwl Gp pwbh thnihnfuwlwlh pnbGyghwltph hwdwp: Ujn
awipphg G260p pwpn dnlblyghwh whplnhwnnupjw dwuhb ptinpbdp:

PLnpkd: "hgnp f: X SR, (xc:R"'), ¢.:T>R, (TcRr’,
k=1,2m) L teT =(q0)0,(0-50,())e X: Un ntiwpnud, bpk
o, () (k=12;---;m) dnGyghwitiphg jnipwpwlgnpb whplnhwin t 7 puwg-
smpjwl =(t,°,t§,~--,t°) Yownud,  puy  f(x)-p  wGplnhwn ¢

(0,6 ): 0, (1)5-- 30, (1)) Ui, www £ (@,(0);0,(1);-39, (1)) pwpn
$nGlyghwl wapGnhwn t £, Ytwnnud:

5. Uk UL oNoONuULGULP DNFLUSPUSP
vuuLuuk ucuLssuLLEr

0

ahgnip X c R™ pwqonipymilp pwg t /: X >R, (x,o,xg,---,x,,)=x0,
weX, 6>0, S(x;0)cX L go(x,)=f(x?,xf’_,,x,,xf)ﬂ,---,x,?,),
(x,e (xf’—é',xlo+5)), 1<i<m:

VwhdwGnid: o(x,) oYy thnhnfuwywbh dnibyghwih q)'(x,o) 1<i<m
doppwynp wéwbgyuip, btpt wyG gnynipynth niGh, Ynsunud b u = f(x)
dnGyghwih dwuGwyh wéwbGgyuwy x, Ytwnnd® punn x, hnhnfuwlywGh L
au af(xo) af(x]o,xg""x:)

(wa t—
aubulignud t ox, ox ox

bpb u= f(x) dnllyghwb punn x, 1<i<m) thnhnfuwywbh dwubwyh
wéwhgjwy nGh X pwqdnipjwl pnynp Ytnbipnud, wuyw fx' : X > R m hnthn-
hiwlwah $nbyghwih dwubwlh woéwbgyuil x, Ytwnid pun x, thnthnfuwlwGh
(1<j<m) ynsynd t £ (x)-h tpypnpn Ywngh dwubwlyh wowbguy x, Yb-
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d’u  9'f(x,)
ox,0x,  dxox, |

wnd® pun x,, x, dnnfuwywGibph L Gaulwyynd

azf(x:)axga"'x:)
ox,0x,

. f;‘/(xo), £7(x)) b owyG: bpb Swubwynpwuwbu j =1,

2
wwjw ogwwgnpdynd GG Gwl g—ﬁ fx; (xy) Lwy GwlwynuiGbp:
x i

2.
i

LOwWG duny uwhdwGynwd L6 Gwb wytiih pwpdp Ywpah dwulwyh wéwhg-
juGbpp: Spwé Yewnud pwpdp Ywpgh dwulwyh wéwGgjuh wndtipp Ywhe
Juwé st wvwpptp thnthnfuwlwGGeph GYuwndwip wéwlgiwh htppwlywbnup)nt-
Ghg, tipt ophlwy, unnwgywé tuwnl wéwbgyw) Ghpp wapbnhwwnn GG wyn YEwned:

6. DNFLUSPUSP LPhJ HhDLIPELSPUL:
PUNPIN LUNQP 2PDEPELSPULLLY

UwhdwlGmd: Yhgnip f: X >R X cR”, X-p pwg pwqinpniG t,
x,€ X L (x),x),-x2)=x,: UwubiGp, np f(x) PniGlyghwh nhpbiptiGghih t
x, Ytwnud, Gpb qnjnupyniG nlGbG A4, 4,,---, 4, pdtip L x,-nud whpGnhwn
a,(x),a,(x),---,a,(x) (x€ X) wldtpg thnpp Inibyghwllbip (Gpp x — x;)
w)bGwhuhp, np Vxe X =

F)=f(x)=A4(x, =x*)+ 4, (x, =x2)+---+ 4, (x, —x)) +
+a, (x)(x, —x,o) +a,(x)(x, —xg) +-+a, (x)x, —xf",)
Ywd np ShLGnyyaa t
)= f(x) = 4 (x, = X))+ A, (x, =x3) ++--+ 4, (x,, =x,) + O(P),

npunbin P = \/(xl —x! )2 +(Jc2 -x, )2 +---+(xm -x! )2

bpt f(x)-p x, Ytwnd nhptintiGglih t, www Gpw nhdbtptiGghwy (Inhy
nhytpboghw|, wnrwehG Ywpgh nhdbiptiGghwy) x; YGwnd Yngdnd E
df(x,)= A, (x,—x))+ 4, (x, =x3)+ -+ 4, (x, —x)) qéwyhl PniGlyghw:

w) pniGlyghuyh nhpbpbGglyhnipyuwlb wGhpwdbpn wuydwip:

Pbtnpku: tpt f: X >R (xc R’") $nuGyghwh nhdptiptGgtith t X puwg
pwainipjwl  x, Ytwnd, wwyw wn Yool grynepn nokG  £(x,).
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(i=12,---m) dwulwyh wowbgyw Gtpp, huy df (x,) nhdbtipbGghw G plnnt-
Gnud b df (x,) = £, (x,)dx, + f, (x;)dx, +---+ f, (x,)dx,, wbupp, npinbn dx,,
dx,, dx, utonipnbObpp Ynsynud GO wpgnuitiGinGliph nhdbpbGghwiGbp L
npnaunid GG dx, = x, —x,0 (i =12,---m) hwdwuwpnipjnGGtipny:

p) dnibyghuwh nhpbpbhgbhnipjwl pwdwpwn wwydwip:

PLnpky: Gpb f: X - R (XCR’") dnlyghwl X pwg pwqdinipjwi

X, Ytwh hGs-np 2pewlhwipnid nGh  f(x,), (=12,---m) GwuGwyh
woéwbgyw Gbp, npnGp wlplnhwwn GO x, Ybwnd, www Inblyghwb  x,
ybwnd nhdpbptiGgtiph t:

) f(x) dnilughuwsh bplpnpn Ywpgh nhdtinblghwip x, Ybwnid uwh-
dwlyntd £ npwbu Gpw df (x) wnwehl Ywpah nhptinlghwih nhptinklghwy
X, Ybinil, df (x) -0 pGnnuGbing npuwtiu x,, x,,-+-, x,, thnthnfuwywaGEph nuly-
ghw, hwutnwwwgpting (Shpubiny) dx,,dx,,---,dx, Okénpynitllbpp: Iwdw-

O0wh duny vwhiwOynud GG $nibyghw)h wybith pwpdp Ywpgh nhptipbaghw-
GGpp:

7. PUPT DNHLYSHUSP UUULUYP UGULSIULLEP b
1rDENrELSPULLEP

PEnpky: tpb u = f(x) Pnllyghwl nGh g‘i (i=1,2,---m) wlplGnhwwn
X

!

dwulwyp wéwbgyw bGbp X < R™ pwg pwqintpjwl pninp Yewntpnud, huy ¢ (¢)

90.0) (41,2,

(i=1,2,---m) 3Pnlyghwhtiphg jnipwpwbsmpb ndbp -+ p)

k
dwubwyh wéwhgu btp 7 < R” pwg pwquintpjwl pninp Yhinbpnid, pln npnud®
23 N YW AR N X (AWARIN 3 RN N (WRBNIS) =D ¢

www 7 pwqinipjwl pninp Ytwnbpnud gnynipyntl niltG

u =f(ﬂ(tptz,"'at,,),¢2(t|’tza""t,,)"'"¢m(t|,t2a"',t,,))
pwpn $nibyghwih dwubwyh wéwhgywiltpp, npnlp npn2ynid GG hbuinlyw
pwlwdlbipny’

du Jdu Jx, du Ox, Ju ox,

m—_— 24+ .

- = —m k=1,2,"' :
o, ok, o T T P)

m
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bpti, pwgh ptnpbonud Gdwé ww)dwbGtphg

09,(1)
—I_ k=1’2,-.. N
5 ( p

k

2,---m) Owulwyh wéwhguilbpp Gwlk wiplnhwwn GG 7 -nud, www

pwpn $nllyghwh 7 -nd nhdbiptGgtith t, L Gpw nh$tiptiGghwp wwhwwbnud k

du=—ail-dxcl +— ou dx, +-- +i—dx nbupp, vwlw)i wjuwntin:
ox, ox, ox,,

8. UBULS3UL SrduUs NFNFBSUUER: 8ruUMrELS

Thanp z= f(x,y) $niblyghwl npnjwé t D < R? pwqinpjwl Ynw,
Fy=(x55,) Yowp D-h Ghipphh Yt t, huy a = (g;;a,)-p Shwynp dtlwnp t:
R? hwppntpjwG oty P, uyhqp L a dtlwnph ninnnpyntG niltignn Swnwqu)pp
Ywpbith t wwy x=x,+1-q,, y=y,+t-a, t€([0;+e)) wwpwiknpwyws
hwywuwpnuiltiph dhpngny:

UwhdwGmd: f(x,y) $nlyghwh a tywnph ninnnipjwdp wdwbgjuy
P =(xy;¥,) Ybwnid Ynsynid t hbnbyw) uwhdwp, Gpb w)b gnynipyntl nlGh’

f (3 0) _ i S 1453, +10,) ~ [ (%53 05)
aa (—+0 t

f( osyo
dd

funipjwl wpwagnipyntGG t £ Yhwinud:

Uunid 66 Gul, pb -G a-h ninnnipjwdp f dnibyghwjh thndhn-

bpti a dhwynp gtywnplG nGh wpdwéd ( Gwnwquyph nuinnnipynilp,
www «a ytyunph ninnnipjwip woéwbgjwi»-h thnfuwpbl pGnnGywd t Gul
wuti] « { Swnwquw)ph ninNLpjwip Wowhgwy»:

Ptnptd: bpt z = f(x,y) Pnilyghwl nhdptiplgtith b £, =(x,;y,) Gbip-
ph YEwnnud, wuyw wyn Yhunnud guwlyuwgwd a shwynp ytlwnph ninnnupjwdp
f -G nLGh wéwlgju L

af(xo,yo
Y
GnnGdws t & =(£7(x; ) f1 (%3 ¥,)) Ubliunnnl wlywlty £ $null-

ghwih apwnhbiGn (x,;y,) Yewnnud (grad £(x,;¥,)) : Oquwanpsbiny apu-
nhtGwh uwhdwbnudp, Ywpbith £ gpty”
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af(xo;yo) =
5= &
oa
Uu bhwjwuwpnipjniGhg htitnbinid £, np a-h nupnnupjwdp wéwGgjwyp
L4GnnGh dGéwgnLyh wpdtip, tiptk a-G nlGLGw qpwnhtiGwnh nipanueynibp: Uu-
wép hGaunnipjwidp nwpwdynd £ Gwl m  hnihnfuwlwbh $nblyghwbtph
Jpw, bpp m>2:

= g|-cos(g,a):

9. DNFLUSPUSPH LRUSPEUNIY

Nhantp z= f(x,y) pniGhyghwl npnpdwé bt D c R? pwquinipywl Ypuw,
huly Py = (x,5¥,) -G D-h GtipphG Ytin t:

Uwhdwbmd: P, =(x,;y,) Ytwp Ungunid bt f(x,y) = f(P) pmblyghwih
dwpuhdnuih (ShGhanudh) Y, Gptk 36 > 0 wjlwhuhG, np VPe S(P;0) =
f(P)L f(F) (hwiwwwwnwuluwGwpwp f(P) 2 f(F,)): YUwpuhdnush L dp-
Ohdnuih YGwntpp Ynsynud GG kpunpbdnuih Yewntp (intinwjhG tpunnptiinuih

bunkp):
ll l;zlhdwﬂmd: Py =(x,;¥,) Utitnp Ynsynui t £ (x, y) pnilyghwih unnwghn-

Gwp Yo, Gpb wyn Yewnnud f -p nhyptipkGgtith t L
f(R)=fl(R)=0:

w) tpuwnpbdnidh wGhpwdbn wuwydwap:

PEnpty: bphk f(x,y) Pnlblghwl F, =(x,;y,) tpuwnptinih Yhwnud
ntih wnwohG Ywpgh dwulwlyh wéwbgjwiltn, wwyw £, -0 unnwghnGwp Ytwn
t f/(R)=fI(F)=0:

p) tpuwnpbinudh pwijwpwp wuydwap:

Ptnpbu: Yhgnip f(x,y) PmbGyghwh F, =(x,;y,) unwghnbwp YGwnh
hGs-np 2pewlwypnid nibh Gpypnpn Yupgh wiplnhwnn Swubwlyh wowlgjwi-
Gbn: LawlwlitGp A = £5(B)- £%(P)~(f2(R))

Ujn ntiwpnLd
1) bpt A>0, wwyw P, Ytwnd f -G nbh inbnuihG tpuwnpbinud, pGn

npnud, Gwpuhinld’ fIZ(PO)<O nbwpntd L dhGhdnud’ fIZ(PO)>0
nbwpniy:
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2) bpb A<O, www P, -G tpunptidnudh Yt gt:

Ptipdwéd vwhdwbndGlipp L wlnnuiGepa pGnbwlpwgynd b6 Gwl  R™
nwpwontpynlGatipnud, ipp m> 2

10. IULUPLGIrULUL LRUSPGUNIU

hgnip tinpwé GG /X > R (X < R™) dmblyghw,

D, (x,x,,,%,)=0 k=12,---,n (n<m)
hwywuwpnuiGtipp (uwwh hwjwuwpnudbbp) hwdwlwpap L X pwqdmpjwﬁ
X, =(x,°,xg,---,x3,) Gtpphh Ytwnp, npp pwywpwpnid b Ywwh hwywuwpned-
GEphG:

UwhdwGmd: bwutiGp, np x,-G f dnGyghwih hwpwpbipwlywl (wwylw-
Gwyw@) ShGhinudh Y t, Gpl x, Ytwnh nplt 2ppwlwyph pninp wyb x Ybnk-
ph hwdiwp, npnGp pwywpwpnid G0 ywwh hwywuwpnidGbiphG, 0wphwn t
S(x)2 f(x,) wihwywuwpnidp: LEWG duny uwhdwbynid t Gwb hwpwpbipw-

Ywb dwpuhdnuih qunwihwpp:
Swpwpbipwyw tpunptidnidh ntédwh fuGnhpp hwdwfu hwlgtigyntd k

L(xpxz""axm’/ta/lza”"/in):.f(x]’x2a"'sxm)+Zj'k(bk(x|’x29"'sxm)
k=1

Lwqpwbdh $niGyghw)h unynpwlwlb tpunnptidnuih hbinnwgnundwlp:
A, thnihnfuwlwaGGbpp Ynsynid GG Lwopwhdh pwqiwwwinyhsGbn:

w) Swpwpbpwlwld tpuwnpbidnuih wlhpwdtiznn ww)dwbbtpd wpnnw-
hwjwnynud LG
L) _
ox
®,(x)=0, k=12,---,n
hwywuwpniiGiph hwiwywpand, npnGghg npndnd GG A4, 4,,---, 4, w0-
hwjnGtipp L hwpwptpwywb tpuwnpbdnudp hwdwybnn x,, x,,---, x,, Lknbpp:

p) Swpwpbipwlw tpunpbinudh pwldwpwp ww)jdwGtpp:

GopwnptiGp x,-0 f(x) $mlbyghw)h hwiwp hwpwpbpwywh tpunnpb-
dnuih hwywybnn Y t L wyn Yewh hGs-np 2ppwluypnid f(x) L @, (x)
(k=12,---n) dnlGyghwbpa nGtG tpypnpn Ywpah dwubwlyh wowbgjwy-
Gtp, npnOp wopGnhwwnn GG x, Ytwnnud: Uyn nbiwpned f(x) pnbyghwl x, Yb-
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nntd nbh  hwpwpbpwywl  dwpuhdnud  (ShGhdnud), bpt  L-h  bplypnpn
nhbntiGghwin’ d”L(x,) <0 (d’L(x,)>0) dx,,dx,, --,dx, thnhnfuwlwGGt-
ph JnLpwpwlgynip hwdwfudpnepywb hwdwp, npp pwywpuwpned t

m

$9P%) y _ (k=1,2m), >Jas | #0
J=l

7=l a‘x/
wwydwhGobphG:

11. Uk LULP ONONUULULP DNFLUSPUSP
LLUUSPUNP3NIL

Ahgnp z= f(x,y) dnlyghwh wpdwé t Dc R® pwqdnipyniGned,
Po =(%,5¥,) Utwnp D -h Gbpphl Y b, huly A z = f(x, +Ax; y,) = f(x55,) -0
b A,z=fx); ¥ +Ay) = f(x53 )0 f(x,y) Pniblghwih Swulwlh woknl bG:

Uwhdwbnd:  f(x,y) $nmlblghwih twuwhynpjwl p, Ybwnd x-h
Ohwwndwip’ Ynsynid k
Ax

) Az
b= 22:2)

uwhdwbp, huly £ -h fLwuwhynepywl Gnuyl Yewnnd y -h Ghwndwidp

. [Az A
E_,\,(xo;yo)zllmo('—:—y)
1= z y
uwhdwbp:

Uty thnthnfuwlwGh $nibyghwih tiwuwhynipjwlp bipwptipnn p), q) L n)
hwuinlynipyntGGEpG wjuntin wwhwwGynid 66 withnthnfu, huly q) hwwnynipjwG
qpbjwdlp pwpnwbnud t:

orhLuUULEP

Pornp wlnnudGtpp YoLwybipwtitp L YuwwwgnighkOp R* wwpwénipjwi
hwdwp:

1. Uywgniglg, np M, (x,;y,) (n=12,--) qnquibtwn YEwnwjhG hw-
pnpnwlwGnipjniGp uwhdwGwihwly t: Iwywnwlyp Shawn sk: PEpGL hwdw-
Wwuwwulpwh ophGuwl:

A-GOpwnptilp limM, = M,: Cun uwhiwliwG nw Gawlwlynd t, np
limp(M,;M,)=0, npmbn p(M,;M,)-nd Guwlwyt; tp M, L M,

Ytwnbtiph dhol tnwé htnwynpnipnibp: Npwbtiu gniquidtivn pdwjhG hwenpnw-
bwlnipyw@ p(M,;M,)-6 (n=1,2,---) uwhdwlwihwy t: Lawlwynud t qnyne-
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pinth nGh ¢, >0 wyGwhuhG, np p(M,,;MO)_<_c,, (n=1,2,---): Upnu Ynn-
0hg, puwn nwGlwl wihwywuwpnipjwl’

P(M )< p(0M,)+p(M,; M,), (n=1,2,-)
Guwlwybind c=¢ +p(0;M,), ynlblwlp p(0;M,)<c, (n=12,-)
{M,}-p uwhswuhwly t:

Jwlwnrwyp Shawin st: OphGwyp pbpbint hwiwp wwwgnigtip htinbywg
wlnnuip’
Npwtugh M, (x,;y,) (n=1,2,---) YnwhG hwenpnwywlnipnlbp qni-

qwihwh M (x,;y,) Ytwnhl, wGhpwdtw b L pwywpwp, np
limx, =x,, limy, =y,:

UGhpwdtizinip)nilGp pfuntd t htinbyw| wihwywuwnpnip)ntGlGbphg L tiptip
hwenpnwlwGnipynGGhpp Ytpwptipjwy ptinptiihg:

0<%, —xo| < (%, = %) + (3, —3)’ = P(M,; M)

0<[y, =0l S Y(x, = %) +(, ~ )" = P(M,; M,)
Fwywpwpnipntlp htinbnud £ hbwnbjw) wihwywuwpnip)ntbhg

0< p(M,; My)=(x,=%,)2 + (3, = 3,)* <

(wGhwywuwpnipyntGp hhdGwynpbint hwiwp, pwywlwb £ Gpynt Swulb £ pw-
nwyniup pwpdpwgltil):

MGnnil wwwgnigybig:

Uwwgnigbibp Lu 86y odwinwl winnud, nph hhdGwynpnudp pluncd L ytipp
pbpywé wihwywuwpnp)ntGlbphg' :

Npwbugh {M, (x,;¥,)} (n=1,2,--) YnwhG hwenpnwlwinipnilp (h-

Gh uwhdwlwthwy, wihpwdtw t L pwywpwn, np uwhdwGwihwly |hGEG {x,,}

(n:l’z’...)

X, =X | +|ya = ¥o| (n=1,2,-+)

L{y,}. (n=1,2,---) pdwjhl hwynpnwiwGnLpjnLGGlinp:
hpnp” whhpwdtizunnip)nilGp htnbinud £

<Jxi+yl, 0y, |\ x2+y] (n=12,-)
whhwywuwpnipyntlGltiphg, pwywpwpnip)nibp
P(M,;0)=yx;+y} <

wohwywuwpnip)nillhg:
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1
Ujdd piptip hwywnewy ophbwyp: YkpghtiGp M, (—;(—1)"), (n=12,--)
n
Yww)hG hwenpnwywbnipynibp: UjG uwhdwbwihwly hwenpnwlwbnipyntl t,

1

npnyhtinnl wynwhuhb GG {—} L {(—1)"}, (n=1,2,---) pywjhl hwenpnulw-
n

GnpynLlObipp: UwlwyG {M,}-p qniquibnn sk, npnyhbinb nwpwidbin st

y, =(=1)", (n=1,2,---) pwjhl hwenpnwlwhnipjniGp: \Y

2. 8niyg wwy, np S(Mo;e)z{Me R? :p(MO;M)<e} pwqdnLpjntGp
pwg pwqdnipynih t:

A—8nyg wnwbp, np S(M,;€) pwqinpjwl pngnp Yanbipp Ghipphl Yo-
wbp bG: dbpgltGp nplt M’e S(M;€): LawGwyklp £ =e—-p(My,; M) L
gnyyg wwbp, np S(M’;€") c S(M,;€): thgnip M -p YudwjwywG Ybwn t L
S(M’; €’y : Oqunytigny inwhyywG wihwywuwpnipjntlhg Yunwbwip

P(My; M) < p(My; M)+ p(Ms M) < p(My; M) + €' =
=pMy;M)+e-p(My; M) =€

UjGwtiu, np p(M,; M) < €, npintinhg htitnlinud £, np M e S(M;€) : Up-
nnGpnLld uinwgytig, np S(M,;€) pwqinipjwi gwaywgws M’ Yhwnh hwiwp
anpynth miGh wyn Unh  S(M%€’)  ppwlwyp  wylwhuhG, np
S(M’;e’yc S(M;€): buly nw Gaubwynid t, np S(M,;€)-p pwg pwqdnt-
pjnthG k:

3. Yhgnip G, (ae 4) pwg pwqinipynih t R?-mu: Uwwgmgbi, np
G= U G, pwg pwqdnipynb t:

ae A

A -dbpgllGp nput M e G: QnnipjntG nlbh oy € A w)bwhuhG, np
M, e G, : ewlh np G, -0 pwg pwqdnipjnil t, qnnepjnth ntbh M, Ytiwnh
S(My;€)  pwlwip  wylwhuhG, np  S(My;6)cG, @ Unwybkp  Lu

S(M,;€) c G : Ujuwhuny uinwgwp, np G pwqinipjwl jnipwpwbginip M
Ytiin GepphG Yo b Inbwpwp G pwqlinepynilp pwg pwqintpynih t:
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4. Uwwgnighb|, np guwOywgwd pwqdnipjudp thwly pwqinpnGGbph
hwwinudp thwy pwqinpniG £ R? -nud:

A—%hwmnnnpynil: 6pti A C B, wyw vwhdwlwjhlG Yewnh vwhiwbnt-
Ghg htinnlund t, np A4 -h JnLpwpwGgynip vwhdwGwihb Yhwn vwhiwbwihG Y t
Gwl B -h hwiwp:

Lawlwykbp F =N F,, npuintin F, -tipp thwy pwqdntpjniGap GG R -nu6:

ae A

Thanip M, -6 uwhdwGuyhb Yt £t F-h hwiwp: RwGh np FCF,,
o€ A wyw M, -0 uwhdwbwihG Yew t jnipwpwhgnp F,-h hwowp L pwGh
np F, (ae A) thwy pwqdnpyniGibip 66, wwyw M e F, (ae A4): Itunlw-
pwp M e F:

Uju GnuyG pubGnhpp Ywpth b muét oty wy) bnwbwyny, oqundbiiny Gw-
funpn fuGnph wpnyntlphg b Gplwyhnipjwl pwlwdlhg

’

[OR) =y

(npwnbin Fa’-n F,-h (pwgnuiG t 0hGsL R? nwpwénipynilp) b hbiwnlywy wbnnt-
Ghg:

Npwbugh F pwqdnpniGp R*-nud (hGh thwl, whhpwdtizn t b pugw-
pwp, np Gpw (pwgniip |hGh pwg:

’

Lwju wwwgnigtilp Gpywyhnpjwl pwiwdlp: LywbwytGp F =( N Fa)
ae A

LG=U Fa': Ghpwnptlp M, e F: Ujuntinhg htwnunid t, np M, -G sh wuuwn-
ae A
wamd ) F, pwqdnipjwlp, npnbinhg b Yhbiwbh, np M, -G sh wwwnlywGh
ae A

nplt F% pwqlnipjwhp L htwkwpwp wyl Guwwnlwbh Fa; pwqlnLpjwp,
wowybi W wli YuwwywGh G-ha: Iwywewlyp: GGpwnptiGp M, e G:
tiwbnud k, np M, e Ft; nplut o, € A-h hwiwp: Itnbwpwp M, & Fa“ : Apwnk-
nhg Yhtwlh, np M, ¢ QA F, u htnbwpwp w)b Yuywnlwh HDA F, pwqunt-
pjwl |pwgiwlp, wyuhlpl’ Yywwlwbh F -h6: Unwgytg Fc G L GC F,
npwnbinhg Yhtimbh F =G : Ujdd wwwgnighlp wlnnudp:
UGhpwdtnnupyniGp: GopwnpbiGp F -p thwy t R? -nLd: Sniyg wwbp, np
G = R’ \ F = F’ pwquntp)ntlp pwg t:
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Ohgnip M, e G: F -h thwymp)niGhg Yhtinbh, np M, -0 sh wpnn F -h
hwdwn uwhdwlw)hG Yt |hGkp L hGwnbwpwp vwhdwGwihb Yewn s hGLpnt
hwwnynipjnilhg Yhtiwnbh, np gnynipynih nGh M Ytiinh S(M;€,) 2nowlw)p
w)GwhuhG, npp pwgh qnigti M, Ytiinhg ns Gh Y sh wwpnGwynd F pwg-
dnipyntbhg: 64 pwlh np M -0 t| sh wwwnwlnud F -p0, www unwgybg,
np M, -G G -h GpphG Yt t: Itinbwpwp G -0 pwg pwqdnipnth t:

Pwywpwpmpyniip: GapwnpbkOp G -0 pwg t: Sniyg nwbp, np F -p thwy t:

Nhgnip M -0 nput uwhdwGuwyhG Yt &t F -h hwowp: wGh np G -0 pwg
t, wwyw M, -0 G -h hwdwp GEpphG Ytin |hGkg stp Ywpnn, hwlwnwy nbwpnid
wjh stp (hGh F -h hwiwp vwhiwGwjhb Ybwn: Itainbwpwp M, ¢ G : Npuintinhg
yhtiinkh, np M e F: F -p thwy L: \Y

Ujdd hbizinnipjwidp upnn tiGp nudtip Ne 4 fuGnhpp:

LawlwytiGp F= F,, npintin F, (ae 4) pwqinipnilGGtipp thwy b0

ae A

14

R’ -nLi8: Cuwn bplwyhnipjwl pwlwdlLh’ F'=( N Fa) = U F,: ewGh np F,

ae A ae A

(e A) thwl pwqinpntbGtip 60, www pun Ybpp wwywgnigwsd waniwlp
Fa' (x e A) Y hGt0 pwg pwgqdnip)niGltip R'? -n18 L htitnbwpwp puw Bppnpn
fulnph’ pwg YhGh Gpwlg dhwynpnid GILEJ‘4 Fa' = F’ pwqdntp)nilp: Npunbnhg
kL, puwn whndwa, Yhbinbp, np F -p huwly t: \Y,

5. Uywgnigby, F np thwl pwqinipjubp wwinuwlnn M, (n=1,2,--+)
YEwnwyhG bwenpnwlwbnipjwi vwhdwop Lu WuwinwGnd t F -hG:
A="gnp limM_ =M,: tGpwnpliGp hwywnwyp" M ¢ F: LwGh np

M,-6 {M,}-h uwhiwGG t, wyw Ve>0, 3n(e) hwiwp wGuwhuhG, np
M e S(M,;€) n2n, hwiwp: (1) CGn npnLd M, 2 M. (n2ny): (1)-hg ht-
wnbnud £, np M,-6 F -h hwiwp vwhiwbwhG Ytwn £ ppbl swwinywhnn:
Bywip hwywunipywh: Lawbwlnud b M -0 wwnhwlnud t F -hG: \Y,
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6. Oquybiny uwhiwlh vwhdwGnudhg, wWwpqbi™ qnnipynil nuGh®
wpnynp npyuwéd uwhdwhp:

w)> A-oquytlp uwhdwGh Swjlbh uwhdwlGnihg: dbpgGhp
{Mﬂ’(l;l)} L {Mﬂ’(l;O)} (n=12,---) Yhwwiht hwonpnwywbnLpynLl-
n

nn
Ghpp: Cuwn YhiwnwyhG L ynnpnhGuwnwhG gniqgudhwnnupynibGlGbph hwdwpdbpnt-
pjwl nlbkGp
limM, (1 ! ) 0(0;0), lim M"’(l;o)=0(0;0)
n

n—yoo

n—ee nn
Uwlw)b
3.2
2 2
f[l;_l_)z h _n =l, (n=12,--9), limf[l;l)=l
nn L+i 5 —="\nn) 5
n n
3

f(l;o)=_"li=3,(n_12 lmgf( )
n

Lwbh np %# 3, www $ncbyghwb uwhdwa gnbh 0(0;0) Yhwnud:

p) A—dtipglklp M, (1;0) L M"’(l;iz). (n=1,2,---) YwnwhG hw-
n nn

onpnuwywlnupnitGGEpp: Gpynt hwenpnwywbnipyntGllnh k| dqunud GG 0(0;0)
YEwha, vwluw)h

1
1 —+0
f(—;O):"2 =0, (n=12,-+), llmf( )=

n
?+0
1 1
11 PRSI . 1 1 1
——|= =—,(n=12,-), lim f| —;— |=—=
f(n nz) 2.3 5 (7 ) "-'“f(n nz) 5
=t
n" n
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1
0= 3 dniGyghw 0(0;0) Yhwnnud uwhdwa snibh:

7. 3wyt ywhdwbp
2 1
w) lim sm(3xy)

. X =3
lim === p) lim— “‘;2 ; q) (cos,/x2 +y? )‘ *

yo3 y—0

sin z

w) Gpti x 50, y - 3-h, wyw z=3x-y—>0: Ujnu Ynnidhg 11m =1:

36wnbwpwp
limM-l 3y lim3y =9 \%

x—0 x—)O x—0
yo3 X yo3 3xy y-3

Iallbl

p) A-—oquytlp
pJntlhg: NuOLGp

(V :beR a +b2¢0) wohwywuwpnt-

|2y | | o |
0S|x2+y2‘_|x2+y2|
Npwntinhg Yhtwnbh, np

1
-|x|S5|x|, x*+y*#0

2

lim—2—=0 v
20X Ty
q)A - nubklp
1 1
: 2 2 xz+,| _ _
£1Lr§(cos\/x +y ) ll_r’r?:(l+(cos\/x +y’ 1))

. 2 2 - had -
Pwbh np ll_r’rg(cos\/x +y 1)—0, www nbbOp 17 wnbtiuph wlnpnznt

y—0
pjnth, pp x 50, y o 0:
Oquytiny dkYy thnhnfuwlywbh $nbyghwhbiph vwhdwbbhphG Jtpwpetp-
Unn hwiwwwinwubuwb hwwnynipjniGibiphg, YnGbGwGp

1
1 lim cos\hz +y2 -1 L(xz + Vz)

L 0 xley? =0 eyt 1
hm(1+(cos,/x +y —1))’ oz =e ™ =—

x—0

y—0 \/;

UwhiwGp hwjybiihu (1-cos,/x2 + y2) waytpg thnppp thnfuwphGlighGp

hnpbiG hwiwndtip %(x2 +y2) wGytnpe thnppny: v
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Jwizytip hwonpnwywh uwhdwGGtpp
2.2

limlim—— Y = lim-> = lim0 =0
x50 vo0 x y +(x_y) =0 x x—0

2.2

hmllmL—hm 0 —llmO 0
=0 ‘—>0x y +(x y) o0 y v—0

3Lunwqnunb hwenpnwywi L YpyGwyh uwhdwbGtph qnynpjwl nbuwyt-
tnhg

1 1 1 1
lim llm(x + y)sin—sin— = limsin —11m(x + y)sin—
b4

x—0 v—0 X y x>0 x vo0
o1
Pwlh np lmg sin— qnjnipynil snilh, htimbwpwp hwonpnwywl vwhiwb
Vo y

qnjnepyntlb snilh: LOwG nuwnnnnep)nLlGGtipny YuwntiuGtiGp, np gnjnupynilh sniGh
1

llmhm(x+y)smlsm— hweonpnwywl uwhdwbp: Ipdw hwydtiGp UplGwyh
y

v—o0 x>0

. N |
uwhdwbp lmg(x+y)sm—sm—=0, npnyhbunnl (x+ y)-p waytipe thnpp t,
X x y

v—o0
hul sinl-r_\ L sinl-r_l uwhdwlwihwy G0, hbnbwpwp wpunwnpup wiytipg
x y

thnpp t: UjuhlGpl hwenpnwiwb uwhdwbGGbpp qnynupyntl snuGhiG, pwyg Ypybw-
Yh uwhdwa@ gnjnipnLh nLGh:

8. 506 nYy wGplGnhwwnipywl Unhh uwhdwOnuihg, wwwgnighi

x2+2

f(x;y)= 3 +: PInbyghwyh wapinhwwinepyniGp A (4;3) hewnud:
xX+4y

A — Pwywywa t gnijg vy, np gullwgwd £ >0 pyh hwdiwp qnynipyntl
nGh &(€) >0 phy wyGwhuhhG, np |x—4|<d, |y—-3|<d wwydwlbhg htinlh

<€ wlihwywuwpnipynibp, npuntin f(4;3) = %

x*+y? 25

3x+4y 24
ThuwpybliGp dtip dniblghwa M (4;3) Ytiwh
S(M, 11 ={(x;p):|x-4| <1}x-3| <1}
pwnwyniuh 2powiuypntd b wyn 2powlw)ph pnipp M (x, y) Yintiph hwdwn

2+y2

3x+4y 24

thnpdkiGp qGwhwuntip wpuwhwjwnnepnlp:
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NLGLGp
¥y 25| [24x*+24y" - 75x-100y|

Ix+4y 24] 243x+ 4y
|(24x ~24-16)+(24y* —24-9)—(75x~75-4)—= (100 - 100- 3)’
24|3x+4y|
x4 ly+3 I8 |x-4 100 |y-3
|x 4I |3x+4 l B I * '
[Bx+4y]| |3x+4y| 24 PBx+ay| 24 Pr+4y]
bpp M(x,y) Ubuinp wwuinhwGnid t S(M,,1,1)-h0
|x+4| 5+4 _ 9
|3x+4y| 3-3+4.2 17
|y+3|< 4+3 _7_ R S §
Bx+4y|”3-3+4-2 Bx+4y| " 3-3+4.2 17
IbtwnLwpwn
2
e LIS FOLU S DU
x+4y 24" 408 )
100

+aogl A<=+ ly =3 e S(M,,10)

dbpgGtGp nput €>0 phy L npwtu 8(e)>0 phy ytipgGklGp

o) = mm{ 2} phdp: 3tGg np |x 4|<5 |x 3|<5 (1)-hg Yhtiwnlh

x? + 37 25 <e
3x+4y 24
wOhwywuwpnip)nilp:
hul uw Gawhwynd t, np £ (x;y) $nibyghwh whpbnhwwn b M, (4;3) Yyb-
nnLg; \Y%
9. Itunwqnunby
. 2.3
sm(xzy)z , bph0 < x* +y* <27
flxy)=q1=cos(x" +y°)
0, bpx’+y° =0

$nGYghwl wGpGnhwinnip)wb nbuwlybnnhg 0(0;0) Ytwnma:
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A = YWw hwiwp pwywlwb t wwpqb.
w) gnnipyntG nLGh® pnLlGyghuwih eppwynp uwhiwh (0;0) Yhwncd:

p) Gpti qnynupntG nubh, wpnyn®p wyG hwywuwp t $nbGyghwih wpdtiphl
wyn Ytwnnud:

OnfuwphGtiny sin(x*y*) L 1—cos(x? + y*) wahybipp thnpp $nLGyghwlt-

1
np hptiGg hwowpdtip' x*y° L E(x2 +y° )2 waytpp thnpptipny, YunnwGwGp

. 2

lim— S0V, 2 =llim( - )'y=o
2 2 2 2 2

Sl-cos(xl +57) (e pt) 2\ 4y

2
(oqulbightip OS[ 22xy Zj <1, Vx,ye R, x* +y* # 0 wGhwdwuwpnipjni-
x2+y

Ghg):
Lwbh np $nGyghwih uwhdwbp (0;0) Ybwnnd hwydwuwp t pnbyghwh

wndtiphG wyn Ytinnndd, wyw $nbyghwl wopbnhwin b wyn Ywnnud: \Y
10. Unnmqbg, np
2
Xy 2 2
—_, tptx” +y  #0
fy)=qxt+y’ ey
0, bpti x® +y> =0

InmOYghwld guwlyuwgwsd y =ix nunnp ypw whGpGnhwenn t (0;0) Ybwnnuy,
uwlw)ls npybu Gpyne hnpnpuwlubh PnGyghw wysc (0;0) YLwnnd
whGpGnhwn gt:

A —JdbipgltiGp (0;0) Ytiwny whglnn nplt’ y =kx, (x€ (—oo;+00); k £ 0)
nnpn L gnyg wwlp, np hGswhuhG £ |hGh wyn ninnh Ypw qunGynn
M, (x,;kx,), (n=1,2,-+) YbwuwyhlG hwenpnwlwGnipyniGp, npp dquinud t
0(0;0) ybwnha, $nibyghwih wpdtipGtiph hwiwwwwnwupuwh hwenpnwlywant-
pntbp dqunid £ O pyhG: Bpb wju wwylwlp wbnh nbh, www YuwubklGp, np
S(x; ) dnubyghwl y =k nunnh ypw whplnhwwn t 0(0;0) YLwnnd: bpnp’

dbingkbp V{x,} (n=1,2,---) 0-h dqunn hwenpnuwlwGnipjniG:

xj ’ hﬂ —_— h"

M, (xn;kxn)_)O(O;O); f(x";kx")=x4+k2x2 Y

kx
li ,ICX =i n_=()
nl—raf(x" ") nl—ynl x: +k2
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x-tiph Ly -iph wnwGgpGtph dpwjny dntbyghwh (0;0) Ytwnntd nibh 0-hG
hwywuwp uwhdwb, npndhtitnk £ (x;0) = £(0; y) = 0 : IinLiwpwp dniblghwh
gwllwgwsd y =k nnnh dpw (0;0) Yhwnnid woplnhwn t: Vwluw)b w)G np-
wbu Gpynt hnipnfuwlwbh $nGyghw (0;0) Yhwnnid wiplnbwen st, npnyhtitnk
w)n Ytirnntd wyb vwhdwb sniGh: bpnp’
M"’(l;l) L M"’(l;iz). (n=1,2,)
nn

nn

Bpynt YtivnwyhG hwenpnwlwbnipyntGGtpp dguned GG (0;0) YbwnhG, uwlw)h

S| =

f(M",)z =%' =0 f(M"’)= T 1=377%

I

1
2 T

1+ 7
n n n

+

£
S [ mfs i

n

1
Lwlh np 0¢5 dnGyghw (0;0) Ytwnnid uwhdiwh smGh: ILnLwpwn
wyo wyn Ywnnd whGplbnhwn st:

1. Qb u =arctgl Inbyghwyh wnwehG L Gpypnpn Yupgh dwu-
X
Gwyh wowbgyw Gbpp:
NEEI AR PELAT

2

A N
x
82u= 2 . ou_ 1 1 x|
ox’ (x2+y2)2 dy 1+§)§x x* +y?
E)Zu=x2+y2—2x2= yi-x azu= —2xy v
oxdx (x2+y2)2 (x2+y2)2, 9’ (x2+y2)2

12. Uyuwgnigtiy, np

2
Xy 2 2
flny)= _4x2+9y2’ pix +y 20
0, bptix’ +y° =0

dnlyghw (0;0) YEwnud nhptipthgbih st:
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A - dn0yghwl wlplnhwwn t wiopnng hwppnipywl Ypw: (0;0) Yhwnud
whpGnhwunnipyniGp htinnlinud £ htnbyw) wGhwdwuwpnepniGhg L GpYyne dhih-
ghnGtipGtph pGnhwGpwgywéd Ywhnbhg'

O<l x’y I 1 |2 (2x)- (3y)|| |__| I
" |4x® +9y? | 12|+ 12
UGwgwsé Yhwnbtipnud $nblyghwd wGplnhwn t, npwtiv Gipynt wlplnhwn

dnGyghwhbph hwpwptipnepyntG, nph huwywwpwpp 0 st: Udpnne hwppnipjwl
ypw qnjnipjntG nLGtG $niGyghwyh dwulbwlyh wéwhgjw Gtpb puwn pun x-h -L

puw y-h:- bpnp, tipt x? + 3> >0, www
of 2xy(4x +9y’)-x’y-8x _ 18x’
ox (4x +9y° ) (4x +9y? )

o _ x*(Ax* +9y*)~-18y x’y _ x’(4x? -9)%)
dy (4x2 +9y° )2 (4x2 +9y° )2

fwlh np f(x;0)= f(0;y)=0, www pun Swulwlh wéwhlgjwih uwh-
swliwl’

f(O 0)_8f(0 0)=0
GUwwblp, np dwulwyh wdwﬁgjwlﬁbnn npwtiu Gpyne thnthnfuwlwbGh pniGy-

ghwGtip wapGnhww 366 (0;0) Yhwnid: Ppnp gl-n uwhdowb sniGh (0;0) Yb-
X

wnd: Ypwinud hwingybint hwiwp, pwjwywh t JtpgGhy M, (1 ]) L
nn

n'n
GG (0;0) YbwhG, uwlwyh

(21
M, ( ) (n=1,2,--+) YtwwjihG hwenpnwlwbnip)niGGtipp, npnGp dqunnid

I
of (1) BuF s s
Lm)-L(21)- | " 5

n
ox ox\n'n 4 9)V 169 169
i)
1
36—
af(M,) al(g.l) " _36_)36
ox ax\n'n 16 9\ 625 625
i
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Oquybtiiny nhdtiptitgtiihnipjwl ww)jdwbh htinnbyw| gptijwélihg’

d 0
Af (x5 ¥) =_af (xo;yo)Ax"'_f (%05 Yo )Ay + 0p
x dy

npwnbin p=\/Ax2+Ay2 . huly a(Ax;Ay) >0 Gpp Ax >0, Ay >0, ynilb-

GwGp’
Af(0;0) = Ax—AJ” = a(Ax; Ay)y /sz +Ay?
4Ax? +9Ay*

gwlywgwd Ax,Ay wstiph hwiwp: Uwubwynpwuwtiu, bpt ytiplh hwywuwpne-
pjnLlnLd 4bipgltiGp Ay = Ax > 0, www YnuGLGwGp
Ax? - Ax I

— = Ax=a(Ax,Ay) A2
4AC +9AF 13 (Ax.4y)-

npuntinhg’ a(Ax; Ax) = npp sh dqunid 0-h, tipp Ax -p dqunnid t O-h:

1
1332
EYwlp hwlwunipjwl: Lowlwymd t dnblyghwh nhdptintiGgtih st (0;0)
bhwnud: Phipdwé ophbwyp wuntd b wyd dwuhl, np dnbyghwhb nhpbintiGgh-
thntpjwl pwywpwn wwjiwinid dwubwyh wéwlgjwbbph wipGnhwunnipjwl
wwydwip M, (xy;y,) Ytwnnid bwhwo wwydwa t: \Y

13. Uinnigti, np . $nGyghwl pwywpwpnud t Gwé hwwuwpdwiop

w) u=tg’(x* + %), y-%— .au =0
ox dy
R) u—e-% . ou __8£+8_u_
' 4 oxdy dy ox
du 1
w) A— —=3tg’(x* +y}) ————2x
) x F () cos’(x2 + %)
L P T L |
dy gy cos’(x2 + %) Y
du x_a_l_z__6xy-tg2(x2+y2)_6xy-tg2(x2+y2)=0 v
x dy  cosi(x’+y?) cos?(x? +y*)
ou 1 5 ou x 5 du | B
) —=—et, —=—et, et -
ox y dy Yy oxdy y y
2 x x x x
Ou _ou a_u —le"'—ie‘"+—l—e-v+ie-” =0 v

Y oxay ay x y ¥y )
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14. Yhgnp f-p L g -6 Epynt whqui nhdEnthgbh HnGYghwiEn Ba:

ahad

=]

-d

c

c

3

c

3

-

3

£L

- ..
i 3

o

= 2
: 3
& 3

= 3
—, N -
i~ ©
N— I

g u2y
+ o~
\_wa.wo
|~
Rellis Tt
™~ 2

Il SR

s ©|R

c o)

R

€ &
oy +

(-4 X |~

m |8
S "=
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15. Itwnwqnint pnclbyghwyh tnjwy tpunpbdnuiGlpp

u=x'+y -3xy
A - QunltGp dnLGyghwyh unwghnbGuwp Ytwntipp:
2 —
% 3 3y, W33y 3"2 3y=0
ox ay 3y°=3x=0

Lnidtind hwiwlhwpgp® YuwwGwlp, np M, (0;0) L M,(1;1) Ybwbpp
unwghnGwp Ytwbp GG: Iinwgnuntlbp wyn Yhwtipp tpunpbinudh nbuwlynt-
Ghg: NLOLGP®

d’u d’u d’u
—=6bx; ——=-3L—=6
ox? dxdy oy’ Y

2 2 2
3wyytGp A—a (M)a (M)- [a

2
(M)) $nillyghwh wndbipGlipp

M, L M, Ytwnbipnud:
82 0’u
dxd

3’u ’
(0 0) (0 0)- ( (0; O)) =-9<(

M,(0;0) Ytiwnp tpunplidinudh Yt st:

2 2
a (11)a (1) - (a (11)) =6-6-9=27>0

2

M, (1;1) Ytwnp tpunnptidmudh b t: 6Y pwGh np g—l:(l;l)=6 >0, www
X

M, (1;1) Ytnp \nlwy ShGhsnush Y b a,, =1+ =3-1-1=-1:

16. unGLE; PnlGyghwih dhEodwaqnG U thnppwant)b wpdbplbipp
wpdwé whpnypnud u = x*y + x> —2xy, D=[-3;3]x[-3;3]:

dnuGyghwih dkéwqnyh L thnppuwgntyb wpdtpbbpp D thwl, uwhdwbw-
thwy whpnypnud qunGbnt hwiwp Jupynmud GGp htinnbywy Yhpw:

w) Anlkbp v InGlyghwyh unwghnbwp Yhwntpp:

p) Jwpyblp » $niblyghwh wpdtipllipp w)G unwghnbwp Yhnbpmdg,
npnGp wwuwnlwinwd GG D whpnyphG:

q) 3wyytbp u PnGyghwih stowgnyh L thnppwagny)G wpdtpltpp D
whpniyph biqpwgéh Ypw:
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n) Pwnnwunbilp unwgdwsd pninp pdtipp: Wn pdtphg thnppp YihGh «
InLGyghwyh thnppwantyl, dkop’ dtidwaqnt)b wpdtipbpp D wnhpnypn:

ou ou _

—=2xy+y’ =2y, —=2xp+x’-2x

ox dy
2xy+y2—2y=0® y2x+y-2)=0
2xy+x2=2x=0 x2y+x-2)=0

Lniétind hwiwywpap, Yunnwbwbp, np M,(0;0), M,(2;0) L M,(0;2) L
M, (%,%) Ytwntipp unwghnlwp Yhwntp GG, pln npnud pninp Yhntipp wwan-

wlnwd GG D wnhpnyphl:
2 2 8
u(0;0)=0, u(2;0)=0, u(0;2)=0L u(g,g)-—ﬁ
Uydd hwpyblp v dnillyghwih thnppwgnyb L didwaqniyl wpdtipltpp D
wnhpntyph iqpuqdh Ypw: Mpw hwiwp qunGhlp #(x;-3), xe[-3;3], u(x;3),
xe[-3;3), u(=3;y), ye[-3;3], u(3;y), ye[-3;3] dnllghwlbph (npwbu
dtly dnthnfuwlwih $niblyghwbbp) thnppwgnyG L dEdwqgnb wpdtiplbipp

hwiwwwunwuhuwb Showlw)ptipnLd:

u(x;=3)==-3x" +9x+6x=15x-3x*, xe[-3;3]

u'(x;-3)=15-6x, u'=0, x=%
u(=3;-3)=—45-27=-72, u(3;-3)=45-27=-18,
u(i;-z D BT g7,

2 2 4 4
u(x;3) =3x* +9x—6x =3x> +3x, x€[-3;3]
u'=6x+3, u'=0, x=—1—

2
u(-3;3)=27-9=18, u(3;3)=27+9=36,
(La)-22o00

2 4 2 4
u(-3;y)=9y-3y’ +6y=15y=-3y*,  ye[-3;3],
u'(=3;y)=15-6y, u'=0, y=%
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u(=3;-3)=—-45-27=-72,

u(_z;i -D_B_D_yg7s,
2 2 4 4

u3;y)=9y+3y* -6y =3y +3y,
u'(3;y)=6y+3,

u(3;-3)=27-9=18,

u(-3;3)=27-9=18,

yve[-3;3],
u=0, y=—

u(3;3)=27+9=36,

Ujuwhuny u(x;=3) $nblyghwih thnppwanyt L dkdwagnyl wpdbplbpp
[-3;3] bwwywény’ hwiwwwwwuluwliwpwnp 72 L 18,75 pytpG &G,

u(x;3)-hap’ —% L 36, u(=3;y)-hGp’ =72 L 18,75, L ytppwwbu® u(3;y)

dnGyghwih thnppwagnyl L BEdwaniyG wpdlipGlipp [-3;3] hwundwénuy’ —%

L 36 pytip0 GG: Pwnnwuwntiny « -h wyu wpdtiplbipp unwghnGwp Yhwnbpnud «

ynuGyghwih plnnbwé wpdtipGtiph htiwn, Ybpetwlwlwwbu Yuunnwbwp.
u,. =36
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2099.

QunGl; pnulGhyghwyh npndwh inhpnypp

u=x+\y 2100. u=16—-x* =’

1

N I 2102, u=——
2101, u=v1-x> +4)* -1 T
2103. u =In(—x-y) 2104. u =arcsin 2
x
2105. u =In(4-x’ —y?) 2106. u=a:csini2+arcsin(1-y)
x2+y2—x 2, 2 2 2
207, u= |[——2 "2 2108. u=/(x* +y* —1)(4-x? - y?)
x=x"=-y

Uwwgnigby R™-h LbEwmuyhG hwenpnwlwGmpymGlGph  hEnlyuwy

hunnlynmpym GGEpp

2109.

2110.

2111.
2112.

2113.

2114.

2115.

158

Npwbugh M, (xl‘"’,xg"',-- ‘"’) YwnwyhG hwenpnwlwGnipynibp |hGh
uwhiwbwihwy, wGhpwdtian t L pwywpwp, np vwhiwbwhwy (hGEO
{x?"’} (i=1;2;---m, ne N) pqujhl hwonpnwlwGnipjniGGlpp:

i

aniquibtiun Ytwnuwyhb hwenpnwlwinipinilp uwhdwlwgwy b Iwlwnw-
Yp Ghauwn st: Piptip ophGwly:
2ntquibiin hwonpnwlwinipywl uwhdwbp Shwya t:

Npwbuqh M, (xl‘"’,xg"‘,-- ‘"’) YbuwhG hwonpwlwGnipntGp qniqu-
Shinh M, (x),x3,--x) ) YtiohG, wihpwdban t L puwpwp, np ik

nLGGOw htinbyw| hwywuwpnip)niGp’
limx" =x", (i=12;---m)

Npwbugh M, (x{"’,x‘z"’,-- ‘"’) YbwwihG hwenpnwywnipyniGp (hGh
dnbnwikGunw], wGhpwdtiawn t L pwdwpwp, np pnLbGnwibkbnw] |hoko
x™ (i=1;2;---m, ne N) pwjhG hwonpnwlwanipjniGGLpp:

Npwtugh M, (x,‘"’,x;"’,-- xf,,"’) YtinwyhG hwenpnwlwGnipyniGp (hGh
qniquibin, wihpwdtizwn t L pwdwpwp, np wyb |hGh nibnuwibklnwyg:
Swilwgwé uwhiwbwthwy M, (x,‘”’,x;"’,-- ‘"’) ybinwyhG hwenpnw-
Ywlnipynibhg Ywpbh t wlowwnb) qniquitinn GGpwhwenpnwwnt-
pnth: Uwwgnt)gp Yunwipby R’ hwdwp:



2116.

2117.
2118.
2119.
2120.
2121.

2122.

2123.

M, (xy; ¥932,) Ubitnh qullywgwé qGnuyhl zpgwlwyp wwpniGwynid t
nunnwbynt qniquhtinwbhuwn 2ppwlw)p L hwlwnwyp:

m — swithwlh pwg gnilnp pwg pwquinp)nil t:

Swlywgwé puny pwg pwqinipyntblGtiph dhwynpnuip pwg pwqincpyntl t:
dtippwynp pyny pwg pwqintpjntGOtiph hwwnnudp pwg pwqdnepynih t:
Swiywgwé pyny thwly pwqintpntGGliph hwuwnidp thwly pwqdnip)nth t:
Jdtipowynp puny thwy pwqinipyntGbbiph dhwynpnidp thwly pwqdnpynil t:
G tuwl pwqinpwlp wwuwnlwlng M, (x,‘"’,xg"’,---x("’) ytwnwyhG

hwonpnwywbnipjwl uwhdwlp Lu Wwwnlwbnud t G -hG:
Npwbugh G pwqdnipniGp R™-nud (hGh thwly, wlhpwdbwn b L pwyw-
pwn, np Gpw |pwgntdp thGh pwg:

G166 nyY vwhdwlGh Unzhh vwhdwlmidhg' wwwgnigh; hwywuwpni-

pinap
2124. liir;(xz +y)=11 2125. }i_gl(xz -y =15
vo2 vo=1
2126. li_rgx(xz +2y*)=9 2127. }Lrp(xz-xy—yz)=-1
yo2 y—o-2
2128. lirrzx(x3+2y3)=10 2129. lirrll(x3—y3+2x+y—3)=—6
y-l yo2
. + 2 24y
2130, lim X732 22 2131, lim~—2 =2
22 4x+y 3 - 2x+3y
3 3
. 2+ y 2442
2132, lim ———=—1 L XAy
2133, lim——=—=0
;:52 Tx+y il:’r.ro; /x2+y2
IGinwqnint; pniGlyghuyh uwhdwbGh gnynpyniGp
2 _ 2 ) 2 2 _
2134, lim X 2 2135. lim 2> =3
;:g 2x° +y i:g3x +2y
. -D(y-2
2136. lim —2— 2137, lim—C D=2
;:gx +y ;:lz(x—l) +2(y-2)
2_3u4 . 2
2138, lim—x Y6 2139. lim——2—
20 4x° +5(y—2) 20 xT+y

159



2140.

2142.

2144.

3wyl pnLGhyghuyp vwhdwp

2 2
1im_j‘31_2
*20 2x" +3(y-1)

. 3x*+5y’
i 229
e 4x" +y
. 2xy’
lim 22
;:03): +y

2146. lim 2
e
. 2 2 .
2148. llir()l(x +y°)-sin iy
v—0
2150. 11rr01 ald
1303y +9
. 3xy’
2152, lim—~ —
e 4x° +9y
s 2
2154. lim sin(x y)

2156. lim

0l —cos\/x2 +y°

sin(5x%)
2 2
e 9x“ +16y

l—cos\"‘|x|3 +3yP

2158. lim - -
oS Yty
. +

2160. lll'l'l—z;y——2
mx = xy+y

2162.

2164.

160

lim (x* +y?)-e
X—>+o0
Voo

3

lirrg(cos J2x2 +3y7 )2"2"”2

=0

2141, lim

2143.

214S.

2147.

2149.

2151.

2153.

2158S.

2157.

2159.

2161.

2163.

20x =17 =3(y+1)’

o (x =)+ (p+1)
2.2

llng 2 2xy 2
20Xy +(x-y)

3.2
lim =2
DR X Aty
limsm2xy
x—0 X
yol

2 2

. +
lim =Y
;:’,g\/x2+y2+4—2

2
lim ——2—
Xty
. 1=cos(x’+y?)
lln(')l 2 252
V30 (x"+y%)
: in2(x’ +y’
lim sin2(x” +y°)

30 1—cos(3 x*+y? )

. sin(m+\/|_y—|3)
lim

0 2, .2
;:o \[x +y

Ligg(nsin(zxyz))ﬁ

y—0

2 2
.oX +

lim 7 y4
e x4y

i

—(x*+y)

lim(x+y)-e

Yoo



by (a;b) Ywinmd f(x) pmbyghwyh hwenpnwlwl uwhdwGGEpp

216S. f(x,y)=sin X
2x +

2166.

2167.

2168.

2169.

2170.

2171.

2172.

f(,y)—

f(x,y)=

f(x,y)=

fx.y)=

1
f(x7y)=_'tg
xy

f(x,y)= 2
X+

f(x,y)=

X’ +y
x4y

2x+3y

sin | x|

sin(x+y)

2

COSX—COSY
x’+y

—sin| y| .

2

7

Jx2+y2

Xy

1+

Xy

log (x+y);

2

2

a=oo, b:oo

a=coo, b=

a=0,b=0

a=0,b=0

a=0,b=0

a:O’ b:+oo

x>0,a=0, b=+c

a=1,b=0

GG ny wapGnhwwnnipyjuwG Ynphh uwhdwlndhg” wwwgnighy f(x,y)

pniGlyghunh whpGnhunnnipymbp M, (x,;y,) Ytwnmd
f(x,y)=x =5y
f(x,y)=x+2y%;

2173.
2174.
2175.

217%e.

2177.

2178.

2179.

f(x,y)=x+xy%;

f(x,y)=

f(x,y)=

f(x,y)=

f(xy)=

S5x+2y
4x-3y°

2 +y

3x+2y

x’ +y .
2x=5y’

x? +y
x+y

,

M,(1;2)
M,(3.1)
M0(2;2)

M, (2;3)

M,(2;-2)

M,(—4;-2)

Mo(3;—2)

161



10xy

2180. f(x,y)=——; M,(-1;-2)
X +y
2 2
2181, f(x,y)=5"2, M, (2;-2)
X +y
sin xy M, (-1;=2)

2182. f(x,)’)=\/2—T;v f(0,0)=0;
X +y

IGinwgninly f(x,y) pmGyghwl wapGnhunnnipjul inbuwlbinhg

2

x3-y
4
2183. f(x,y)=1 3 +y?

2 4

, ptix® +y2 #0

4

0, bipt x° +y'=0
A
2184. f(x,y)=1 ::2 :;l bptix’ +’ 20
. 0, bpb x* +y* =0
;
2185. f(x,y)=1 xf;ip bptix* +y” # 0
0, bpb x* +y* =0
xyz , Gpt x? +y2 #0
2186. f(x,y)=1<x*+)*
0, bpb x* +y* =0
x'y 2, 2
2187. f(x,y)=Jx2+y2’ wpbxT 4y #0
.1 bpix’ +y* =0
2 2
2188. f(x,y)= iz :iz ’ bl + 7 .0
1 0, tptx’ +y* =0
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2189

2190

2191

2192

2193.

2194

219S.

2196.

2197,

. S(xy)

e =17 342y

. Sf(x,p)

x2 _y2

X
= x2+y2’

0,

3xt =2y

=yt 4yt
0,

2x%y

SOy = x4yt

bpx’+3y* 20

bpix’ +y* =0

bpb x? + 3> £ 0

bpbx* +y* =0

bpb x’+ 3> 20

bptix® +y? =0

bpb x* +y* 20

bpt x’ +y° =0
bpb x> +y> 20
bptix’ +y* =0
tpt x> + 3> 20
bpb x* +y* =0
bpbx® +y* 20
tpbx® +y? =0
bpb x>+ > 0

bptix? +y* =0

bptix® +y? #0

bpbx’ +y* =0

163



sin(xy)

tpty %0
2198. f(x,y)=9 ¥ , M, (0;0) ybwnid
0, tpt y=0
sin(x’y") bpb0< x* + 3’ <27
2199. f(x,y)=11-cos(x’+y?)’ ,» My(0;0) Ybwnnud
0, bpb x? +y* =0
sin”(x") bpt 0 < x’ +y’ <21
2200. f(x,y)=1{1-cos(x’ +y?)’ , M,(0;0) Yhwnid
1, pb x> +y* =0
sin(xr’y") b0 < x’ +y’ <27
2201. f(x,y)=<1-cos(x’ +y?)’ , M,(0;0) Yytwnnud
0, bpb x* +y* =0
Xy

———, btptix’+y* #0
2202. Spwé t f(x,y) =< x* +)° P Y , M,(0;0) ytwnnug:

0, bpix’+y’=0

Uwwgnighk, np $nGyghwld y hnihnjuwlwiGh guwlbywgwd phpujwd wp-
dbph nbwpnud npwtiv Shwyl x hnhnfuwlwbh HniGlhghw wapbnbwn t, x-h
gwilwgwd dhpuywd wpdbph nbwpmd npwbu dhwyld y  thnhnfuwlwlh
$nbyghw wiplnhwwn t, vwyw)b npwtiv Gpyne hnipnfuwlwbh dnbyghw
(0;0) ybwnnd whpGnhwn st:

2

x)y
2203. Unnighig, np f(x,y)={x'+y
0, bipt x> + y2 =0
gwé y=kx nunnh ypw whplnbwwnn t (0;0) Yhwnd uwluwyG npwbu tp-
ynt thnipnfuwywGh $nilyghw (0;0) Yawnud wbpGnbwun st:

, bpix?+y? 20
2 P 4 $nillyghwl qulluw-

QunGl; pmbGhyghuyh wewehG b Bpypnpn Juwpgh Jwubwlh wowbg-
JuyGtpp

2204. u=xy—y'x 2205. u=x’+y’ -3xy
2206. u=2x+3y 2207 u=e*”

164



2208. u = \/2x2 -5y?

2210. u=(1+2x2y+y3)2
2212. u =tg*(3x’ —4y?)

X
u==4+2

y x
u=32x’ -3y’

2218. u =™

2214.

2216.

v
smn—
x

2220. u=e

.ox+1
. u=Insin——
Jy

2224.

2222

u = arctg(In xy)

u=yx’+y*+7°

2228. u =sin(x* +)’ +2°)

2226.

2209.

2211

2213

221S.

2217.

2219.

2221.

2223

2228.

2227.

2229

u=x’siny’ +y°
u=(5x2y--2y3)3
u=In(x+Iny)

X
u =arctg —
y

X4y

u=e

Y
1+x

u=ln(x+\/x2 +y2)

x
u=Intg—
B4

u =arctg >

u = arccos(x’y)

Canliaz?

u=e

u=cosz(x2+y2+zz)

2230. 3wyt £, (0;1)-p b £, (0;1)-p. bipb f(x,y)= e” -sin(xy)

2231. 3wyby fx'(1;2) oL f‘,'(1;2) -n.bpb f(x,y)= ln(x+2l)
: x

2232. 3wdtiy f, (7;4)-p, tipb f(x,y) =y sin3x—97- 1n(i +2 y)
n

2233. 60wnph’win L wpnnp fx_v'(O; 0)= fw'(O; 0) hwywuwpnpymbp, tpp

w) f(x,y)=arcsin x 1

2

2 2
X =y 2 2
: , X +y 20
p) fx,0)={ " x*+)° Y
0, x*+y?=0
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2234. Qn)np)n”LG nLGh wpnynp fxy'(O; 0) dwubwyh wéwhgjwip, bpk

P e B
0, x*+y*=0

Shgmp f-p b g-G tpym whowd phdpbpblglih pniGyghwlbp BG:
QunGb; u pnlGyghuh wrwehl b Epypnpn Juwpgh dwubwlyh wowbgyuy-
abpp:

2235. u=f(x*+)°) 2236. u = f(x* - *)
2237. u=xy+ f(x—y) 2238. u= f(x-y)-g(x-y)
2239. u= j‘(f)-g(xy) 2240. u = f[x; 1)

Yy y
2241. u= f(x+y,x—-y) 2242. u = f(sinx;cos y)

8nyg vy, np htinlywy HniGyghwblpp (0;0) Yeinmd nhdpbpblghih
ska:

2243. f(x,y)=3xy 2244, f(x,y)=x’ +)}

2245. f(x,y)= \/x3 +y
2246. f(x,y)=4/|x-y|

2x_'y2 x2+y2 ¢O
2247, f(x,y)=143x>+4y*’
0, x2+y2 =0
..—x'y___, x2+y2 ¢O
2248. f(x,y)={x* +)?
0, x*+y? =0

Uwnniqby, np u pniGlyghuyh pwdwpwpnid t Gowéd hwwuwpdwGp
2249, u=ln(x2+xy+y2), x—+y—=2
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2250.

2251.

2252.

2253.

2254

2255

2256

2257.

2258

2259.

2260

2261

2262.

2263.

Cu=h(¥x-y5),

X

.u=x+y+e’,

. X
.Uu=x+y+sin—,
y

u=tg3(x2+y2),

X
2
.u=x-e* ,

y2
u==—+cos’(x-y),
3x

. u=x-lnz,

X

. u=sin2(x2+y2),

167



2264.

2265.

2266.

2267.

2268.

2269.

2270.

2271.

2272.

2273.

2274.

2275, u =

2276.

2277.

168

u=1n(x2+y2),
u=x-y’,
4y
u=e"’ cosdx,
5y 8
u=e’sinS5x,
u=ecosly,
u=x-e*+y-e*

u=x_e3_v+y_e3x

u=xy-ln(x2—y2),

u=xy-1n(x2+y2),

u=e" -cosmx,

ou
ox

ou
a

d’u

x
oxdy

aZ
2___
oy’

2 azu

x—+ya—u—2xy 2u

dy

+2

ou  du
ox oy

d'u _

dxdy

d'u

>

x—+y%—2(u+xy)

a2
8y

zau

g ox’
ou
ox?
’u
FYE

+2xy

a2
W
d'u

»

+
dxdy

mzu

=0

ay2

1_

0



Mhgnip f-p U g -G bpym whqud nhpbpblgbih dnibyghwhbp bG:

Uwinnigby, np u pnillyghwl pwdwpwpnid t Gwé hwwuwpdwlp:

2 2
2278. u= f(x—ay)+ g(x+ay), a_lzl:aza_l:
oy ox
d’u ’u  du
2279. u= f(x+y)+y -g(x+vy), -2 + =0
fx+y)+y-gx+y) e oy o
y y ,0’u du  ,0du
2280. u=f| = |+g| =1, X —+2xy———+y ——=
f(x) g(x) o Vaxay Y 9
QunGb; pmbyghuyh woéwbguup M(x;y) Ybwnd, puin inpjué ¢
nnnnipjuwl
2281, u =2x> —3)?, M(1;0), (oxff)%n
282 u=e*, M(@3:0), (Ox:g)z%
2283. u=In(x—-4y), M(5;1), (0x:f):§
2284, u= ln\/x2 +y°, M), (Ox:f)z%
2285. u =sin’(2x+y), M(.’f;ﬁ), (Ox:f)ziﬂ
4 4 4
2286. u =cos’(3x—2y), M(Z::-,%) (Ox:[):%f[

2287.

2288.

2289,

2290.

M(1;1) ytwnnwd npngbp f(x, y) = x° \/; Inillyghwh wéwbgjwyp, pun

w)b nunnnipjwl, nph x -tiph wnwbGgph hbwn Juqoinud E
w) 45 wayna; p) 90° wllyyndG; q) 0" walnG

M(3;1) Ybwnid npngtp f(x, y) = xy* =3x’y+1 PniGhghwih woéwhg-

Jwb wnwehl YnnpnhbwwwihG wGyjws Yhunprh ninnnipjwdp:

M(1;2) Ytwnud npnpbp f(x, y) = x* =3xy+1 dniGlighwih wéwhgjw b

puwn €(4;6) ytywnph nunnnipjwi:

M(@1;2) ybwnd npnabe f(x,y)=In(x+y) Ppnblghwih woéwlhgjw b

puwn €(3;4) ytywnph nuinnnipjwi:
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Iwnwqninty dnGyghwih (njwy tpuinpbidnidGhpp

2291. u=x* +(y-1)°
2293.cu=x’ +y’ =3xy

2295. u=x’y'(6-x-y)

2297. u=(x>+y?)e ")

2299, u=1-yx* +*

2301. u =xy-In(x* + %)

2292, u=x’-xy+y’ =2x+y

2294, u=x"'+y' -x* -2xy-y*

2296. u=2x"+y* —x* =2y’

50

2298. u=xy+—+2, (x>0,y>0)
x )y

2300. u =e>*"" (8x* —6xy +3y?)

2302. u=x’+xy+y*—4Inx—-10Iny

QnGly pnilGyghuyh tpuwnpbdndGlpp

2303. u=2x"+3y ' -x-7y
2305. u=x"-2xy+4y’

2307. u=x" -2xy+2y’ +2x
2309. u=x’+xy+y’ -2x—-y

2311, u=x"+y’ —15xy

2313. u=4x-4y—x’ -’

2315. u=x"+xy+y’ =2x-3y

2317. u=x"+xy+y’ =3x—6y

2319. u=x"+xy* +6xy
2321. u=(x* + y)e*

2323. u=y* —4y2\/;+y2 +4x+4y

170

2304, u=1-x+2y—6x’—)*

2306. u=x"—xy+y’
2308. u =2xy-3x*-2y* +10
2310. u=x"+xy+y +x—-y+1

2312. u=x"+8y’ —6xy +5

2314. u=§x3 +2xy—y* -1

2316. u=x’—xy+y +3x=2y +1

2318. u=x’+y*-2Inx-18Iny
2320. u=x"+y* =2x* —4xy -2y’

2322. u=x\/y-x’—y+6x+3



GGt pniGyghwyh déwqnyl b thnppwqgnyl wpdbplbpp

2324, u=x>+3x-2)°, D =[0;2]x[0;3]
2325. u=x"+xy-y°, D =[-1;2]x[2;3]
2326. u=x’y+xy’ =2xy, D =[-3;3]x[-3;3]
2327. u=x>+y’ =3xy, D =[-2;1]x1;3]
2328. u=x’-3x’y+)°, D =[-4;3]x[2;5]
2329, u=x-2y-3, 0<x<1,0<y<1l-x
2330. u=x*+y*-12x+16y, x?+y? <25

2331 u=x’—xy+y°, |x|+|y|<1

2332. a npwywb phyp wpnhby Gptip npwlwh qnidwpbihGph w)bwbu, np
Gpwlg wpuwnpwyip thGh dEdwagniybp:

2333. a npwlwb phyp ytipynuoti| tpbp npuwywb wpwnwnphsGbph wylwbu, np
Opwhg funpwlbwpnGtiph gnudwpp (hGh dhnppwaneyGp:

2334. QunGt| 2p wwpwqgoény nunnwblyniG, npG hp Ynnibphg dkyh 2nipep
wunintithu wewewgbntl b dbéwqant)b dwywih qQuh:
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aLNFh Vi
undnruLuL HhdEMELSHPUL IUdUUUCNFULER

Uwhdwbnd: Iwywuwpnudp Yngynd £ nhdptiptibghw) hwywuwpnuy, tipb
woOhwjwn $nlyghwo hwywuwpdwh vk dwulbwygnid £ Gwb wéwagywih Grw-
Gh wnwly:

Epbi npnhtih $nulyghw dEY thnthnfuwlwbh £y = p(x) , wyw hwjwuw-
pnLep Ynsynud £ unygnpwlw nhpbipblghw| hwywuwpnid:

Uwhdwbmd: YhypbiptiGghw) hwywuwpnudp Ynsdnid £ »-pn Ywpgh, tipb
hwywuwpiwb ke dwulwygnn wlhwjn pnbyghw)h wikbwpwpdp Ywpgh
wowbgjwip 7 -pn Ywpgh b Wa pGnbwGnip wnbupny qpunud £

F(x,y,y',---,y‘"’)=0,

wbupny, npinbin F(1,,4,,++1,,,)-0 D < R™" whpnypntd npdws HniGlghuw t,

hul y = y(x)-p npnGbith $nLGlighw t L afF

#0:

n+l

MhpbipkGghw| hwywuwpdwh (puénd Ynsdnd b jnipwpwbynip y = @(x)
(x€ (a;b)) Pnblyghw, npG hp woéwhGgywiGtiph htwn Jhwuhl wbnwnpbiny
hwywuwpiwb 69 wyb nwpdbnud £ GnyGnepn @’

F (. 000,90/ (x), 070,97 (x)) = 0:

@(1)-h apwdhlp Ynsynid t hGunbigpuiw)hG Ynp, huy (a;b) dhowlwypep’ nhdb-
phGghw| hwywuwpiwb nuddwhb npndwhb wnhpnyp:

Epti nhdtiptitghw| hwywuwpnuip |PLddwd t pwpép Ywpgh wowbgyuih
GYwwndwiep” y™ =f(x,y,y’,---,y‘"‘”), www hwywuwpnidp Yngynud t Gnp-

Sw| nhdtiptiGghw| hwjwuwpnud: UnwehG Ywpgh nh$bipkGghw) hwywuw-
pnudbbiph hwdwp YhGh™ y'= f(x;p)

Unwehb Ywpgh unynpwlwlb nhdtptitghw) hwywuwpdwb GEpYwjwgiwl
wnwyb| pGnhwGnip nbiupl t° M (x; y)dx + N(x; y)dy =0:

Nhiptiptioghwy hwywuwpnuib nGh waGytpe pyny (nonibbip L Gppkidl
hwpy t |hGmd tneenudlGeph pwqdnegynilGhg pGuwptip npn2wlh ww)dwbhG pw-
Jwpwpnn | puénLip:
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Y =f(x;y) hwdwuwpdwlh wyb y=y(x) (nédwh npnGnuip, npp pwlw-

pwpntd £y, = y(x,) ulqplwlwl ww)dwGha, Yngyned £ bnzhh fuGnhp, npintin
f(x;y)-n D whpnypntd inpduwéd dnGyghw t b (xy;y,) -0 Yudwjwyw Yo t
D-hg:

Ptnptd (Un2hh ubnph (PLOTWG qnjnpjwl b Shwynipjwl Jwuhh):
Gpb f(x;y) L f_:(x;y) dnGyghwabtipp npn2dwé L whpGnhwin LG D inhpny-
pnLl, wwjw

w) D whpnyph gwGlwgwd (x,;y,) Ytwnd wbgbnud t nplt hGunbigpw-
LwjhG Ynp,

P) (Xp3¥p) Uttnny whglnn hGunbigpwiwhG Ynpp dhuwya t:

Unzhh fuGnph (nénLp Ynsynud &y = £(x;y) bwywuwpdwh SwuGwynp
trLénLld Yud uygpOwlywl ywydwoho pwywpwpnn (nuénLl:

Nhdtiptibghw| hwywuwpdiwb |Ménudlbipp Ywpnn G0 Ghplwjwgyti|p pw-
gwhwjwn, wipwgwhwjwn, wwpwibnpwywb ntupny:

¥ = f(x;y) hwjwuwpiws pngnp Swubwynp (neénuiGlph pwqdnepynbp
Ynsynid t wyn hwjwuwpdwhl plnhwlnep (puémud, npp hwwfu GhpYwjwgyned £
y=¢(x;c) pwgwhwjn inbupny L Swubwynp tnénilbpp unwgyned tG ¢ -hG
pywhG wpdtipltp wwiny: Npny nbwpbpnud y' = £(x;y) hwjwuwpdwG (nus-
0wG qnpépGpwgp hwignid £ P(x, y,c) =0 wnbuph wnbsnipjwl, npnud hwyw-
uwpiwh (nénudGtipp dwubwygned G0 wlpwgwbhwyn dund, npp Ynsgyned £
y' = f(x;y) hwjwuwpiwh pGnhwinip hGuntiqpuwy:

NhuwpybGp gnpslwlwbnud wewyb| hwswh hwanhwnn nhdtiptiGghwy
hwywuwpnudGbpp:

1. ULRUSUNT ONONRULULLENNY IUdUUUrnrULLr

UGgwinynn thnthnfuwlwlGGlpny Yngynid GG " = f(x)g(y) wbuph nhdb-
ntighw| hwywuwpnwiGbipp, npntin f(x) L g(y) $nbyghwbbpp npngwod
G (a,b) L (c,d) dhpwlw)ptipnu:

Wa nbwpnid, Gpp f(x)p L g(y)-p wlplnhuwn GG L g(y)#0
(ve (¢,d)) hwjwuwpdwG pGnhwlnip hGuinbgpwip gpynud £ &(y) = F(x)+C

wnGsnepyuie, npbin ®(y)-p %-h. huly Fx)-0 f(x)-h nbt Gufutur-
gy
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Ywl t, c-0 Yuwiwjwywsd hwuwnwunid b Spwé wuwydwbGbph nbwpnid
®(y)-p nGbGnd t &' hwlwnwpd, L hwjwuwpiwG pGnhwinip (PLENLGD
unwbnd t y(x) =® ' (F(x)+c), (ce R) wnbupp:
OphGwly: Lnustp x(1+ y*)dx + y(1+x?)dy =0 hwyjwuwpnidp: Mhwnp t x
L y thnhnpuwywbbbpp whgwwnbi, npw hwiwp hwyjwuwpdwb Gpyne Ynndp
wbinp t pwdwaty (1+ x*)(1+ y*)-h Ypw, YunwGwlp'
ydy  xdx

1+y*  1+x*’
npb hGwnbkigpbny Yuunwbwhp

Il+y Il+x

de
Il+y =_2"‘1+x2 '

In(y* +1)==In(x* +1)+Inc,

(hGuntigpiwb hwuwnwwnniGp Ywptith t gpbp hwpdwp GnwGwlyny),
In(y* +1) =

2 c c
' = _11 =i
x* +1 Y e 4 x* +1

Uwnwgywéd dniblyghwh npndwb winhpnypp Shewlwyp t, ¢ >1 nliwypnid:

Munwupuws’ y=1,/——-1 (c>1):
x“+1

2. ULRUSYNT dNONhULULLE N IULUUUNUUL
PGIdNT IUdULULrNIULEP

-1

y2+1=

y' = f(l) wntuph hwywuwpnuip Yngynd t hwidwutin nh$biptiGghuy
X
hwywuwpnud: z = pwlwdlny GGpdnwstiinyg Gnp npnGbih $nblghw’ hwdw-
X
utin hwywuwpnidp phpydmd £ wGewwnynn thnhnfuwlwGitipny hwywuwpdwo:
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UWn ntiwphG GG ptpdnd Gwb (ax+by+c¢)dy +(a,x+ b,y +c¢,)dx =0 wbu-

Y=V
X=X,

ph hwjwuwpnuiGipp, hhdGwywGnd Ywwwnpbind ax+by Jwd z=

inbinwnpnpynGObipp, Ywhujwé GpwlGhg qniqwhbin GG gx+by+c, =0 L
a,x+b,y+c, =0 ninpnGtipp, pt hwnynud GG 6h (x,; ¥,) Ytwned:
OpphGwl: G| pGnbwlnup hGuntiqpwp, tpb
(x* +yHde—(x" +xy’)dy =0
Lwlh np hwywuwpdwb gppdwlhgbipp dhbln)lo (4-pn) wunh8wbh wi-
nwdlbphg pwnywgwd pwqiwlnwdblip GG, ntunh hwyjwuwpnidp hwiwubne t
L htinbwpwnp, %=z Gwlwydwdp, npuintin z -p Gnp wlhwywn Inblyghwl

(¥ -h binjuwpbG) hwjwuwpnudp Yptipdh wopwindnn thnthnfuwlwGGtpny hw-
quwuwpdwh: MOGGp y=zx = dy = zdx+ xdz, npnGp wbinwnptiny hwyw-
uwpiwa dbe, Yunwlwhp
(x* + 2°xM)de — (x* + x* 2’ )zdx + xdz) = 0
(x*+ 2% - (x*z 4 x'2Yd - (X +x°2’)dz =0
(x* =x'2)dx = (x* + x°2°)dz,
x’ (14 2°)dz = x* (1 - z)dx
Ghpwnpbiny, np x’(1-2) #0, hwjwuwpdwh tpynt Ynndp pwdwGhGp
x*(1-2)-h, YunnwGwGp (x*(1-2) =0 ntiwpp YpGGwnltilGp unnnb)
(1+2%)dz _dx
1-z x
nnb hGwbiqptipny, YnLGtGwGp
3 3 _
j-(l+z )dz _ IE- —I(Z 1+2)dz =In|x|,

1-z X z-1

d
—j‘(z2 +z+1)dz—2j—z—=ln|x|,
z-1
hGwngpbiny L hwuwnwinniGp qptigny hwpdwp duny, Yuwnwlwbp
22° +367 +61-11
6 t

1M-21'-322-62
2 _ 6
cx(z=1) =e

Incx(z-1)* =
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20 _3£_6;‘i

2 EE
nbtnwnpbny z=1, YJuurnwlwGp c]x(l—l) =e 6 , Gwlwybiny
x x

1
¢ =— YnGtGwGp
G
I]x"—2y"—3xy2—6xzy

l(y-X)Z=C-e 6  (c#0):
x

bpb x’(1-2)=0, wyw x=0 Ywd z=1: UyGhwjn t x =0 wnpdws hw-
Jwuwpdwb pméndb t, huy z=1 nbwpnid plnniGbiny ¢ =0, Ybpplwywa
wwwnwutuwlp YhGh®

11x'-2)y' -3 -6xly
NuwunwuhwG' (y-x)’ =cx-e 6x' ,x=0:
OphGuwl: 9unGL| pGnhwGnip hGwnbgpwip L wpywd uyqplwywld wwjiw-
GhG pwywpwpnn Swulwyh nLénudp, tpb

Bx+y—-4)y =4x-2y-2; y(2)=3
StnwnptiGp y=s+b, x=t+a npnbin a,b-0 hwunwuwnnGGbp GG: a-G

L b -G pGupbnt GGp wyGwtiu, np Gnp thnihnfuwlwGGEpny unwlGwlp hwiw-
utin hwyjwuwpnud: NLGGGp
,=Q=d(s+b) =£=s'
dc d(t+a) dt
nphg htitnn hwywuwpnidp YplnniGh hbinbywy intupp’
GBt+a)+s+b—-4)s"=41-2s+4a-2b-2:
a-G L b-0 pGupblp w)lGwbu, np { 3a+b-4=0 = a=1, b=1:
4a-2b-2=0
JGwnbwpwp y=s+1, x=r+1 L hwjwuwpniip YpGnnibh hbnbjw| nbupp’
Bt+s)s’=4t-2s,

npp werwohl Jupgh hwiwubn hwywuwpnd £ z =2 Grwlwydwdp hwyw-
t

uwpniip Ypbipyh wigwinynn thnihnfuwywGGtnny hwywuwpdwG s"=z7+z°
Gt+zt)Zt+2)=d =2zt = (z+3)°2' =4t =52t -2t =
= t(z+3)dz =2} +5z-4)dt =
(z+3)dz =_ I(z+3)dz j'ﬂ
22 +5z-4 t 22 +5z-4 t
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y—
x—

1
QunlGbny hGntigpwibtipp L wbinwnptiiny z = , uunwGwlp
|2(y 1)+ 5(x=1)=/41(x - 1)|
|2(y 1)+50x=1) + V41 (x 1)
Uw tinwy hwywuwpdwG pGnhwbGnip hGuntigpugp:

1
9—+/41 )/

(2)=3 nbwpnd ¢c=10| —— , wtinwnpbiny pGnbhwGnip hG-
y wp [9+\/ﬂ) nwnpbiind plinl nh

(=1 +5(y=1(x=1)-4(x -

nbkaqpwih otip, Yuunwbwbp SwubGwyh (pLdénul:

3. 3UUSUSNFL 3NPSULPSLEPNY ThDEMELSPUL
uduuurnry

(n=1)

Ahunwpyilp ¥y +a,y" " +---+a, ) +a,y=0 hwjwuwpniip, npuntin
a,a,,-,a,€R:
Swywuwpnudp nustipnt hwiwp JuqikGp
A"+ g A" V4. va A+a, =0
pOnipwaphg hwywuwnnudp, nph hpwlwb wpdwwnbbpG 66 4,4,,---,4, pdtpp’
hwiwwwwnwufuwlwpwn »;,n,.--,n, wWwwnhynpyntGbipnd, huy ng hpwywo
wpiwwnbbnb b0 o, tif,a, tif,.,a, £if, (B >0) pytipp’ hwiwwwwnwu-
fiwlGwpwn £,,¢,,---,¢, wwwnhynpjntbGbpny: Un nbwpnid hwywuwnpiwb
pGnhwGnip (nuénLdp htinbyw) J)mﬁughwﬂbnh q6wjh0 Yyndphbwghw t.
e** xet o xm et (1i<k);
e®“ cos B x, xe™ cos B x,---. x"e* " cos B.x,
e sin B x, xe™" sin Bx,---, x"1e* sinfx (1<i<m);
OnpGuwly: Lnustp hwywuwpnudp
y'+y -12y=0
LwGwltbp y = ¢4 YnGLGwGp
(A?+A4-12)¢* =0
npntinhg A2 +A-12=0, npp Ynsynid t vndwé nhdptiptiGghwy hwywuwpdws
pOnipwanhs hwywuwpnud: Lnusting w)b, Yuunwlwlp 4, =—4, 4, =3: Tthdb-
nbiGghw| hwywuwpdws wpdwnGtinp YhGEG y,(x) = L y,(x) =~
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Nhdtintitghw| hwywuwpdwb pGnbhwbnep (nuénLdp YhGh
Y(X)=Cy(x)+ Coyy(x) = le—“ +C, e,
npwnbn C, L €, Ywiwjwyws hwuwnwnn GG GO:
OphGuwl: Lnuétip hwywuwpnuip
yll' _3ylll +3yll _yl =0
NhdtiptGghw| hwywuwpdwb pinipwgphs hwywuwpnudp YhGh'
A =32+342-1=0
npinbinhg A(A4° =34% +34-1)=0, Jwd A(A-1)’ =0:

Uwinwgytg, np 4 =0-0 wwpq wpdwwn t L 4, =4, =4, =1-p tnwwwinhy
wpdwwn t: IGnbwpwp nhpbpbGghw) hwywuwpdwb qénpkl wGlwtu ndnLd-
Otp0 G0

y(x)=e" =1, y,(x)=¢€, y;(x)=xe*, y,(x)= xle*:
COnhwhnLp pnuénudp Y hGh
y(x)=C, +C,e* +Cyxe” +C,x’e* =C, +(C, +Cyx+CyxP)e”,
npwntin C,,C,,C;,C, pytipp ywiwjwlwl hwuwnwuwnniGGp GG:
OphGwl: Lnuétip hwywuwpnidp
¥y +y=0

PGnipwanphs hwywuwpnidp YihGh® A2 +1=0, npinbinhg A2 =-1, A =i,
A, ==i, wyuhOpl hwywuwpntdl nGh ng ppwlwl wpdwnbtp: Iwywuwpdwh
pGnhwlnip hpwywG (nudmdp YhGh™ y(x) =C,cosx +C,sinx, npntin C,,C,-p
Yuwiwjwlwl hwuwnwinniGGtin GG:

4. UNURKYL LUNrep 33U3PL UdUUULrNFULED

UnwohlG Ywpgh qéw)hG nhdbpblGghw) bwywuwpnd  Yngynid L
y' +a(x)y =b(x) nbuph hwywuwpnidp, npnbin a(x) L b(x) $nbyghwitipp
wOpOnhwwn dnLGyghwibp 660 (o, B) Ghowlwypnid:

bpt b(x)=0, tpp x€ (@, ), wyw hwyjwuwpmdp Yngymd t qowyhG

hwdéwutn, L Gpw pGrbwbnip (nudmuip wpymd t y(x)=c-e—j"md‘

pwlOwdlny:
et b(x) #0, wwyw hwywuwpnudp Ynsynd b qéwyhG wihwdwutin, nph

pOnhwGnip (nLénuip utnwgynud b hwiwwwwnwubuwb qéwyhG hwiwubn hw-
ywowpdwl pGnbwbnep (ntédwb L wihwdwubrh nplt GwuGwlh (MéGwh qni-
dwph wnbiupny:
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UGhwdwutin hwjwuwpdwh dwulwyh pLdndp Yupbih £ qunbb) hwunw-
wntGh hnfuwpyiwhd (Juphwghw)h) bnwGwyny, hwiwdw)t nph wihwdiwubin

hwjwuwpdwh dwubwynp (ndndp hGnpdmo £y, (x)=a(x)-e_Iamdx unbiu-
pnd, npnbin a(x)-p wbtip t pGwpbp wlwbu, np y,(x)-p nweGw
y'+a(x)y=>5b(x) bhwjwuwpdiwh némdp:  Uppynilpmd  unwgymd  k
a(x)= J‘b(x)-eI dx L htunLkwpwp wlihwdwubn hwyjwuwnpdwG pGnhw-
Goup (nLonudp YhwdpGyGh

a(x)dx

y(x)=c-e
wnbuph $nGlyghwlbph pwqdintpywlb hbiwn;
OphGwl: Loty (14+x*)y' —4x’y = x* (1+ x*) hwjwuwpnudp:
Mbwp L N6k hwiwwwunwubuwb hwdwubin hwyjwuwpnuip
(I1+x')y -4x’y =0,
whowwntiGp thnihnfuwlwGGtipp

4
ﬂ 4 dx:>ln|y|—jdx4:>
y l+x I+x

_Ia(x)dx + e—Ia(x)dx J‘b(x) ) eIa(x)dxdx

dx*
y=ar-ej‘*‘7 =@ " =a(l+x*)

a -0 hwuwnwwnndG t:

Uwuwpbtibp hwunwuwnnibh ywphwghw. wpdwé hwywuwpiwb dwubwyh
tndnLdp thGupbiGp y = a(x)(1+ x*) nbupny:

MGLGp Y =’ (x)(1+x")+4x’a(x) nbnwapbiny tpdwé hwywuwpdwt
dbg, YnGLGwhGp

(1+x) (@ ()(1+x") +4a(x)) - 4 a(x)(1+x*) = x* (1 +x"),

5

a’'(x)(1+ x4) = xs(l + x4) =ad(x)=

1+x*
x° X +x—-x
a = dx: —dx:
(x) '[1+x4 J‘1+x"
x(1+x) xr 1
= |— ~dx—— =" ——arctgx’ +c¢:
I1+x4 J‘1+x 2 2 &
3tivnLwpwp

= i—larctgx2+c (1+x*)
Y2272 ’
npp Y hGh wnpdwd hwywuwpdwh pGnhwbnep (nudnudp:
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OphGwl: Lndtp y'+2xy=x hwywuwpnidp y(0)=-;— uyqplwywa

wuwjdwlny:
LniétiGp y'+2xy =0 hwiwwwwnwutuwi hwiwube hwdwuwnpnudp.
L4 ==2xdx=In|y |=—2jxdx =>y= a.e'dex —q-e”*
y

a -0 hwuwnwwnniG E:
LUwuwwnblp hwuwnwwnibh Juwphwghw.
y=a(x)- e, y =a(x)- e —2x- a(x)- e
Stinwnptip nYwéd hwywuwndwb dtp
o'(x)- e —-2xa(x)-e“z +2xa(x)- er =x,

& (x)=xe" , a(x)= jxe"zdx = %—+ c,

XZ

e 2 1
+cle* : hu 0) =— nbw-
5 ) uy()zntu

wntnwnptiind y-h dbg, Yuunwbwhp yz[

pnud C=1/2:
1

Mwuwnwufuwb’ y =%+ce‘"2 , C =5:

OphGwl: Lnust dx—xsinydy=y2e‘v"°"s~vdy hwywuwpnudp, (nLénLdp
thGuptiiny x = x(y) wbupny:
Awywuwpdwl Gpyne Ynnip pwdwllGp dy-h Jypw L wbnunptGp

1
y —cosy,

& x'(¥) : Yunwlwhp x'—xsin y = y’e

Lnuétiop hwiwwwwnwupuwb hwiwutin hwywuwpndp:

sy

x'—xsiny=0, £=sinydy, In|x}= Isinydy, x=ae " npnbin -0
x

hwuwnwwnib £ Ywnwpbbp hwunwwnnibh uphwghw®
x=a(y)e™™ =>x' =a'(y)e”™ +a(y)siny e
Stnwnptilp hwywuwndwh dbo:

a'(y)e‘”” + a(y)e_cos-" -a(y) siny L@ Y = yzey‘—cosy -

a(y)=y'e’ >ay)= [ye'dy= eé +e= X{ e3 + c)e‘”” :

Mwwwufuw’ x[ e-3 + c]e"“’” :
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QinGl; wapunnynn thniphnfuwlwaGbpngd nhpbpbGghuwy hwywuwnp-
Jwa panhwamp hGnbgpuyp b wipdwéd uvyqpiwlwld wuydwihs pwyw-
pwpnn Jwulbwyh gmontdp

2335. y' = x’ +sinx 2336. ' =cos’ x
2337. y' = xe" 2338. )’ =)’ -1
2339. 3y =y’ -1 2340. )'siny =¢*
2341, ) =x)° 2342. e*dy =’V dx
2343. yy'=e™" 2344, 3y =x[1+)°

2345. (y+xp)dx+(x+xy)dy=0  2346. (x’ +x+4)dx= (> +2y +4)dy
2347. yV1+x7 Y +xJ1+y? =0 2348. y'sinx+(1+ y*)cosx =0

2349. (1+8x?)y) = x(1+ %) 2350. y'dx+V1+x’dy=0

2351. arctg xdx = ydy 2352, dy = ylnxdx, y(e)=1
2 ’ n

2353. ¢* ydy =xdx, y(0)=0 2354. ytgx=y; J’(z)zl

, o 4
2355. xyp'—=1-3y> =0, y(1)=0 2356. y'sinx=ylny; y(5)=e

Jwdwubn U hwdwubnh ppynn nhpbptaghwy hwywuwpnidabp

2
2357. y'=Z+(l) 2358. y'=Z+coszl
x \x x x
, x
2359. 2x°y’ = y? =3x° 2360. y SP AP
x Yy
2361. (x* +y* )dx+xydy =0 2362. (2x’ +3y* )dx—5xydy =0
2363. xy'=y+xtg1 2364. y'=1+ 1_1
x x x
2365. ' =L +sinL 2366. ' +x%y =xy)/
x x
4y’ , x+y-3
2367, y =2 1Y 2368. ) = 2
xy x—y+1
,_x2+2xy—5y2 ,_3x3+4x2y

2369. )’ = 2370. y
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QunGl; hwunwwnnG gnpdwihgtpny nhpbpbaghw; hwywuwpdwi
planhwilnip (miémdp

2371 Y +y'=2y=0 2372. y"+25y=0
2373. y"-8y=0 2374. y"'-2y"+y=0
2375. y"+4)y"+10y=0 2376. y"-y'=0

2377. y"-5y"+8y' —4y=0 2378. Y+ =0

2379. y*-3y"+3y’'—y=0 2380. y"+y=0

2381. " -y"~y'+y=0 2382. y"-3y"+2y=0
2383. " +3ay" +3a’*y’ +a’y=0 2384. y'' -y =0

2385. " +9y"=0 2386. y'' —16y=0
2387. y'' -5y"+4y=0 2388. y" +2)"+y=0
2389. y' +4y"+3y=0 2390. y' —10y"+9y’=0
2391. y' —64y" +9y" =0 2392. ' +8y"+16) =0

QunGb; @ounhG nhpbpblGghwy hwjuwuwpdwl pGnhwGnip hGinbopuwip

2y 1+x? , 1
2393. (1+x°)y +2xy = " 2394.y+2xy=x,y(0)=5
x—
, . T Bl
2395. y +ytgx=sinx, xe (—5,5) 2396. xzy'+e *y=0
2397. y'—ytgx=x, xe (-x/2;7/2) 2398. y'+y=x
y 4 3
2399. dy — ytg xdx =cosxdx, xe (——;l) 2400. y,+y_x_=0
22 1+x
2401. xy'+y=xcos’x, x>0 2402. y'+ysin’ x=0
2403. (1+x*)y’ —4x’y = x’(1+x*) 2404. xy'+y=xe*, x>0
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U, = 3(x? = yY):
2205. U, =3x"-3y, U, =3y’ -3x, UL, =6x; U, =6y, U, =-3:
, 1 , 3 v 1
2206. U, =——=, U, =———=, Ul = ————=;
V2x+3y 0 22x+3y 1,(2)54.3);)3
U’ —_é- U’ —_;-
Y oafex+3yy T T 23y
2207. U, = 2y’e” U, =3x2y2e’z-v" , UL = 2y3e"2-vj(l+2x2y3),
U, = 3x2ye’2"" 2+3x%yY), U, = 6xy2ye‘2"'l (1+x%y%):
, 2x , S5y . 10y?
208 U=—o U =t U e
2x2 =5y° ' \/2x2 -5y? J(2x2 =5y%y
. 10’ .
v, = SN . —
7 Jext -5yt @2x* -5y?)’
2209. U, =2xsin y?; U,= 2xycos y? +3y*; Us =2sin y?;
Us, =2x* cosy® —4x’y*siny’ +6y ; Uy, =4xycosy’:
2210. U, =8xy(1+2x’y+y’); U, =2(1+2x°y+ y*)2x* +3y%);
Ur =8y(1+y* +6x7y); UL, =2(4x" +24x’y* +9p* +6y+6y*);
Uy, =8x(1+4x’y+4y%):
211, U, =300(5x?y-2)°f ; U =3(5x'y -2 ) (5x* —6)*);

202

Us =30y (5x* =2y?)(25x* =2y?);
U;, =6y(5x* —=2y*)(25x* —90x*y* +48y*);
Ur, =30y(5x* =2y*)(5x*y? +10x°y—12xy° = 2)"):



24xtg’(3x? -4y?) U ___32ytg3(3x2 -4y?) .
cos’(3x? -4y?) cos’(3x? —4y?)

212. U, =

Ut = 24xtg’ (3x* —4y2)+ 72x* tg? (3x2 -4y?)
* cos?’(3x?-4y?) cos’(3x? - 4y?)
yr < 3ngGx -4yY) | 256y* tg" 3x’ - 4y%)

= + 3+5tg(3x* —4y%));
» " cos?(3x% —4y%) cos’ (3x% —4y7) ( &( )]

(3+5tg>(3x* ~4y?));

_ 192xy? tg? (3x* - 4y?)

Uy, = 3+tg2(3x* —4y?)):
¥ cos’(3x% —4y?) B+tg( ¥
23 U =y =— 1 ;__;2; - x+|ny:-12;
x+lny ° (x+Iny)y (x+Iny) (x+Iny)'y
S
¥ y(x+Iny)’
o U =t-Xov =i Xy sy g o L L
y x x y x y yox
25, Ul =ed o U U =2yt = 2D
e By ey ] (2]
Ut = x*+y?
' (Jc2+y2
’ 2x ’ "9)’2 » _6)’3
26 U =—x U=y ;
i3y T 2axt -3y (2x2 =3y*]"
2 _ 4 2
U’ =—2. 8yx 3y -U' - 9‘x))

2217. U, =2xe" ¥, U, =2y, U =2xe" Y (1+2x2);
U, = 2¢° Y (14 2y%); U, = dxye”

218 U, =@xly+y")e™ ), Uy = (x* +30p7)e? )
Ur =((3Jc2y+y3)z +6xy)e”'(’z+yz’; U, =((x3 +3xyz)z +6xy)ex-"(‘z+-"z’;
Us, =@x* +3y* +10x°y’ +9x5y+3xy® )
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2219. U

2220.

2221.

2222,

2223,

204

’ 2xy . U' _6x4y+4x2y_2y2_2y .

B 1+2x7 +x* + 7 = (I+2x2+x4+y2)2
’ ]+x2 » —2y(1+x2)
v = a1 Un= '
kx4t (1poxt xt 4 y?)
v 2xy2 —2x—4x>-2x°
Ul = :
(1+2x2+x4+y2)2
U; =lzcoslesm:; Us =-y—3(2cosy+ycos2 b4 ysmy) sm:;
x x x x x X x x
U, =lcoslesm:; U;, =L2(0052-Z—sm y) esm:;
T x  x x x x
U, =L2[Zsinl—cosy ycoszl)
x*\x x x x x
, 1 , y v x
U, =———:U}= UL =
xteyr (x+\/x2+y2)\/x2+y2 ():2+y2)3/2
B A L D L y
Uy = 2 ;U’y—__—(z 2)3/2:
(x+,/x2+y2) (x2 +?) Xty
, 1 + .
Ux=_ng 1 U = _‘xis/lz_,ctg_x_ﬂ;(]“:_l;
y y 2y \/; Ysin? = x+1°
x
, 3 x4+l x+l (x+1)? 1
U, =-— -ctg - :

2y
_ 4 St8—
U;: 2 'U;z_z;'u;:—j X .
. 2x , . 2x yi oo 2X
ysin— y©sin— sin—
y y
2 2
4x(ysm—x—cos—x) 4xcos£-—2ysin2
. _ y y ” y Y .
U, = U, = :
» 4 .2 2x o 3 .2
y sin® — y’ sin® —

y



2224. U

2228.

2226.

2227.

2228,

2229.

2230.
2232.
2235,

’ ] ’ 4 2
-_— U +U - (]+lnxy)

Tx(+nixy) Y yd+nixy) T x(+Infxy)?’
U - (+lnxy)> ., 2Inxy
y(1+In? xy)2 o xy(l+ln2 xy)2 .

T (LS WY

, 2xy , x
U, = U, =  Ug ;
x \ﬁ—xdyz : Jl _xty? (l_x4y2)3/2

6 4.2
U:v= yx ;U,=2x(l+xy):
Y (]_x4y2 )‘/2 x (]—x4y2 )3/2
x z

\/xz +y2+z2 ' ,/xz +y2 +22 ,/xz +y2 +z°

y?+2? B x2 + 22 o xP+y?

Us = ;UM = ;UL = ;
¥ (x2 +y? + 27 )3/2 . (x2 +y? +22)3/2 - (x2 +y?+2? )3/2
U = —Xxy - —yz U = -yz

" (x2+y2 +22)’/2 R (x2 +y? +22)3/2 , (x2 +y? +22)3/2 '
U,=2xU; U, =2yU; U, =2zU; Ug =2(1+2x*)U ; U}, =2(1+2y*)U;
UZ =20+22*)U; U, =4xyU ; UL, =4xzU ; Uy, =4yzU :

U’ =2xcos(x* +y? +2%); U, =2ycos(x? +y* +z%);
U’ =2zcos(x® + y* +22); UL =2(cos(x’ +y* + %) -2x*V);
Uy, =2(cos(x® + y* +2°)=2y*U); UL =2(cos(x* + y* +2%)-22°V);
U, =—4xyU ; Uy =—4xzU; U, =—4yzU :
U, =—4xsin2(x* + y* +z%); U, =—4ysin2(x + y> + 2%);
U, =—4zsin2(x> +y* +z%); UL =—4sin2(x’ + y* +2%)-16xU ;
u;, =—4sin2(x2 +y2 +2%)=16yU ; U7 =—4sin2(x* + y? +z%)-162U ;
UL =-16xyU ; U”, =—16xzU ; U%, =—16yzU :
£lo)=1; f;(0;1)=0: 2231. f/(1;2)=0; f;(l;2)=l/4:
fi(m4)=-7: 2233. w) wyn, p) ns: 2234. Ng:
Ul =2xf'(x2 +y?); UL =2/ (x> + y}) +4x* £ (x* + y?);
U, =2)f' (x> +y?); Uy, =2f' (2 +y")+4y (X" +y?);
Us, =401 (x* +y*):
205



2236. U, =2xf'(x> +y%); U, ==2yf'(x* = y*); U, =—4xyf "(x* - %),
Us =2f'(x* -y )+4x’ f°(x* = y?)
=221 -y + 4y’ f(x -y7):
237. U, =y+f(x=y): U, =x=f(x"=y"); UL = f(x-);
Uy, =f"(x-y); Uy, =1-f"(x-y):
2238. U, =y f(xp)g(x=n)+ f(xy) g’ (x=y);
U, =x- f(x)g(x- )~ f(x)- &(x=); U, = Y [ (x)g(x - y) +
+ 0 (x)g(x =)+ (x =) (g (x = y) - f(x0)g"(x - )
Uy, =x" " (x)g(x = y) = 2x"(x0)g"(x = Y) + [ ()g" (x~ )
U, = £()g(x =)+ 01 " (x)g(x = y) = 3 ()g'(x = y) + xf () g’ (x = y) -
-f (xy)g'(x -y):

2239. U’ = f ’( ]g(w)+yf (y) g'(xy);

U, = —if ‘[i)g(xy) + xf] (ﬁ) g' (),
y y
%f’( )g(xy)+f( )g'(xy)+f{i)-g'(xyﬂy’f[i)g’(xy);
vy \y y y y
U;=2—ff[ ) g(n»)+x—f (—)-g'(w)—x—zf'(i)-g'(w)+
y'\y v \y

[ Jg( ) UY =t ( )g(xy)—"—zf’[ij-g(xyh
y Yy y
X

[ ) gxy)+= f(y) g'(w)+xyf(%)g'(xy):
2240. U, = f,'(x;—) fz(x —) U, =-= fz( x)

y y y y
U =i (x;i)+—f£ [x;i)+izfz’z (x;ij ;

y y) y y

2
U;y=x—4f2’2[X;x)+2—:fz[x;i);
y) y y

y

” X o _x) x . _x 1 | _ x
i S =5 )5 <3

Uy =

xx
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2241.

2242.

2281.

2287.

2291.
2293,
2294,

2295.

2296.

2297.

2298.

2300.

2301.

2302.

2303.

2306.

U, = (x+y;x=y)+ f1(x+y;x-);
U,=f(x+yx=y)=fy (x+y;x-);
=+ x—p)+ 215 (x+y;x=y)+ fr(x+yix-y);
=1 (x+yix=»)=2/5 (x+y;x = Y)+ fry(x+ y;x-p);
Uy, = [ (x+yix=y)— fr(x+y;x-p):
U, = fisinx;cos y)cosx ; U, =~f;(sinx;cos y)sin y ;

»

* =—f(sinx;cos y)sinx + £} (sin x;cos y)cos® x ;

o Q

v, =—/f3(sin x;cos y)cos y + f5, (sin x;cos y)sin® y;

Uy, ==fi3(sin x;cos y)cos xsin y

1 "3
—2: 2282, i5-; 2283 —-23: 2284, -‘/z: 2285, i 2286, —:
6 2 2 4
5 5 18
w) 272 :p) 2:q) 2: _ . 2289, ——=: 2290. —:
) V2R i) 2288. — 72 7 v
(0;1) ShGhontsh Ybun t: 2292. (1:0) ShGhontsh Ybin t:

(1;1) dhGhdnLGh Y t, (0;0) tpuwnpbinudh Ybuwn st:

(I;1); (=1;=1) dhGhdnLdh Yhnbp GG, (0;0) -G tpuwnpbiinudh Yt st:

(2;3)  dwpuhsmdh Yt {(0;y);ye (0;6)} OhGhonwh Yt t,
{(0; y); y € (—=;0)U (6;+ =)} twpuhiinuish Ytin t:

(0;0) -0 dwpuhdnuih Ybun t, (%;:tl)-n L (—%;il)-n dhOhdnish Ybnbp GG,

O:;x)ph (i%;OJ -0 tpuwnplidntdh Yhwnbp sk0O:

(0;0)-G vhGhonwih Yhw L, x4+ y2 =1 ppwbwqéh Yhwnbtipp dwpuhdnudh
ytinkip Lio:
(5;2) -p dhGhdnwih Y E: 2299. (0;0) -0 dwpuhintdh Yt t:

(0;0) -G ShGhinush Ytan t, (—% —%) -p Swpuhonush Y t:

( J—_ T]-ﬁ dhGhinwih Yk t, ( J]E;;i—\/-%-;—J Owpuhdnedh Yt t;

(0;£1)-p L (£1;0)-G tpuwnpbuinudh Yt st:
y2 —x% =3 Lnph Ywnkipp ShGhdntdh Ybwntp skG:
11 1
U l;l =101 530a. U —-l—;l =5 230s. Um[ )_——
46 24 12 4 6’6 108
(0,0)=0: 2307. U, (-2;-1)=-2: 2308. U, (0;0)=10:

mm min
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2309.

2312.

2315.

2318.

2319.

2320.

2322.

2325.
2327.
2329.

2331.

2333.
2334

233S.

2338.

2341.

2344,

2346.

2348,

2351.

208

(1;0)=— 2310. U (-L1)=0:  2311. U, (55)=-125:

1 2

U 1;—E)=4: 2313, U, (2-2)=8: 2314 Unex () ==3

mln

min

min 3 ’ 3 3 3 min

2 19

—;3|=—+In2-18In3:
2 2

Ui l'i)=—%: 2316. Umm( i;l)=—%:23l7. Upin(0:3)=-9

U

min

Umin(ﬁ;_3) = _6‘/51 Umn(_ﬁ,_3) = 8\/5

U, (0,0)=0; U, (1V2:242) =—8: 2321, U, (0;-2)=2:
€

Upx(44)=15: 2323. U, (4-2)=-4: 2324. U_,=0;U_, =-8:
Upax =15 Upin =5 2326. U, =36,U,,=-72:

Upax =19 U, =-10 2328. U, =17, U, =-152:

Upax =2 Uy, =5 2330. U, =125; U, ==75:

Upax =15 Upin =0 2332. QnuiwpbiihGipp hwywuwp 66 a/3

UpwwnphsGbpp hwdwuwp GG i/a_:
NuanwGlywG YnndknG 6G P/3 L 2P/3:

4 .
x sin2x
xT—cosx+C: 2336. 3+

+C: 2337. x(e"+1)+C:

2x+(

l+e - sin y + cos
— 2339, t1+e . 2340, XIS oyl
l—-e e’

2 1+
-5+C: 2342. Zx+C: 238, —X=_¢4C:

X 3 e’

Vxt+4 2x+]
+ +C: 2345, arctg retg——

2 B

C 2
" 2347. In(1+ y)+-—— o+D =-—arctge” +C:
1+ x? 2

1

12 .

2350. 3IIn———:
- 2349. :

sin? x 3 iC l+8x ) 3J C(x+\/l+x2)

2

tJ2xarctgx—lnC(l+x2): 2352. tVx?-1: 2353, tvl-e"



2354,

2358.

2361.

2364.

2368.

2369.

2370.

2372,
2374.
2376.
2378.

2380.

2381.

2383,
2385,

2386.

2387.
2388.

2389.
2390.

x
In|Cx|

‘v 2 . X
_ . 2 . tg= -
+ [l )sm X 2385 t4/x‘-1: 2356, e 83 : 2357.

v

3 r o,
xarctg(In|Cx]): 2389. Y=X —4Cx: 2360, o2 X =In|Cx|:
X

y+x

5/4
2 + .
T c“x“—%: 2362. ('v x) =tcx: 2363. tarcsinCx:
V y—x

3
X =ce

v-1

Cx=2 +(y-1y =¢ "x2:

2arctgz—3ln(x2 +y)+5SIn|x|=C:
x

%ln(y2 +2x%)+In %I=C: 2371. y=Ce* +C,e*":

y=C;sin5x +C,cos5x: 2373, y= C]ez‘ﬁ" + Cze'zﬁ‘ .
y=e"(C,+Cyx): 2375. y=e7*(C,sin Jéx + C,cos J6x):
y=C,+C,e": 2377. y=Cie" +e**(C, +Cyx):
y=C,+Cx+Cie™: 2379. y=¢"(C, +Cox+C;x):
y=Ce "+ eg(C2 sin gx +C, cos?x} :

y=e"(C, +Cox)+Cye™™: 2382. y=e"(C, +Cox)+Cie™>:
y=e*(C,+C,x+C,x*): 2384. y=C,+C,x+Cye™* +Cje”:

y=C, +Cy,x+C,sin3x+C,cos3x:

-2x

y=Ce** +Cye™™ +C,sin2x+Cycos2x:
y=Ce* +C,e* +Cye** +Cpe™*:
y=(C,+C,x)cosx+(C; + Cyx)sinx:

y=C, cosx+Czsinx+CJCoss/§x+C4 sin/3x:

y=C,+Cye* +Coe™ +Cye”* +Cie™*:

-2 J1-% Y —Cx: : =
\[7:: 2365. g~ Cx: 2366. y=ce*: 2367 y=ce:

209



2391.
2392.

2393.

2396.

2399.

2402.

2404.

2406.

2408.

2411.

2414,

210

y=C, +C,x+Cyx* +e*(C, +Csx)
y=C,+(C, +C;x)cos2x +(C, + Csx)sin 2x :

x sin2x e-x? %2
_x_sin2x XL
y=Ce? 4 : 2394. y=Ce 3 : 2395. C(1+x)e ? ?
1 cos’ x “x
C
xtgx+ -1:  2400. cosxIn 2401. 1-xctgx+——:
cosx cosx sin x
4 2 2
x cos2x C (x+1) In(x-1) C
Z _(1+sin2x)+ +—=: 2403. + + :
g (¥sin2x) x 20+x%) 1+x°  1+x°
RSN o 2405. asmb’i_bf°5bxe“‘+ce‘“‘:
x x a +b

2
I . .
[%—Earctgxz +CJ-(IH"): 2407. - ** +CeF T

- 2x +sin2x +4c e 1 1
—xe* +Cx " 2409. ———— . 2410, Ce™" +—; y=—:
cosx 9 5
! m|x*+1] C 2 In )2
x+1 x+1 3x x > —
’ ’ C e_‘v2 ¥ +cosy
x_e—x +Ce—x : x_e_x +e-x: 2415, — - : 2416. Ce-w“ + e
3 3 y 2y 3
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3.9. TwqupuG, U.U. IndhwGGhujwG, N.U. YwdpjwG, 9.M. SnGnjwa,
«Uwptidbwwnhlwywl wiwhgh fulnpwghpp wnbwnbuwqgbnltiph hwiwp»,
Gpluwb, 2007:

. JL.AX. Kyapasnes, A. JI. Kyracos, B.H. Yexnos, M.H. lllabynun, «CHopHuk
3aJay Mo MaTeMaTH4YECKOMY aHaTW3y», 4acTb nepBas, Mockea, «Hayka»-
1984, uacTb BTOpas, MockBa, «Hayka»-1986.

Q.9. QunpqjuG, L3. Qwiunjwh, U.4. Pwuwpjwi, ¢.4. Uhpw)jbyuw,
LU, LVwjwuwpnuwb, «Uwptdwwnhywlwb wbwihqh fubnpwghpp»,
Eplwb, wnwohl dwu - 1998, tipypnpn Gwu, 1999:

U.U. 3nyhwGGhujw@, N.U. YwypjwG, L.R. UhGwGjwa, R.J. Qphgnpjua,
«Uwpbdwwnhlywlwl wbwihg», nunudbwitipnnulywb dtnGwnly, wnwohl
Owu, 5plawb, 1985:

N.U. fwypjwG, NU. UybwnhujwG, d.U. UwGniljjwb, 9.4. Uhpwjbywa,
«Uwptidwwnhywywb wowhg», nuuntdbwibpnnwiwb dbnGwpy, Gpypnpn
Owu, Eplwb, 1988:

d.U. Qupwpjw, 3.U. Unwpbyw, 3.U. vnupnjwG, d.U. UhGwujwG,
«Uwpbdwwnhlwjh fubnhpbtph pntidwpwb», dwu l, Gplwb 2005:

3.9. TwqupwG, 3. UwdhynGjwG, U.3. InyhwbGhujwG, 9.U. Ywpw-
wbnjwh, «Unynpwiwld nhdbiptighw) hwywuwpnidllip» (fubnpwghpp),
GpluwG, 1988:

. X.93. Kpuinbckni, «MaTtemaTuka 118 SKOHOMHCTOB», Mocksa, «CTaTucTu-

ka»-1970
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